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POMPE SOMMERSE
SUBMERSIBLE PUMPS

BOMBAS SUMERGIBLES

POMPES IMMERGEES
ELEKTRO-TAUCHMOTORPUMPEN
BOMBAS SUBMERSIVEIS
CKBa)XUHHbIe HacocChbl

Manuale uso e manutenzione

Use and maintenance manual

Manual de empleo y mantenimento

Manuel de emploi et de entretien

Betriebs und Wartungsanleitung

Manual de uso e manutencao

VIHCTpyKUMA Nno akcnayaTaumm n 06¢Cny>XnsaHuio

Questo manuale é da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto; qualora risultasse rovinato o illeggibile in qualsiasi parte
occorre richiederne immediatamente una copia. Ogni operatore addetto all'uso del prodotto, o responsabile della manutenzione, deve
conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

GB

This manual is to be considered an integral part of the supply of the product; in the event it is ruined or any part is illegible, you should
immediately request a copy. Every operator assigned to use the product or responsible for its maintenance must know its location and
must be able to consult it at any time.

El presente manual debera considerarse parte integrante del suministro del producto; en caso de que éste estuviera en malas condiciones
o fuera ilegible en cualquier parte, deberé solicitarse inmediatamente una copia del mismo. Todo operador encargado del uso del producto,
o responsable del mantenimiento, debera conocer su ubicacion, asi como tener la posibilidad de consultarlo en todo momento.

Ce manuel doit étre considéré comme partie intégrante de la fourniture du produit; s'il devait s'abimer ou devenir illisible, en demander
immédiatement une copie. Tout opérateur chargé d'utiliser le produit ou responsable de la maintenance doit en connaitre I'emplacement
et doit avoir la possibilité de le consulter & tout moment.

Dieses Handbuch ist Bestandteil der Produktlieferung, sollte es beschédigt oder unleserlich sein, ist umgehend eine Kopie anzufordern.Jeder
Bediener des Produktes oder Verantwortliche fiir die Wartung muss ihren Aufbewahrungsort kennen und die Méglichkeit haben, jederzeit
in der Anleitung nachzusehen.

PT

Este manual deve ser considerado parte integrante do fornecimento do produto; se estiver estragado ou ilegivel em qualquer uma
das suas partes € preciso pedir imediatamente uma cépia. Todos os operadores encarregados do uso do produto, ou o responsavel
pela sua manutengao, deve saber onde o0 manual esté guardado e deve ter sempre a possibilidade de consultélo.

RUS

ﬂaHHOe B KOMMNEKT NOCTaBKU N3aenusa. B cny4ae noBpexaeHnA PyKOBOACTBA UM HEYNTaemoCcTn Kakou -nmbo ero 4acTu
HeobX0AMMO MOMYYUTb KOMWMIO JaHHOro pykosoAcTBa. Jllobon onepaTtop, UCMONb3YIOLWMIA U3AENNE UMK HECYLMiA 3a
TexXHn4yeckoe Oﬁcﬂy)KVIBaHVIe, AO/MKEeH 3HaTb MEeCTOHaxoXaeHue AaHHOro wu B ntob6oe BpeMA UMeTb AO0CTYN K Hemy .




ELETTROPOMPE
D | Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale
Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire
use and maintenance manual
(E) | Antes de ejecutar cualquier operacion, leer muy atentamente este manual.
(B | Avant de commencer l'installation, lire attentivement ce manuel.
@ | Vor dem Ausfiihren jeglichen Vorgangs lesen Sie bitte aufmerksam die vorliegende Anleitung.
Antes de executar qualquer operagao, leia cuidadosamente este manual.
@05 IMpesxae 4Yem NpoM3BOAUTH Kakue-nnbo onepavm ¢ NprbopoM, BaXXHOMONTHOCTbIO 03HAKOMUTLCACO BCEOGBLEMITHOLLIEN
VHCTPYKLVEIA MO ero MCToNb30BaHMIO 1 06CYXXMBAHNIO.
D L'apparecchiatura non deve essere utilizzata da bambini o persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali
0 senza le necessaria esperienza o conoscenza, a meno che non venga fornita la necessaria istruzione e supervisione.
The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.
® El aparato no debe ser manipulado o usado por nifios o por personas con dificultades fisica, sensorial o funciones
mentales, o falta de experiencia y conocimientos, aunque bajo supervision o instruccion.
L'appareil ne peut pas étre utilisé par les enfants ou par personnes avec capacités physiques, sensorielles et mentales
(P> | réduites, ol par ceux qui manquent d'expérience et connaissance, sauf qu'ils soient contrdlés ou qu'ils aient été instruits
avant.
Das Geraet soll von Kindern, physisch, geistig behinderten Personen, Personen mit Sinnesbehinderungen oder ohne
(D | entsprechende Erfahrungen oder Kenntnisse nicht benutzt werden, mit Ausname der Fille, in denen sie beaufsichtigt
oder instruiert werden.
O aparato no pode ser usado por crianga ou por personas com dificultade fisica,sensorial ou funciones mentais,ou
falta de experiencia e conocimento, tamben sob supervision ou instrugéo
Mpubop He AOMKeH MCMONb30BaTLCA AETbMU, NMLIAMU C OrPaHUYEHHBIMU (PU3NHECKUMU, CEHCOPHbBIMU,
@US | yMCTBEHHbBIMW CIOCOBHOCTAMM, HEKOMMETEHTHBIMU UM HEOMBITHBIMU IIOABMM, 32 UCKITIOYEHNEM
cny4aeB, KOra OHU HaXOAATCAMNOA, HAA30POM UK Xe UM AaHbl MHCTPYKLIN.
(D | Installare la pompa fuori dalla portata dei bambini
Install the pump out of children’s reach
() | Instalar la electrobomba fuera del alcance de ninos
(P | Installer la pompe loin de la portée des enfants
(D | Die Pumpe an der Stelle einsetzten, wo sie fiir die Kinder unzugénglich ist.
Instalar a electrobomba longe de meninos
@®US | YcTaHaBnmMBaiiTe HAacoC B HEAOCTYNHOM /1A AeTelt MecTe.
Collegare I'elettropompa alla rete tramite un interruttore onnipolare, in grado di interrompere tutti i fili di alimentazione,
D | perisolare il motore in caso di malfunzionamenti o piccoli interventi di manutenzione.
Il dispositivo di disconnessione dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione lIl.
Connect the pump to the feeding line through an omni-polar switch that can disconnect all the feeding cables to
insulate the motor in case of malfunction or small maintenance operations.
The disconnection device from the supply mains must be over-voltage Il category
Conectar la electrobomba a la red de alimentacion atraves de un interruptor omnipolar, que sea en condicion de
(B | interrumpir todos los cables de alimentacion, para aislar el motor en caso de falla y/o pequenas intervencion de
manutencion. El dispositivo de desconecion a la red de alimentacion tiene que ser de categoria de sovretension Il
Connecter I'électropompe au réseau a travers un interrupteur omnipolaire, capable d'interrompre tous les fils
@ | d’alimentation, pour isoler le moteur en cas de mauvais fonctionnement ou petits intervention d’entretien.
Le dispositif de déconnexion du réseau d’alimentation doit étre de catégorie de survoltage Il
Die Elektropumpe ans Netz mit Hilfe eines Schalters anschlieBen, der die Netzkabel im Fall des Schlechtfunktionierens
(D | oder nicht bedeutender Wartungsarbeiten unterbrechen kannte. Die Einrichtung fiir die Ausschaltung vom Netz der
elektrischen Speisung sollte der Kategorie der Ueberspannung |1l entsprechen.
Conectar a electrobomba com as red de alimentagao providenciando um interruptor omnipolar,que seja en condicao
de interrumpir tudos os cabos de alimentagao, para aislar o motor en caso de prejuiceo e pequenas intervencois
de manutengao. O mecanismo de desconexao a la red de alimentagéo ten que ser de categoria de sobretensao |Il.
MoacoeanHANTe 3NeKTPOHACOC K CETU NOCPEACTBOM NepekntoyaTens, CnocobHoro npepsath Kabenu NuTaHua ¢
®US | Lenbio n3oNALMM ABMraTENs B ClyHae HeMONaioK UMM He3HAUMTENBHOTO CEPBUCHOTO BMELLATENLCTBA.

yCTpOI?ICTBO [ANA OTK/OYEHWA OT CeTU NMTaHWALOMKHO COOTBETCTBOBAaTbKaTeropuu nepeHanpaxenus lll.




ELETTROPOMPE

Installare un interruttore differenziale ad alta sensibilita (0,03 A)

Install a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A.

Instalar un interruptor diferencial de alta sensibilidad (max 0,03 A).

Monter un interrupteur différentiel d’haute sensibilité (max 0,03 A).

Montieren Sie den hochempfindlichen Frequenzinverter (0, 03A).

Instalar un interutor differenziale de alta sensibilidade (max 0,03 A).

YcTaHoBuTe anddepeHumnanbHblii npeobpasoBaTtenb BbICOKOW YyBcTBUTENbHOCTH (0, 03A)

Eseguire il collegamento di messa a terra

Make the earthing connection

Ejecutar las conexiones con tierra

Executer la connection de mise a la terre

Erdungsanschluss ausfihren.

Facer a conegao com a terra

OcywecTBuTe 3a3emneHue.

Evitare che il cavo di alimentazione possa toccare parti soggette a riscaldamento.

Pay attention that the feeding cable doesn’t touch parts subject to heating.

Evitar que el cable de alimentacion pueda venir a contacto con partes sujetas a recalientamiento

Eviter que le cable d’alimentation puisse toucher les parties sujets au surchauffage

Darauf achten, dass das Netzkabel die erwarmtenTeile nicht berlhrt.

Evitar que o cabo de alimentagao venga a contacto com partes sobrecalentadas

WN36eraitTe NPUKOCHOBEHWIKAbeNA K HarpeBaloLLMMCA YacTAM.

Evitare che eventuali perdite accidentali possano causare danni

Avoid that any casual leak causes damages

Evitar que algunas perdidas puedan causar danos

Eviter que des pertes accidentelles puissent causer des dommages

Vermeiden, dass eventuelle zuféllige Verluste Schaden verursachen

Evitar que posible perdidas podam dar prejuicio

200008 0e8erneneee0nedsenee:n

W3berainTe NnoBpeXXAeHWI, BbI3BAHHbLIX BO3MOXHBLIMU CMy4alHbIMKU yTevKamu.
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Elettropompa sommersa

Electric submersible pump
Electrobomba sumerglble
Electropompe immergée
Elektro-Unterwasserpumpe
Electrobomba submersivel
ONEeKTPUYECKMIA MOrPY>KHON Hacoc

@

Fascetta fissaggio cavo

Cable holder clamps
Abrazaderas cubrecable
Bande serre-cable ¢ Kabelband
Anéis para fixar cabos
KabenbHaa knemma

Sonde di livello

Level probes ® Sondas de nivel
Electrodes de niveau
Niveausonden ¢ Sonda de nivel
[aTtuuk ypoBHA

Valvola di non ritorno
Check valve

Valvula de retencion
Clapet de retenue
Ruckschlagsventil
Vélvula de retengao
O6patHbIin knanaH

Tubazione mandata

Pipe ® Tuberia

Tube de refoulement e Rohrleitung
Tubagem e Tpy6ka

Cavo linea alimentazione
Feeeding cable ¢ Cable
Céble ¢ Kabel

Cabo e Kabenb nuTaHuA

@

Quadro di comando

Control box e Cuadro eléctrico
Coffret électrique

Elektrischer Anlasser
Arranque eléctrico

Brok ynpasneHuA

A

Livello statico (=livello acqua a pompa ferma)

Static level (=water level when the pump is switched off)

Nivel estatlco (=nivel agua con bomba parada)

Niveau statique (=niveau de I'eau quand la pompe est arretée)
Statisches Niveau (=Wasserniveau mit geléschter Pumpe)

Nivel estatico (=nivel de &gua com bomba parada)

CTaTnyeckuii ypoBeHb (=ypoBeHb BOAbI NPY BbIKMIOYEHHOM Hacoce)

Sfiato per adescamento
Priming air valve
Respiradero para cebado
Soupape pour I'air
Luften Sie Ventil

Valvula para o ar
MepBbIi NTHEBMOKIanaH

Livello dinamico (=livello acqua a pompa funzionante)

Dynamic level (=water level when the pump is switched on)

Nivel dindmico (=nivel agua con bomba en funcién)

Niveau dinamique (=niveau de I'eau quand la pompe fonctionne)
Dynamisches Niveau (=Wasserniveau mit funktionierender Pumpe)
Nivel dindmico (=nivel de &gua com bomba em funcionamento)
[MHamnyeckuin ypoBeHb (=ypoBeHb BOAbl MPU BKIOYEHHOM Hacoce)

Manometro

Pressure gauge ® Manometro
Manométre ® Manometer
Manoémetro ¢ MaHomeTp

Saracinesca

Gate valve ® Compuerta
Vanne e Schieber
Valvula de corredica
3anopHbIii knanaH
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J

ﬁn-i‘® www.saerelettropompe.com
ELETTROPOMPE @ Made in ltaly
\

rpm

Hmin=m

TYPE

Tipo

Pump model - Modelo de bomba -
Modele de pompe - Pumpenmodell -
Modelo de bomba - Moaenb Hacoca

YEAR

Anno di costruzione

Year of manufacturing - Afio de construccion -
Année de construction - Baujahr -

Ano di costrugéo - loa nponasoacTea

Cod.

Codice prodotto

Product code - Cédigo del producto -
Code produit - Produktcode -

Codigo do produto - ApTukyn nsgenua

N° - Sn°

Numero di matricola

Serial number - Nimero de serie -
Numéro de série - Seriennummer -
Numero de série - CepuiiHblit Homep

SAER

ELETTROPOMPE

SAER Elettropompe S.p.A.
Guastalla (R.E.) ITALY
www_.saerelettropompe.com

MADE IN ITALY
TYPE:

COD: V/m=300m

Campo di portata

Flow range - Rango del caudal -

Plage de débit - Foerdermengesbereich -
Faixa de caudal (fluxo) - O6nacTtb nogauu

Campo di prevalenza

Head range - Campo de prevalencia - Plage de
hauteur manométrique - Foerderhoehesbereich -
Campo de prevaléncia - ObnacTb Hanopa

Pump eff. - _%

Efficienza idraulica

Pump's hydraulic efficiency - Eficiencia Hidraulica
Rendement hydraulique - Hydraulische Effizienz -
Eficiéncia hidraulica - mapasnuyeckuii KMNpa

rpm - 1/min

Velocita di rotazione

Rotational speed - Velocidad de rotacion -
Vitesse de rotation - Rotationsgeschwindigkeit -
Velocidade de rotagao - CkopocTb BpalLeHuA

kW

N°

P2= kW HP
Hz

Hmax=_ m

Pump eff.= -.-

1/min
m/h

m

- ROTATION

HP

Potenza richiesta

Power required - Potencia solicitada -
Puissance demandée - Benoetigte Leistung -
Poténcia necesséria - Heobxoanmas MOLLHOCTb

Hmin

Prevalenza minima

Minimum head - Prevalencia minima -
Hauteur manométrique minimum -
Minimalfoerderhoehe - Prevaléncia minima -
MuWHMManbHbIN Hanop

H max

Prevalenza a mandata chiusa

Close delivery head - Prevalencia con vélvula cerrada
Hauteur manométrique avec débit null - Foerderhoehe
mit geschlossenem Foerderstrom - Prevaléncia com
expulsdo fechada - Hanop npu 3aKpbITOM HarHeTaRum

MEI

Indice MEI
MEI Index - Indice MEI - Index MEI - MEl-Index -
Indice MEI - Uhgekc MEI

¥/m

Massima profondita di installazione

Maximum installation depth - Profundidad méxima
de instalacion - Profondeur maximale d'installation -
Maximale Einbautiefe - Profundidade méaxima de
instalacdo - MakcumanbHaA rnybuHa ycTaHOBKM




ELETTROPOMPE

247 47 47 6” 6” 6” 6” 6” 8” 8”

FP98 NP95 NP96 RP151 RP152 | VRP140 | SP151-152 | VSP6 RP201 SP181
FS98 NS95 NS96 NP151 NR152 VR140 $151-152 VS6 NR201 S181

Massimo passaggio corpi solidi
Maximum solids passage - Pasaje maximo cuerpos solidos - Passage maximal des corps solides -
Durchgang von Festkorpern - Passagem corpo solido - MakcumanbHas nponyckHaA CrocobHOCTb TBEPAbIX YacTuL,
[mm]

3 | 2 [ 2 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 3 ] 3

Massimo contenuto di sabbia ammesso
Maximum content of sand - Contenido maximo de arena - Contenu maximum de sable -
Maximal zulassiger Sandgehalt - Conteudo maximo de areia - MakcumanbHO fonycTuMoe coaep>kaHue necka
[g/m?]

300 [ 260 [ 260 | 260 [ 260 | 260 | 260 | 260 | 220 [ 220

Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa
Maximum working time with closed delivery - Tiempo maximo de trabajo con entrega cerrada -
Temps de fonctionnement avec la livraison fermée -Maximale Laufzeit mit geschlossenem Ventil -
Tempo de trabalho com entrega fechada - MakcumanbHbIi nepros paboTbl MPU 3aKpbITOM NaTpybke
[min]

3

Temperatura massima del liquido pompato
Maximum temperature of the pumped liquid - Temperatura maxima del liquido bombeado -
Température du liquide pompé -Die Temperatur der gepumpten Flussigkeit - Temperatura do liquido bombeado -
MakcumanbHas Temneparypa rnepekaqnBaeMon XUAKOCTH

Fare riferimento al manuale del motore
Refer to motor manual - Consultar el manual del motor - Se reporter au manuel du moteur -
Sie sich auf Motorbetriebsanleitung - Consulte o manual do motor -
VHchopmaLma conepXXnTCA B MHCTPYKLMM MO KChyaTaumm ABuraTens.

Massimo numero di avviamenti orari
Max starts/hour - Cantidad macima de arranques por ora - Cantidad maxima de arranques por hora -
Max mises en route a I'heure - Die maximale Anzahl der Starts pro Stunde - Maximo numero de arranquelhora -
MakcumanbHoe KOnM4ecTBO 3anyckoB B Yac

Fare riferimento al manuale del motore
Refer to motor manual - Consultar el manual del motor - Se reporter au manuel du moteur -
Sie sich auf Motorbetriebsanleitung - Consulte o manual do motor -
VHdhopmaLma conepXknTcA B MHCTPYKLMM MO SKChyaTaumm ABuraTens.

Profondita massima di immersione
Maximum immersion depth - Profundidad de sumersion maxima - Profondeur max d'immersion -
Maximale Tauchtiefe - Profundidade maxima de sumergencia
MakcumarnbHaa rnybuHa ycTaHoBKM
[m]

200

Pressione massima di esercizio
Maximum working pressure - Presion de funcionamento maxima - Pression max de service -
Maximaler Betriebsdruck - Pressao maxima de operacao - MakcumarnbHoe paboyee gasneHue
[bar]

39 [ 3 | 3 [ 388 | 5 [ 3 [ 4 | 4 [ 8 | 43

Senso di rotazione (visto lato bocca di mandata)
Direction of rotation (looking by the outlet) - Sentido de rotacion: (observando desde la boca de descarga) -
Sens de rotation (si on le regarde de l'orifice de refoulement). - Drehrichtung (vom Druckstutzen ausgesehen) -
Sentido de rotagao (olhando da boca de salda) - HanpasneHnuve BpatueHnA (CMOTPA CO CTOPOHbI HAMOPHOro NaTpy6ka)

Counter- | Counter- | Counter- ] Counter- | Counter- . . . )
clockwise | clockwise | clockwise | C1OCkWise | ciackwise | clockwise | Clockwise  [Clockwise) Clockwise | Clockwise
Fare riferimento alla freccia riportata sulla pompa
Refer to the arrow on the pump - Tomar como referencia la flecha indicada en la bomba -

Reportez-vous a la fleche sur le pompe - Beziehen Sie sich auf den markierten Pfeil auf der Pumpe -

Considere a seta indicada na bomba como referéncia - CnepoBatb cTpenke, ykazaHHOW Ha Hacoce

TAB. 1




ELETTROPOMPE
8" 10” 10” 10” 12" 12" 14” 14”
VSP8 RP250 SP252-253 VSP10 SP302 VSP12 SP350 VSP14
VS8 NR250 $252-253 VS10 S302 VS12 S350 VS14

Massimo passaggio corpi solidi
Maximum solids passage - Pasaje maximo cuerpos solidos - Passage maximal des corps solides -
Durchgang von Festkorpern - Passagem corpo solido - MakcumanbHaa nponyckHaA croco6HOCTb TBEPABIX YacTuL
[mm]

3 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 5 | 5

Massimo contenuto di sabbia ammesso
Maximum content of sand - Contenido maximo de arena - Contenu maximum de sable -
Maximal zulassiger Sandgehalt - Conteudo maximo de asreia - MakcumanbHO AONyCTUMOE coaepXKaHue necka
[g/m7]

160 | 220 | 220 | 220 | 220 | 220 | 220 [ 220

Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa
Maximum working time with closed delivery - Tiempo maximo de trabajo con entrega cerrada -
Temps de fonctionnement avec la livraison fermée -Maximale Laufzeit mit geschlossenem Ventil -
Tempo de trabalho com entrega fechada - MaKCFM_aJ]‘IbeIIZ nepvoa, paboTbl MPK 3aKpbITOM NaTpybke
min

3

Temperatura massima del liquido pompato
Maximum temperature of the pumped liquid - Temperatura maxima del liquido bombeado -
Température du liquide pompé -Die Temperatur der gepumpten Flussigkeit - Temperatura do liquido bombeado -
MakcumanbHas Temneparypa rnepekaqnBaeMon XUAKOCTH

Fare riferimento al manuale del motore
Refer to motor manual - Consultar el manual del motor - Se reporter au manuel du moteur -
Sie sich auf Motorbetriebsanleitung - Consulte o manual do motor -
VHdopmaLumA coaepXnTcA B MHCTPYKLMK MO 3KCnyaTaumm Asuratens.

Massimo numero di avviamenti orari
Max starts/hour - Cantidad macima de arranques por ora - Cantidad maxima de arranques por hora -
Max mises en route a I'heure - Die maximale Anzahl der Starts pro Stunde - Maximo numero de arranquelhora -
MakcumarnbHoe KONMYeCcTBO 3arnyckoB B Yac

Fare riferimento al manuale del motore
Refer to motor manual - Consultar el manual del motor - Se reporter au manuel du moteur -
Sie sich auf Motorbetriebsanleitung - Consulte 0 manual do motor -
VHdopmauma conepXTCA B MHCTPYKLMM MO 3KChyaTaumm ABuraTens.

Profondita massima di immersione
Maximum immersion depth - Profundidad de sumersion maxima - Profondeur max d'immersion -
Maximale Tauchtiefe - Profundidade maxima de sumergencia
MakcumanbHan Eny]6vma yCTaHOBKM
m

200

Pressione massima di esercizio
Maximum working pressure - Presion de funcionamento maxima - Pression max de service -
Maximaler Betriebsdruck - Pressao maxima de operagao - MakcumanbHoe pabodee naBneHve
[bar]

43 | 95 | 30 | 30 | 39 | 39 | 22 | 22

Senso di rotazione (visto lato bocca di mandata)
Direction of rotation (looking by the outlet) - Sentido de rotacion: (observando desde la boca de descarga) -
Sens de rotation (si on le regarde de I'orifice de refoulement). - Drehrichtung (vom Druckstutzen ausgesehen) -
Sentido de rotagao (olhando da boca de salda) - HanpasneHuve BpalueHna (CMOTPA CO CTOPOHbI HANOPHOroO NaTpy6ka)

Counter-

clockwise Clockwise

Clockwise Clockwise Clockwise Clockwise Clockwise Clockwise

Fare riferimento alla freccia riportata sulla pompa
Refer to the arrow on the pump - Tomar como referencia la flecha indicada en la bomba -
Reportez-vous a la fleche sur le pompe - Beziehen Sie sich auf den markierten Pfeil auf der Pumpe -
Considere a seta indicada na bomba como referéncia - CnegoBatb cTpenke, yka3aHHON Ha Hacoce
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ELETTROPOMPE

1. [l GENERALITA

Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale. Il costruttore declina ogni
II |I responsabilita per le conseguenze derivanti dalla mancata osservazione delle indicazioni riportate o da uso

improprio del prodotto. Le istruzioni e le prescrizioni riportate nel presente manuale riguardano l'esecuzione
standard. Per tutte le altre versioni e per qualsiasi situazione non contemplata nel manuale contattare il
servizio di assistenza tecnica.

E SICUREZZA / AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

A A ATTENZIONE

Il mancato rispetto comporta il rischio Il mancato rispetto comporta il rischio Il mancato rispetto comporta il rischio

di danni a persone e/o cose di scosse elettriche di danni alla pompa o allimpianto
Il trasporto, l'installazione, il collegamento, la messa in servizio, la conduzione e I'eventuale manutenzione
o messa fuori servizio, devono essere eseguiti da personale esperto e qualificato e nel rispetto delle norme
di sicurezza generali e locali vigenti. Per personale tecnico qualificato vale la definizione riportata dalla norma

IEC 60364.

L'apparecchiatura non deve essere utilizzata: da bambini; persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali 0 senza le necessaria esperienza o conoscenza, a meno che non venga fornita la necessaria istruzione
e supervisione.

Installare I'elettropompa in modo da evitare contatti accidentali con persone, animali o cose.

E' vietato utilizzare la pompa / elettropompa nel caso in cui presenti guasti o funzionamenti anomali.

E' vietato manomettere il prodotto.

L'utente e responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta: devono essere
prese tutte le precauzioni necessarie per evitare rischi o danni conseguenti al malfunzionamento del prodotto.
Utilizzare le pompe/elettropompe solo per gli scopi descritti nel paragrafo 4. Ogni altro utilizzo puo essere
causa di infortuni. Verificare che il prodotto sia conforme alle prescrizioni locali in vigore.

A Prima di effettuare qualsiasi operazione, scollegare i cavi elettrici di alimentazione. Non toccare I'elettropompa
quando € in funzione.

E TRASPORTO / MOVIMENTAZIONE E IMMAGAZZINAGGIO INTERMEDIO

ATTENZIONE Movimentare le pompe/elettropompe con i dovuti mezzi di sollevamento, eventuali urti o cadute possono
danneggiarle anche senza danni esteriori o arrecare danni a persone o cose.
: Immagazzinare il prodotto al riparo da agenti atmosferici.

Temperatura di immagazzinamento: min 0°C - max 50°C

Utilizzare mezzi di supporto ausiliari durante le operazioni di accoppiamento, installazione, manutenzione ecc....
Utilizzare, durante tutte le operazioni, i necessari dispositivi di protezione individuale (es: guanti, occhiali ecc...)
Non utilizzare il cavo di alimentazione per movimentare o sostenere la pompa.

4. CARATTERISTICHE TECNICHE E IMPIEGO

FS98-NS95-NS96-NR151-NR152-VR140-S151-S152-VS6-NR201-S181-VS8-NR250-S252-5S253-VS10-S302-VS12-S350-VS14:
gruppo elettropompa completo con motore.

FP98-NP95-NP96: parte idraulica accoppiabile a motori sommersi 4” con attacco secondo NEMA MG1-18.388.
RP151-RP152-VRP140-SP151-SP152-VSP6: parte idraulica accoppiabile a motori sommersi 4” con attacco secondo
NEMA MG1-18.388 o 6” con attacco secondo NEMA MG1-18.401-18.413

RP201-SP181-VSP8: parte idraulica accoppiabile a motori sommersi 6” con attacco secondo NEMA MG1-18.401-18.413
0 8”con attacco secondo NEMA 18.414-18.424

RP250-SP252-SP253-VSP10: parte idraulica accoppiabile a motori sommersi 8” con attacco secondo NEMA 18.414-
18.424 0 _r)notori sommersi 10" (per I'accoppiamento, fare riferimento alla documentazione specifica per motori
sommersi).

SP302-VSP12: idraulica accoppiabile a motori sommersi 8” con attacco secondo NEMA 18.414-18.424 o motori
sommersi 10” o 12” (per l'accoppiamento, fare riferimento alla documentazione specifica per motori sommersi).
SP350-VSP14:idraulica accoppiabile a motori sommersi 10” o 12” (per 'accoppiamento, fare riferimento alla
documentazione specifica per motori sommersi).

| dati identificativi e i dati tecnici caratteristici dell'elettropompa sono riportati sulla targhetta che attesta la conformita alle
norme CE (fig.2). Nei gruppi elettropompa si ha una targa per la parte idraulica e una per il motore, nelle pompe vendute
senza motore si ha solo la targa con i dati idraulici.

Trascrivere i dati di pompa e motore e conservarli insieme al presente manuale.

IMPIEGO

Idonea per il sollevamento, la pressurizzazione e distribuzione in impianti civili ed industriali, alimentazione di autoclavi e
cisterne, impianti di lavaggio, sistemi di irrigazione, con prelievo da pozzi, vasche o bacini naturali. Fluido: chimicamente
e meccanicamente non aggressivo, con un contenuto massimo di so stanze solide della durezza e granulometria del limo.

LIMITI DI IMPIEGO
Fare riferimento a TAB. 1

Conservare il manuale per futuri riferimenti - Per maggiori informazioni visitare il sito www.saerelettropompe.com
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USI NON CONSENTITI

Non utilizzare la pompa/elettropompa per usi non coperti dalla norma EN809

Non utilizzare I'elettropompa in luoghi classificati a rischio esplosione o con liquidi infiammabili

Non utilizzare I'elettropompa per liquidi con densita maggiore di quella dell'acqua (miscele) o con caratteristiche
chimiche diverse da quelle dell'acqua (acqua demineralizzata o trattata, liquidi alimentari, liquidi pericolosi,
ecc...) né con liquidi che cristallizzano o polimerizzano

Non utilizzare I'elettropompa in zone frequentate da bagnanti (piscine, bacini ecc...).

Non utilizzare la pompa/elettropompa in presenza di sovrappressioni sull'impianto (es: colpi d'ariete)

Non far girare la pompa senza liquido.

Non utilizzare la pompa in caso di guasti o anomalie di funzionamento.

Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa.

Per le altre limitazioni fare riferimento al manuale del motore

5. [l INSTALLAZIONE

A

ATTENZIONE

ATTENZIONE

ATTENZIONE

ATTENZIONE

ATTENZIONE

ATTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere ripristinata.

VERIFICHE PRELIMINARI
Al ricevimento del prodotto é necessario verificare che: durante il trasporto esso non abbia riportato danni; la
fornitura corrisponda a quanto ordinato.

Verificare che i dati indicati sulla targa, ed in particolare potenza, frequenza, tensione, corrente assorbita, siano
compatibili con le caratteristiche della linea elettrica o del generatore di corrente disponibili.
Per le limitazioni e le caratteristiche dell'alimentazione elettrica fare riferimento al manuale del motore
Verificare che il grado di protezione e di isolamento indicati sulla targa del motore siano compatibili con le
condizioni ambientali.

Verificare che le caratteristiche chimico/fisiche del liquido da spostare corrispondano a quelle specificate
sull'ordine.

Verificare che portata e prevalenza della pompa corrispondano alle caratteristiche richieste.
V?rificareble condizioni ambientali: le pompe sommerse SAER possono pompare liquidi non esplosivi o
infiammabili

E' compito dell'installatore e dell'utilizzatore adottare le necessarie misure per evitare rischi igienici relativamente
ai liquidi convogliati.

Verifiche sull'impianto elettrico

Verificare la rispondenza dell'impianto elettrico alle normative CElI EN 60204-1 e alle normative locali vigenti.
Verificare in particolare:

- l'esistenza della linea elettrica di messa a terra,

- la presenza di un interruttore/sezionatore omnipolare, in grado di interrompere tutti i fili di alimentazione, per
isolare il motore in caso di malfunzionamenti o piccoli interventi di manutenzione (Il dispositivo di disconnessione
dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione Ill)

- la presenza di un pulsante di arresto di emergenza.

Devono essere inoltre presenti:

- un interruttore differenziale ad alta sensibilita (0,03 A);

- un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima assorbita non superiore al 5% della
corrente di targa e con tempo di intervento inferiore a 30 secondi.

Verificare che il cavo di alimentazione sia idoneo al funzionamento immerso, sia di sezione adeguata in modo
da non provocare una caduta di tensione superiore al 5% e non eccedere la temperatura di funzionamento
massima.

Quando si prevede che il livello dell' acqua nel pozzo possa subire forti variazioni in relazione all' andamento
stagionale o quando si & costretti ad installare I'elettropompa poco al di sotto del livello dinamico dell'acqua o
quando si prevede che possa venire a mancare temporaneamente I' afflusso d'acqua nel pozzo & opportuno
installare un dispositivo contro la marcia a secco.

Non utilizzare il cavo di alimentazione per movimentare o sostenere la pompa

Non utilizzare la pompa se il cavo di alimentazione € danneggiato.

Per le altre limitazioni fare riferimento al manuale del motore

Verifiche sul gruppo elettropompa
Gruppo elettropompa completo e accoppiato
verificare la libera rotazione degli alberi agendo sul giunto di accoppiamento tra pompa e motore.

Gruppo fornito non accoppiato
verificare la libera rotazione dell'albero della pompa e del motore
verificare la pulizia e l'integrita delle superfici di accoppiamento

Accoppiamento pompa - motore (per pompe fornite non accoppiate)

il motore da accoppiare deve avere una potenza resa superiore a quella assorbita dalla pompa.

Prima di accoppiare il motore al corpo pompa verificare se il senso di rotazione dell'albero motore coincide con
quello della pompa, per invertirlo bastera invertire i morsetti sul quadro di comando (solo per motori trifase). Il
senso di rotazione standard per i motori monofase SAER é antiorario (visto dal lato sporgenza albero motore).
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Per accoppiare il motore sommerso alla pompa: posizionare il motore in posizione verticale con la sporgenza
d'albero rivolta verso I'alto e bloccarlo in modo che durante la fase di accoppiamento non possa muoversi
o cadere, svitare i dadi. Sollevando la pompa con un mezzo appropriato posizionarla sopra al motore
eseguendo il centraggio delle rispettive flange, serrando poi con i dadi in dotazione (coppia di serraggio 16
+20 Nm). Facendo leva con un cacciavite sul giunto di accoppiamento dei due alberi, verificare che la pompa
presenti un po' di gioco assiale verso la bocca di mandata della pompa.

INSTALLAZIONE IN POZZO (fig.1)

ATTENZIONE Inserire nellimpianto una valvola di non ritorno per proteggere la pompa in caso di fenomeni di 'colpo d'ariete'.
Prima di introdurre I'elettropompa nel pozzo & buona norma controllare che questo non presenti restringimenti
o variazioni di sezione. Durante la fase di installazione, si raccomanda di prestare particolare attenzione al
cavo elettrico di alimentazione e a quello dell' eventuale dispositivo contro la marcia a secco, ancorandoli
lungo la tubazione ogni 2 - 3 m. con fascette elastiche adatte alla dimensione e al peso dei cavi. Per motivi
di sicurezza, durante la discesa della pompa nel pozzo, utilizzare una corda di sicurezza legata nell'apposito
foro sulla bocca di mandata della pompa.

Bloccare la tubazione nella bocca di mandata utilizzando |'apposito grano antisvitamento.
La sonda di minimo livello deve essere posizionata almeno 0,5 m al di sopra della griglia di aspirazione della
pompa.

Evitare che il motore appoggi sul fondo.

INSTALLAZIONE IN ORIZZONTALE

ATTENZIONE L'installazione in orizzontale € consentita in funzione della potenza:fare riferimento ai cataloghi tecnici SAER.
Si raccomanda la corretta posa dei supporti onde evitare che I'elettropompa lavori a sbalzo. Per installazioni
orizzontali & necessario I'uso di una camicia di raffreddamento.

COLLEGAMENTI ELETTRICI E GIUNZIONE DEI CAVI
L'allacciamento alla rete elettrica deve essere eseguito rispettando gli standard nazionali dell'impianto elettrico
del paese in cui viene installata la pompa.
Vanno inoltre seguiti gli schemi elettrici di collegamento forniti con il motore e con il quadro di comando.
Eseguire il collegamento di terra prima di tutti gli altri collegamenti.

ATTENZIONE Non far girare mai la pompa a secco neanche per pochi istanti.
Eseguire una verifica funzionale delle apparecchiature di controllo (quadro elettrico ecc..
Impostare correttamente i valori dei vari dispositivi (protezioni, apparecchiature elettroniche se presenti)
Verificare la resistenza di isolamento del motore nelle seguenti fasi:
- prlma)dl eseguire la giunzione con i cavi di alimentazione (verifica della resistenza di isolamento del solo
motore);
- dopo avere eseguito la giunzione ma prima di installare il gruppo (verifica dell'isolamento dell'insieme
motore+giunzione+cavi);
- dopo aver installato il gruppo (verifica dell'isolamento dell'insieme motore+giunzione+cavi).
Per i valori di resistenza da rispettare fare riferimento al manuale del motore.

Verifica del senso di rotazione - motori trifase
Il senso di rotazione corretto € quello che fornisce la prevalenza maggiore a mandata chiusa. Nel caso la
pompa ruoti in senso inverso, invertire due fasi sulla morsettiera.

Verifica del senso di rotazione - motori monofase: Il senso di rotazione standard per i motori monofase
é antiorario (visto dal lato sporgenza albero motore).

ATTENZIONE Uso con avviatori soft starter o inverter: fare riferimento al manuale del motore

E MESSA IN SERVIZIO, FUNZIONAMENTO E ARRESTO

MESSA IN FUNZIONE

Il gruppo va avviato per la prima volta a saracinesca chiusa e questa andra quindi aperta lentamente finché si vede
fuoriuscire dalla bocca di mandata della pompa acqua perfettamente limpida; quando si vede I' acqua intorbidirsi richiudere
leggermente la saracinesca e lasciare funzionare per qualche tempo, quindi aprire lentamente fino a quando I' acqua
resta limpida.

Avviamento tramite soft-starter o inverter: il transitorio di avviamento deve durare al massimo 5-6 secondi

VERIFICHE A REGIME

Dopo un periodo di tempo sufficiente al raggiungimento delle condizioni di regime, verificare che:

- Non vi siano perdite di liquido.

- Non vi siano vibrazioni, né rumori anomali.

- Non vi siano oscillazioni della portata.

- L'assorbimento di corrente del motore non superi quella indicata sulla targa.

Nel caso di funzionamento pilotato da variatore di frequenza (inverter): la frequenza minima non deve scendere mai al
di sotto del 70% della frequenza nominale. In presenza di anche una sola di tali condizioni, arrestare la pompa e ricercarne
la causa. Ripetere le verifiche ad intervalli regolari (circa ogni 2000 ore di servizio).

ARRESTO

Nel caso si debba procedere all'arresto della pompa, chiudere lentamente la saracinesca in mandata e quindi fermare
la pompa tramite I'apposito interruttore di arresto sul quadro elettrico.
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MANUTENZIONE

Le elettropompe SAER sono macchine esenti da manutenzione di tipo ordinario. Per operazioni di manutenzione

straordinaria, rivolgersi all'assistenza tecnica SAER. Non effettuare modifiche al prodotto senza preventiva

autorizzazione. In caso vi sia la necessita di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione, devono

essere osservate le seguenti precauzioni:

- scollegare il motore della pompa dall'impianto elettrico;

- attendere che la temperatura del liquido sia tale da non creare pericolo di bruciature;

se il liquido trattato dalla pompa & nocivo per la salute, & indispensabile osservare le seguenti avvertenze:
: - 'operatore deve adottare le opportune protezioni individuali (maschera, occhiali, guanti, ecc.);

- il liquido deve essere raccolto con cura e smaltito nel rispetto delle normative vigenti;

- la pompa deve essere lavata internamente ed esternamente smaltendo i residui come sopra detto.

- disaccoppiare la pompa dal motore

- per smontare la pompa: bloccare la pompa stringendola per il tubo (proteggere il tubo con gomma antiscivolo, evitare
graffi e deformazioni), svitare la bocca di mandata (senso orario visto dalla mandata) ed estrarre quindi l'idraulica.

E MESSA FUORI SERVIZIO E SMALTIMENTO

Al termine della vita operativa del motore o di alcune sue parti, lo smaltimento deve essere fatto nel rispetto delle
nor-mative vigenti. Questo vale anche per il liquido contenuto, con particolare riguardo se € classificato tossico o nocivo,
e per l'imballo. Fare riferimento alle informazionia sullo smaltimento in conformita a Direttiva RAEE 2012/19/UE riportate
in questo manuale.

9. [l GUASTI, CAUSE E RIMEDI

INCONVENIENTI
CAUSE RIMEDI
I motore non parte

Non arriva tensione al cavo motore. Controllare I'apparecchiatura e/o linea elettrica.
| fusibili sono bruciati. Sostit. fusibili con altri dello stesso valore.
Cavo del motore interrotto. Riparare o sostituire il cavo.
Motore guasto. Sostituire il motore.

Scatta il relé termico
Il relé non € tarato correttamente. Rifare la taratura del rele.
Relé termico difettoso. Sostituire il rele.

Scatta il relé termico, I'assorbimento é elevato
La tensione é troppo alta o bassa. Verificare linea/apparecchiatura elettrica
Morsetti dei cavi allentati. Serrare tutti i morsetti.
La pompa o il motore sono bloccati. Smontare e riparare.
Eccessiva quantita di sabbia nell'acqua. Ridurre la portata utilizzando la saracinesca in mandata.
Scatta il relé termico, I'assorbimento é squilibrato
La tensione non & uguale sulle 3 fasi. Controllare apparecchiatura e linea.
Un cavo e a massa. Riparare o sostituire il cavo.
L' avvolgimento & a massa. Sostituire il motore.
La pompa o il motore sono bloccati. Smontare e revisionare.
Il collegamento del motore non é corretto. Controllare il collegamento.
Prevalenza inferiore a quella dichiarata

Senso di rotazione errato. Invertire il senso di rotazione.
Perdite nella tubazione di mandata. Sostituire il tubo o la guarnizione danneggiati.
Parti interne usurate. Smontare e revisionare.
Aria 0 gas nell'acqua. Interpellare il costruttore.

Portata insufficiente
Giranti intasate. Smontare e revisionare.
Il livello nel pozzo si abbassa oltre il previsto. Verificare la portata del pozzo.

Il funzionamento del gruppo é irregolare
La pompa funziona a prevalenza troppo bassa. Regolare la saracinesca sulla tubazione di mandata.
Ridurre la portata.
Livello dell'acqua vicino alla bocca aspirante. Abbassare la quota d'installazione della pompa.
I gruppo vibra

Parti meccaniche usurate. Smontare e revisionare. Ridurre la portata.
L'NPSH dell'impianto € insufficiente. Abbassare la quota d'installazione della pompa.

Se la problematica interessa situazioni non elencate nella tabella contattare il nostro servizio assistenza clienti.

[10.] PARTI DI RICAMBIO

Utilizzare solo parti di ricambio originali. Per le parti di ricambio fare riferimento ai cataloghi o contattare I'assistenza
tecnica SAER, specificando tipo di motore, n°di matricola e anno di costruzione rilevabili dalla targa identificativa. Il
presente prodotto e' esente da vizi costruttivi.
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1. [l GENERAL INFORMATION

Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the
Il entire use and maintenance manual. The manufacturer declines all responsibility for improper use of the
product, for damage caused following operations not contemplated in this manual or unreasonable interventions.

Instructions and limitations contained in this manual are in reference to standard models. For all other versions

and all other situation non contemplated in the manual you should contact the technical service.

2. |l SAFETY INFORMATION

A A

Cautionary warning to be followed to Failure to comply with instructions may  Failure to comply with instructions may
guarantee the safety of the operator and result in electric shock. result in damage to the motor pump
those persons present in the work area. or to the system.

Each transport, installation, connection, setting at work, control and eventual maintenance or stop operation
shall be executed by trained and qualified staff. Furthermore, possible local regulations or directions not
mentioned in this manual must be taken into consideration as well. For trained and qualified staff make
reference to the definition stated in the IEC 60364.

The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.
Install the electric pump so as to avoid accidental contacts with people, animals or property.
It is forbidden to use the pump / electric pump in case of damages or anomalous operations.
Tampering with the product is prohibited.

The user is responsible for dangers or accidents in relation to other persons and their property: it must be
taken all the necessary precautions to avoid risks or consequent damages to the inadequate or inefficient
operation of the product.

Use the pump / electric pump only for the purposes described in Paragraph 4. Any other use can be a cause
of accidents. Verify the conformity of the product to the local prescriptions in force.

A Before executing any operation, the feeder cables shall be disconnected.
Never touch the electric pump while it is working.

a TRANSPORT, HANDLING AND INTERMEDIATE STORAGE

WARNING Use suitable means for lifting and transporting the pump / electricoump: it may be damaged if it is knocked
or if it falls, even if there is no apparent external damage, and it may also damage things or persons.
: Store the product sheltered from atmospheric agents. Storage temperature: min 0°C - max 50°C

Use suitable auxiliary means of support during the operations of coupling, installation, maintenance etc..
Use, during any operations, the necessary individual devices of protection (ex: gloves, glasses etc.)
Do not bring up, carry, or make the electric pump work if hanged by the feeding cable.

n TECHNICAL SPECIFICATIONS AND USE

FS98-NS95-NS96-NR151-NR152-VR140-S151-S152-VS6-NR201-S181-VS8-NR250-S252-S253-VS10-S302-VS12-S350-VS14:
complete unit of pump with electric motor.

FP98-NP95-NP96: hydraulic part to be connected with 4” submersible motors with coupling following NEMA MG1-18.388
RP151-RP152-VRP140-SP151-SP152-VSP6: hydraulic part to be connected with 4” submersible motors with coupling
following NEMA MG1-18.388 or 6” submersible motors with coupling following NEMA MG1-18.401-18.413
RP201-SP181-VSP8: hydraulic part to be connected with 6” submersible motors with coupling following NEMA
MG1-18.401- 18.413 or 8” submersible motors with coupling following NEMA 18.414-18.424.
RP250-SP252-SP253-VSP10: hydraulic part to be connected with 8” submersible motors with coupling following NEMA
18.414-18.424 or 10” submersible motors (For coupling, please refer to the specific documentation for the
submersible motors).

SP302-VSP12: hydraulic part to be connected with 8” submersible motors with coupling following NEMA 18.414-18.424
or10”-12"submersible motors (For coupling, please refer to the specific documentation for the submersible motors).
SP350-VSP14: hydraulic part to be connected with 10” or 12” submersible motors, (For coupling, please refer to the
specific documentation for the submersible motors).

The pump / electric pump's identification and technical data are listed on the name plate which certify the conformity to
CE norms (fig.2). In case of pump and motor assembled, a name plate will state for the hydraulic part and another one
for the motor; in case of pumps sold without motor, there will be the name plate with the hydraulic data only. Transcribe
the data of pump and motor and preserve them together with this manual.

USE

Suitable for lifting, pressurising and distribution in civil and industrial installations, autoclave and cistern inlets, washing
plants, irrigation systems. Draws from wells, tanks or natural basins. Fluid: chemically and mechanically non-aggressive,
with a maximum solid substance content equal to the hardness and grain size of silt.

LIMITATIONS FOR USE

Refer to TAB. 1
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NOT FORESEEN AND IMPROPER USES

Don't use the pump/electric pump for applications not covered from EN 809 standard.

Never use the electric pump in explosive atmospheres, hazardous area or to pump inflammable or dangerous
liquids.

Don't use the electric pump with liquids whose density is bigger than the water one (mixtures) or with different
chemicals characteristics from those of the water ones (demineralized or treated water, food liquids, dangerous
liquids, ecc..) unless you have contacted the customer care before.

Do not use the pump in swimming areas.

Don't use the pump in case of abnormal pressure (ex: water hammer)

Avoid dry operation of the pump.

It is forbidden to use the pump / electric pump in case of damages or anomalous operations.

Always use the pump with a delivery (flow and head) included in the working diagram.

Please refer to the motor instruction manual for others limitation of use and safety warnings

INSTALLATION

Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.

PRELIMINARY VERIFICATIONS

When receiving the product it is necessary to verify that:
- during the transportation it have not restored damages;
- the supply correspond to the order.

Verify that the data shown on the plate, and in particular, power, frequency, voltage, absorbed current, are
compatible with the characteristics of the electric line or current generator available. For the limitations and
the features of the electric feeding, do reference to the motor's manual. Verify that the protection and insulation
grade indicated on the plate are compatible with the environmental conditions.

Verify that the chemical/physical characteristics of the liquid to be moved correspond to those specified on
the order.

Verify that the pump's flow rate and head correspond to the required characteristics.

Verify the environmental conditions: SAER submersible pumps can pump liquids non-explosive, non
inflammable, non dangerous liquids.

It is responsibility of the installer and of the user adopt the necessary measures to avoid hygienic risks
concerning the conveyed liquid.

Checks on the electric installation

Verify that the electrical system corresponds to the CEI EN 60204-1 standard and to the local and national
standards of the electric system of the place where the pump is installed.

Verify:

- the existence of an earth connection,

- the presence of an omni-polar switch disconnector that can disconnect all the feeding cables to insulate
the motor in case of malfunction or small maintenance operations (the disconnection device from the supply
mains must be over-voltage Il category)

- the presence of an emergency stop button.

- The presence of a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A.
- for three-phase pumps and for pumps without integrated protection device: the presence of a thermal
protection device adjusted on a maximum absorbed current not higher than 5% the current stated in the label
and with an operating time lower than 30 seconds.

The feeding cable must be suitable for submerged operation, it must have adequate section in order to avoid
a voltage drop greater than 5 % of the nominal voltage and to operate within the rated temperature.
When you foreseen that the level of the water into the well can suffer considerable changed related to the
season's run or when you are forced to place the electric pump just under the dynamic level of the water or
when you foresee that the water inflow into the level can temporarily lack, it is necessary to install a dry-
running protection.

Do not bring up, carry, or make the electric pump work if hanged by the feeding cable.

Do not use the pump if the feeding cable is damaged.

For further limitations, please refer to the motor instruction manual

Checks on the electric pump set
Electric pump supplied coupled with the motor:
- check that motor shaft and pump shaft turn freely by means of the coupling.

Pump and motor supplied not coupled together
- check that motor shaft and pump shaft turn freely
- verify that the coupling surfaces are cleaned and not damaged

Coupling the pump to the motor (for units supplied not coupled)

Before coupling the motor to the body of the pump, check if the rotation direction of the drive shaft of the
motor is the same as the one of the pump. If not, for three-phase motors only, simply swap over the terminals
on the control panel to change it.
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The single phase motor's rotation direction is counter clock wise (seen from the top).

Coupling the submersible motor to the pump: place the motor in a vertical position with the shaft lug bolt
directed towards the top and secure it so that it can not move or fall while it is being coupled, unscrew the
nuts. Lift the pump with a crane or a hoist and put it into position over the motor; check that both flanges
are centred and then screw it down with the screws provided (tightening torque 16 + 20 Nm). Use a
screwdriver to lever the connection coupling of the two drive shafts and check that the pump has some
axial play towards the pump's delivery outlet.

WARNING DEEP WELL INSTALLATION (fig.1)

It's advisable to install on the plant a non return valve to protect the pump in case of “hammering”. Before
introducing the pump into the well, it is better to check that this one do not present shrinkage or section
variations. For this purpose, introduce into the well a profile, having the same diameter and the same length
of the pump, up to the depth of installation point. During the installation, pay attention to anchor the motor
cables and also take care of the eventual cable of the device against the unloading running by fixing them
along the piping every 2-3 mt. with elastic clips according to the dimension and weight of the cable. For
safety reasons, during the descent of the pump into the well, a support bracket must be connected on the
pipe just under the flange. Avoid laying the pump on muddy places because the compensation membrane
could get damaged and cause a bad functioning of the whole group. The probe of minimum level should
be positioned at least 0.5 m to the of above of the suction grid of the pump. Don't put the motor leaned
on the bottom of the well.

HORIZONTAL INSTALLATION

WARNING The installation in horizontal is allowed in function of the power: do reference to the technical catalogues
SAER. The motor shall be correctly installed with the relative supports in order to ensure the electric pump
works properly. For horizontal installations it is necessary to use a cooling shroud.

ELECTRICAL CONNECTION AND CABLE JOINT

Perform the earth connection before all the other connections.

The connection to the power grid must be done in the respect of the local and national standards of the

electric system of the place where the pump is installed.

Furthermore, respect the connection diagrams supplied with the motor and with the control panel.
WARNING Avoid dry operation of the pump, even for few instants.

Verify the correct operation of the electric equipment (control panel etc...)

Set properly the values of the electrical devices (protections, electronic devices etc...)

Check motor's insulation resistance at the following step:

1. before performing the junction with the feeding cable (control of the insulation resistance of the sole

motor);

2. after the execution of the junction but before installing the group (control of the insulation of the system

motor+junction+cables);

3. after the installation of the (control of the insulation of the system motor+junction+cables in water);

For the values of resistance to respect, please refer to the manual of the motor.

Checking of the rotation way - three phase motor:
The correct sense of rotation is the one that supplies the greater head at closed delivery. In case of pump
opposite rotation, reverse two phases on the terminal board.

Checking of the rotation way - single phase motor:
the single phase motor's rotation direction is counter clock wise (seen from the top).

WARNING Use with VFD (Inverter) or soft-starter: please refer to the motor instruction manual

m SETTING AT WORK, OPERATION AND STOP

SETTING AT WORK

The starting of the group for the first time, has to be done with the gate valve closed which then must be open very
slowly until the water that comes out is perfectly clear; if the water starts becoming turbid, close slightly the gate valve
and let the group work for some time, then open again slowly until the water becomes clear.

Use with soft-starter or inverter (VFD): the starting transient must last not more than 5-6 seconds.

CHECKS WHILE RUNNING:

After a sufficient period of time to reach normal operating conditions, verify that:

- There are no liquid leaks.

- There are no vibrations or anomalous noises.

- There are no oscillations of the flow rate.

- The motor's current absorption does not exceed that shown on the plate.

Use with inverter (VFD): the minimum frequency must be greater than the 70% of the rated frequency.
In the presence of even only one of these conditions, stop the pump and find the cause. Repeat the checks at regular
intervals (about every 2000 hours of service).

STOP THE ELECTROPUMP:
Close slowly the gate valve on the delivery and stop the electrical feeding by means of the switch in the control panel.
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MAINTENANCE

The SAER pumps and electric pumps can be considered free from routine maintenance. In case extraordinary
maintenance is required, get in touch with the SAER Technical Assistance. Do not modify the product without
the necessary preventive authorization. In the event it is necessary to perform any type of maintenance, the
following precautions must be observed:

ﬁ - disconnect the pump motor from the electrical system;

- wait until the temperature of the liquid is such not to create a danger of burns;

if the liquid handled by the pump is harmful for one's health, it is indispensable to observe the following
warnings: - the operator must wear suitable individual protection devices (mask, goggles, gloves, etc.);

- the liquid must be carefully collected and disposed of with respect for current law;

- the pump must be washed inside and out, disposing of the residues as said above.

- disconnect the pump from the motor

- to dismantle the pump: block the pump (grasp it on the pipe, protect the pipe with rubber to avoid scratches
and deformations); unscrew the outlet (the sense is clock wise seen form the outlet) and extract the hydraulic
set from the pipe.

E DECOMISSIONING AND DISPOSAL

At the end of the operating life of the motor or any of its parts, it must be disposed of in observance of current regulations.
This also applies to the liquid contents, with particular regard if classified toxic or harmful, and for the packaging.
Refer to the informations about the disposal in accordance with the WEEE Directive 2012/19 / EU given in this manual.

9. Jl TROUBLESHOOTING

PROBLEMS
CAUSES REMEDIES
The motor doesn't start
No voltage in the motor cable Check the device and/or electric line
The fuses are burnt out Replace the fuses with others of the same value
Motor cable interrupted Repair or replace the cable
Motor broken Replace the motor
The thermic relay starts, absorption is normal
The thermic relay is not correctly calibrated Calibrate the relay
Faulty thermic relay Replace the relay
The thernic relay starts, absorption is high
The tension is too high or too low Check the feeding line and the electrical devices
The cable clamps are loose Tighten all the terminals
The pump or the motor are jammed Disassemble and repair
Too much sand in the water Reduce the delivery of the pump by adjusting the
The thermic relay starts, absorption is not balanced
The tension is not the same on all the 3 phase Check the appliance and the line
One cable is to earth Repair or replace the cable
The coil-winding is to earth Di nble the motor and rewind it
The pump or the motor are jammed Disassemble and overhaul it
The connection of the motor is not correct Check the connection
Head lower than the declared one
Wrong direction of rotation Reverse the direction of rotation
Leaks in delivery pipe Replace the pipe or gasket
Worn internal parts Dismantle and overhaul
Air or gas in the water Call the manufacturer
Flow rate too low
Impellers clogged Dismantle and overhaul
The level into the well becomes too low than usual Check the capacity of the well
The functioning of the group is irregular
The pump operates at too low a head. Regulate the gate valve on the delivery pipe
Reduce the rate of flow
The pump operates at too low a head. Lower the installation depth of the pump
High vibrations of the group
Mechanical parts worn out. Dismantle and overhaul. Reduce the rate of flow
The NPSH of the system is insufficient Lower the installation depth of the pump

If the problem involves situations not listed in the above table, contact our Customer Service.

10.] SPARE PARTS

Use only original spare parts. To order spare parts, refer to the catalogues or contact the SAER Technical Assistance
specifying the kind of pump, the serial number and the year of manufacture (all these data are to be found in the
identification plate). This product is free from manufacturing defects.
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1. Jll GENERALIDAD
Il Antes de ejecutar cualquier operacion, leer muy atentamente este manual. El fabricante declina toda

responsabilidad por el uso inapropiado del producto, asi como por los dafos ocasionados como consecuencia
de operaciones no contempladas en este manual o inadecuadas. Las instrucciones y prescripciones
indicadas en este manual se refi eren a la ejecucion estandar. Por todas las otras ejecuciones y cualquier
otra situacion no indicada en el manual les rogamos contactar el servicio de asistencia tecnica.

2. Jll INFORMACION SOBRE LA SEGURIDAD

A A ADVERTENCIA

El incumplimiento de las prescripciones El incumplimiento de las Elincumplimiento de las prescripciones
comporta un riesgo de dafio a personas prescripciones comporta un riesco comporta un riesgo de dafio de la
y/o cosas. de sacudidas eléctricas. bomba o a la instalacion.
Los trabajos de transporte, instalacion, conexion, puesta en funcién, utilizacién y mantenimiento o puesta
fuera de servicio deberan ser llevados a cabo por personal experto y califi cado. Por personal tecnico califi
cado ver norma IEC 60364.

El aparato no debe ser manipulado o usado por nifios o por personas con difi cultades fi sica, sensorial o
funciones mentales, o falta de experiencia y conocimientos, aunque bajo supervision o instruccion.
Instalar la electrobomba de forma para evitar contactos accidentales con personas, animales o cosas.
Esta prohibido el utilizo de la bomba/electrobomba en el caso se manifiesten averias o funcionamiento
anomalo

Esta prohibido modifi car el producto.

El usuario es responsable de los peligros o accidentes ocasionados a otras personas o sus propiedades.
No utilizar la electrobomba para usos diversos de los especifi cados. Todo uso diverso debera considerarse
inapropriado y potencialmente peligroso para la incolumidad de los operadores.

Verifique la conformidad del producto a las prescripciones locales vigentes.

A Antes de realizar cualquier operacion, desconectar los cables eléctricos de alimentacion de la electrobomba.
No toque la electrobomba cuando esté funcionando.

a TRANSPORTE, DESPLAZAMIENTO Y ALMACENAMIENTO INTERMEDIO

ADVERTENCIA Desplazar la bomba / electrobomba utilizando los medios adecuados de elevacion; eventuales choques o
caidas pueden dafiarla sin que dichos dafios se adviertan exteriormente o dafiar personas o cosas.
: Almacenar el producto resguardandolo de los agentes atmosfericos.

Temperatura de almacenaje: min 0°C - max 50°C

Utilice medios auxiliares convenientes de apoyo durante las operaciones de acople, instalacion, mantenimiento etc....
Utilizar, durante todas operaciones, los dispositivos necesarios para proteccion personal (ej. Guantes, anteojos etc..).
No levantar, transportar o poner en marcha la electrobomba en suspencion por el cable de alimentacion.

n ESPECIFICACIONES TECNICAS Y EMPLEO

FS98-NS95-NS96-NR151-NR152-VR140-S151-S152-VS6-NR201-S181-VS8-NR250-S252-S253-VS10-S302-VS12-S350-VS14:
grupo electrobomba completo con motar

FP98-NP95-NP96: parte hidraulica para ensemblaje con motores sumergidos 4” con ataque segun NEMA MG1-18.388
RP151-RP152-VRP140-SP151-SP152-VSP6: parte hidraulica para ensemblaje con motores sumergidos 4” con ataque segun
NEMA MG1-18.388 o0 6” con ataque segun NEMA MG1-18.401-18.413

RP201-SP181-VSP8: parte hidraulica para ensemblaje con motores sumergidos 6” con ataque segun NEMA MG1-18.401-
18.413 0 8” con ataque segun NEMA MG1-18 414-18 424

RP250-SP252-SP253-VSP10: parte hidraulica para ensemblaje con motores sumergidos 8” con ataque segun

NEMA MG1-18.414-18.424 o con motores sumergidos 10” (para el acoplamiento, hacer referencia a la documentacion

para motores sumergidos).

SP302-VSP12: parte hidraulica para ensemblaje con motores sumergidos 8” con ataque segun NEMA MG1- 18.414-
18.424 o con motores sumergidos 10™-12” (para el acoplamiento, hacer referencia a la documentacion especifica para
motores sumergidos).

SP350-VSP14: parte hidraulica para ensemblaje con motores sumergidos 10”-12” (para el acoplamiento, hacer
referencia a la documentacion especifica para motores sumergidos.)

Los datos de identifi cacion y técnicos caracteristicos de la electrobomba vienen en la placa que certifi ca la conformidad
a las normas CE (fig. 2). En los grupos electrobomba viene una placa en la parte hidraulica y otra placa en el motor;
en las bombas vendidas sin motor viene solo la placa con datos hidraulicos. Guardar los datos de la bomba y motor
conjuntamente a este manual.

EMPLEO

Adecuada para la elevacion, presurizacion y distribucion en instalaciones de tipo civil e industrial, distribucion a autoclaves
y cisternas, sistemas de lavado, sistemas de riego, con trasiego de pozos, tanques y cuencas.Fluido: quimicamente y
mecanicamente no agresivo, sin cuerpos solidos o particulas abrasivas.

LIMITACIONES DE EMPLEO
Consulte TAB. 1
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USOS NO PREVISTOS E IMPROPIOS

No utilizar la bomba/electrobomba para usos no cubiertos por la norma EN809.

No utilizar la electrobomba en lugares clasificados como a riesgo de explosion o con licuidos inflamables.

No utilizar la electrobomba con liquidos de densidad mayor que la del agua (mezclas) o con caracteristicas

quimicas diferentes a la misma (agua desmineralizada o tratada, liquidos alimenticios, liquidos peligrosos,

etc.) sin previo contacto con el Servicio Asistencia Técnica.

No utilice la electrobomba en areas por la natacion (piscinas,cuenca, etc..

Non utilizzare la pompa/elettropompa in presenza di sovrappressioni sull' |mp|anto (es: colpi d'ariete)

No hacer funcionar la bomba sin liquido.

Esta prohibido el utilizo de la bomba/electrobomba en el caso se manifiesten averias o funcionamiento
anomalo.

Siempre utilizar la bomba para caudal y altura comprendido entre los valores del diagrama de funcionamiento.

Para otros limitacion de advertencias de uso y seguridad hacer referencia al manual del motor.

5. [l INSTALACION

A

ADVERTENCIA

A

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

Antes de cualquier trabajo, quite la corriente y aseglrese que no pueda ser reactivada.

VERIFICACIONES PRELIMINARES
A la recepcion del producto es necesario verificar que: en el transporte el mismo no tubo dafos; lo entregado
corresponda a lo pedido.

Verificar que los datos indicados en la placa, y mas concretamente la potencia, la frecuencia, la tension y
la corriente absorbida, sean compatibles con las caracteristicas de la linea eléctrica o del generador de
corriente a disposicion.

Para las limitaciones y caracteristicas de energia electrica hacer referencia al manual del motor
Verificar que el grado de proteccién y la clase de aislamiento indicados en la placa sean compatibles con
las condiciones ambientales.

Veriflicardq(;:e las caracteristicas quimicas / fisicas del liquido a desplazar coincidan con las especificadas
en el pedido.

Verificare che portata e prevalenza della pompa corrispondano alle caratteristiche richieste.
Verificar las condiciones ambientales:las bombas sumergidas SAER pueden bombear liquidos no explosivos
o inflamables.

Es responsabilidad del instalador y del usuario adoptar las medidas necesarias para evitar riesgos higiénicos
con respecto al liquido transmitido.

Verificationes de la instalacion eléctrica

Verificar que la instalacion eléctrica cumpla con las normativas CEl EN 60204-1 y conlas normas locales y

nacionales ofi ciales de la instalacion electrica del Pais en el cual se instala la bomba. Verificar en particular:

- la existencia de la linea eléctrica de puesta a tierra;

- la existencia dinterruptor omnipolar, que sea en condicion de interrumpir todos los cables de alimentacion,

para aislar el motor en caso de falla y/o pequenas intervencion de manutencion. El dispositivo de desconecion

a la red de alimentacion tiene que ser de categoria de sovretension IIl.

- la existencia de un pulsador de parada de emergencia;

- la existencia de un interruptor diferencial de alta sensibilidad (max 0,03 A);

- la existencia de un dispositivo de proteccion termica regulado sobre una corriente maxima absorbida no

superior al 5% de la corriente de placa y con un tiempo de intervencion inferior a los 30 segundo.

Verificar que el cable de potencia sea adeguado para funcionamiento sumergido, que sea de diametro

adeguado para evitar una caida de corriente superior al 5% y no pasar la temperatura maxima de trabaio

Cuando se prevé que el nivel del agua en el pozo pueda sufrir fuertes variaciones en relacion con la marcha
de temporada o cuando se esta obligado a instalar la bomba solo un poco por debajo del nivel dinamico del

agua o cuando se prevé que pueda faltar temporalmente el agua en el pozo, es conveniente instalar un

dispositivo contra la marcha en seco.

No levantar, transportar o poner en marcha la electrobomba en suspencion por el cable de alimentacion.

No utilizar la bomba si el cable de potencia es dafado.

Para limitaciones adicionales, hacer referencia al manual del motor.

Verificaciones sobre el grupo electrobomba completo
Grupo electrobomba completo
Comprobar que ambos ejes giren libremente medio del junto de acople.

Bomba y motor separado
Comprobar que ambos ejes giren libremente;
Verifique que las superficies de acopliamento son limpiadas y no son dafadas.

Acopliamento bomba y motor (bomba suministrada sin motor acoplado)

El motor debe tener una potencia de salida superior a la que absorbe la bomba

Antes de acoplar el motor al cuerpo de la bomba, comprobar que el sentido de rotacién del eje motor sea
el mismo sentido de rotacién de la bomba; para invertirlo, bastara con invertir los bornes en el cuadro de
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mandos, sélo para motores trifasicos. EI motor monifésico tiene sentido de rotacion a izquierda (mirando desde
arriba).Para acoplar el motor sumergible a la bomba, actuar del siguiente modo: colocar el motor en posicion
vertical, con el saliente del eje dirigido hacia arriba, y bloquearlo de manera que durante la fase de acoplamiento
no pueda moverse o caerse desatornillar las tuercas. Levantar la bomba con una grda o un aparejo y colocarla
sobre el motor, centrando las respectivas bridas y apretando luego con los tornillos suministrados. (momento
de torsién 16 + 20 Nm). Sopalancar con un destornillador sobre el punto de acoplamiento de los dos ejes,
verificando que la bomba presente un juego axial hacia la boca de descarga de la bomba.

INSTALACION EN POZO (fig.1)

ADVERTENCIA Se recomienda montar una valvula de retencién para proteger la bomba del “golpe de ariete”. Antes de
introducir la electrobomba en el pozo es conveniente controlar que éste no presente estrechamientos o
variaciones de seccioén. para tal fin, se aconseja controlar el pozo introduciendo en él una horma, con las
mismas dimensiones de la electrobomba, hasta alcanzar la profundidad de instalacién. se recomienda prestar
especial atencién, durante la fase de instalacion, al cable eléctrico de alimentacion y al del eventual dispositivo
contra la marcha en seco, fijandolos a lo largo de la tuberia cada 2-3 metros con abrazaderas elasticas
adecuadas para la dimension y el peso de los cables. por motivos de seguridad, durante la bajada de la
bomba en el pozo, debera' ir montada siempre en la tuberia una abrazadera de sujecién un poco por debajo
de la brida.

Bloquer la tuberia a la impulsion utilizando el grano de anti-desenroscamiento
La sonda de minimo de nivel tiene que ser puesta a por lo meno 0.5 mts. arriba de la rejilla de aspiracion
de la bomba. Asegurarse que el motor no esté apoyado al final.

INSTALACION HORIZONTAL

ADVERTENCIA La instalacién en horizontal es permitido en funcion de la potencia: hacer referencia a los catélogos técnicos
SAER. Se aconseja colocar correctamente los soportes oportunos para evitar que la electrobomba funcione
en voladizo. Para instalaciones horizontales es necesario utilizar un manto de refrigeracion.

CONEXION ELECTRICA Y EMPALME DEL CABLE
La conexion a la red electrica tiene que ser ejecutada respetando las normas locales y nacionales de la
instalacion electrica del Pais en el cual se instala la bomba. Ademas, respete los esquemas de la conexion
suministrados con el motor y con el tablero de control. Realice la conexién de la tierra antes de todas las
otras conexiones.

ADVERTENCIA No hacer funcionar la bomba sin liquido, aunque para pocos instantes .
Ejecutar una verificacion de los aparatos de controles (cuadro de control etc...).
Estab)lecer apropiadamente los valores de los dispositivos eléctricos (las protecciones, dispositivos electronicos
etc...).
Controlar la resistencia de aislamiento del motor de la siguiente forma:
- Antes de acoplar los cbles de potencia (control de la resistencia de aislamiento solamente del motor)
- Despeues de efectuar el empalme de los cables de potencia y antes de instalar el equipo ( control del
conjunto motor+empalme+cables)
- Despues de haber instalado el equipo (control del aislamiento del conjunto motor+empalme+cables)
Para los valores de resistencia exactas hecer referencia al manual del motor
Comprobar el sentido de rotacion - bombas con motor trifase: El sentido de rotacion correcto es lo que
suministra el mayor caudal. En caso de sentido de rotacion equivocado, para invertirlo es suficiente invertir
los bornes en el cuadro de mando.
Comprobar el sentido de rotacion - bombas con motor monofasico: el motor monifasico SAER tiene sentido
de rotacion a izquierda (mirando desde arriba).

ADVERTENCIA Utilizo de arrancadores soft-starter o inversores: hacer referencia al manual del motor

m PUESTA EN FUNCION, FUNCIONAMIENTO Y PARADA

PUESTA EN FUNCION:

La primera puesta en marcha del grupo tiene que ser efectuada con la compuerta cerrada, que se ira' abriendo
lentamente hasta que salga por la boca de descarga de la bomba el agua perfectamente limpia; cuando se vee que
el agua comienza a enturbiarse , cerrar ligeramente la compuerta y dejarla funcionar durante algun tiempo, luego abrir
lentamente hasta que el agua salga limpia.

Arranque con soft-starter o inversores: tiempo transitorio de arranque maximo 5-6 segundos

VERIFICACIONES A REGIMEN:

Tras un periodo de tiempo sufi ciente para que sean alcanzadas las condiciones de régimen, verifi car que:

- No haya pérdidas de liquido.

- No haya vibraciones ni ruidos anémalos.

- No haya oscilaciones de caudal.

- La absorcion de corriente del motor no supere la indicada en la placa.

En el caso de utilizo de variador de frequencia (inverter): la frequencia minima no debe nunca bajar a meno 70% de
la frecuencia nominal. En caso de presencia de incluso una sola de dichas condiciones, parar la bomba y buscar la
causa de la misma. Repetir los controles regularmente ( aprox. Cada 2000 horas de trabajo).

PARADA:

En el caso se tenga que proceder a la parada de la bomba, cerrar lentamente la valvula de impulsion y luego parar
la bomba atraves el interruptor de parado sobre el cuadro electrico.
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MANTENIMIENTO

Las bombas sumergidas SAER son maquinas que no necesitan mantenimiento de tipo ordinario. Para
trabajos de mantenimiento extraordinario, contacte al servicio de asistencia técnica SAER. No modifi que
el produco sin autorizacién previa. En caso de ser necesaria la ejecucion de cualquier operacion de
mantenimiento, deberan adoptarse las siguientes precauciones:

ﬁ - desconectar el motor de la bomba de la instalacion eléctrica;

- esperar a que la temperatura del liquido no ocasione peligro de quemaduras;

- si el liquido tratado por la bomba es nocivo para la salud, sera indispensable cumplir las siguientes advertencias:
- el operador debera llevar las oportunas protecciones individuales (mascara, gafas, guantes, etc.);

- recoger el liquido con cuidado y eliminarlo de acuerdo con lo previsto por las normativas vigentes;

- lavar la bomba por dentro y por fuera eliminando los residuos como se explica arriba.

- desconectar la bomba del motor

- para desmontar la bomba: bloquear la bomba apretandola por el tubo (proteger el tubo con goma
antideslisamiento, evitar rasgaduras y deformaciones) desenroscar la impulsion (sentido horario mirando
desde la impulsion) y proceder a extraer la hidraulica.

8. Jll PUESTA FUERA DE SERVICIO Y ELIMINACION

Al término de la vida operativa del motor o de alguna de sus partes, el desmantelamiento debe de realizarse en respeto
de la normatia vigente. Esto vale también para el liquido contenido, con particular reguardo se es clasificado como toxico
0 nocivo, y para el embalaje. Consulte la cubierta posterior para obtener informacion sobre eliminacién de acuerdo con
la Directiva WEEE 2012/19/EU.

9. ll AVERIAS, CAUSAS Y SOLUCIONES

PROBLEMAS
CAUSAS SOLUCIONES
El motor no arranca

No llega tension al cable del motor. Controlar el equipo y/o la linea eléctrica.
Los fusibles estan quemados. Sustituir los fusibles por otros del mismo valor.
Cable del motor interrumpido. Reparar o sustituir el cable.
Motor averiado. Sustituir el motor.

Se activa el relé termico, la absorcion es regular
El relé no esta' bien calibrado. Volver a calibrar el relé.
Relé termico defectuoso. Sustituir el relé.

Se activa el relé termico, la absorcion es elevada
La tension es demasiado alta o baja. Llamar a la compania de suministro electrico.
Bornes de los cables flojos. Apretar todos los bornes.
La bomba o el motor son blogueados. Desmontar y reparar.
Cantidad excesiva de arena en el agua. Reducir el caudal de la bomba regulando la compuperta.

Se activa el relé termico, la absorcion es desequilibrada
La tension no es igual en las 3 fases. Controlar el equipo y la linea.
Un cable esta' en corto. Reparar o sostituir el cable.
El bobinado esta' en corto. Desmontar el motor y volver a rebobinar.
La bomba o el motor estan blogueados. Desmontar y revisar.
La conexién del motor no es correcta. Controlar la conexién.
Altura inferior a la declarada
Sentido de rotacién equivocado. Invertir el sentido de rotacion.
Perdidas en el tubo de descarga. Sustituir el tubo o la empaquetadura.
Partes internas desgastadas. Desmontar y revisar.
Aire y gas en el agua. Contactar al fabricante.
Caudal insuficiente
Impulsores atascados. Desmontar y revisar.
El nivel del pozo baja mas de lo previsto. Controlar el caudal del pozo.
El funcionamiento del grupo es irregular
La bomba funciona con altura demasiado baja. Regular la compuerta en la tuberia de descarga.
Reducir el caudal
Nivel de agua demasiado cerca de la boca de aspiracién. Bajar la altura de instalacién de la bomba.
El grupo vibra

Piezas mecanicas desgastadas. Desmontar y revisar.Bajar el caudal.
El NPSH de la instalacién es insuficiente. Bajar la altura de instalacién de la bomba.

Para eventuales problemas de disfuncion, consultar la siguiente tabla. En caso de que resulte dificil hallar la causa y/o
solucién, se aconseja dirigirse a nuestro Servicio de Postventa.

N EEEEES

Utilice solamente repuestos originales. Para los repuestos consulte los catalogos o contacte al servicio de asistencia
técnica de SAER, especifi cando el tipo de bomba, el n° de matricula y el afio de fabricacion indicados en la placa de
caracteristicas. Este producto es libre de defecto de construccion.
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1. [l GENERALITE
Il Avant de commencer l'installation, lire attentivement ce manuel. Le Constructeur décline toute responsabilité

en cas de non respect des instructions indiquées ou de usage impropre du produit. Les instructions et les
prescriptions rapportées dans le manuel present concernent I'exécution standard. Pour toutes les autres
versions et pour toute autre situation qui n'est pas prévue dans le manuel, svp contactez le service
d'assistance technique.

E MISES EN GARDE CONTRE LES ACCIDENTS DU TRAVAIL

A A

Ne pas respecter les prescriptions peut Ne pas respecter les prescriptions Ne pas respecter les prescriptions
entrainer des dommages pour les entraine un risque de décharges entraine le risque d'endommager la
personnes et/ou pour les équipements. électriques. pompe ou l'installation.

mise hors service doit étre exécutée par un personnel expert et qualifié et conformément aux réglementations
générales et locales en vigueur. Pour personnel technique export est valable la définition de la régle IEC 60364.
L'appareil ne peut pas étre utilisé par les enfants ou par personnes avec capacités physiques, sensorielles
et mentales réduites,ou par ceux qui manquent d' expérience et connaissance, sauf qu' ils soient controlés
ou qu' ils aient été instruits avant.

Installer la pompe de maniére de éviter des contacts accidentels avec les gens, animaux ou choses.
Ne pas utiliser la pompe en cas des dommages ou en cas des opérations anormales.

Il est interdit d'apporter des modifications au produit.

L'utilisateur est responsable des dangers ou des accidents par rapport aux autres personnes et leur propriété:
il doit étre pris toutes les précautions nécessaires pour éviter des risques ou des dommages consécutifs a
I'opération inadéquate ou inefficace du produit.

Utiliser le pompe / électropompe uniqguement dans les buts indiqués dans ce manuel. Toute les autres utilisations
peuvent provoquer des accidents. Vérifier la conformité du produit aux prescriptions locales pertinentes.

ﬁ Chaque intervention de transport, installation, connexion, mise en marche, contréle et éventuel entretien ou

A Avant d'effectuer n'importe quelle opération, débrancher les cables électriques d'alimentation. Ne pas toucher
I'électropompe durant son fonctionnement.

3.l TRANSPORT, MANUTENTION ET STOCKAGE INTERMEDIAIRE

ATTENTION Déplacer la pompe / électropompe a l'aide des moyens de levage appropriés. Tout choc ou toute chute
peuvent I'endommager méme si les dégats ne sont pas toujours visibles a I'extérieur, ou causer dommages
a les personnes ou choses. Emmagasiner le produit abrité des agents atmosphériques.
Q Température de stockage: min 0°C - max 50°C

Utiliser des moyens de soutien convenables pendant les opérations d'accouplements, l'installation, I'entretien
etc....

Utiliser, pendant n'importe quelles opérations, les nécessaires appareils individuels de protection (ex: les
gants, les lunettes etc...) ) ) ) ) _ )
Ne pas soulever, transporter ou bien faire fonctionner I'électropompe en suspension par le cable d'alimentation.

n SPECIFICATIONS TECHNIQUES ET UTILISATION

FS98-NS95-NS96-NR151-NR152-VR140-S151-S152-VS6-NR201-S181-VS8-NR250-S252-S253-VS10-S302-VS12-S350-VS14:
groupe électropompe complet de moteur

FP98-NP95-NP96: hydraulique & accoupler & moteurs immergés 4" avec accouplement selon NEMA MG1-18.388.
RP151-RP152-VRP140-SP151-SP152-VSP6: hydraulique a accoupler a moteurs immergés 4" avec accouplement selon
NEMA MG1-18.388 ou 6” avec accouplement selon NEMA MG1-18.401-18.413.

RP201-SP181-VSP8:hydraulique a accoupler & moteurs immergés 6" avec accouplement selon NEMA MG1-18.401-
18.413 ou 8” avec accouplement selon NEMA 18.414-18.424.

RP250-SP252-SP253-VSP10: hydraulique & accoupler & moteurs immergés 8” avec accouplement selon NEMA 18.414-
18.424 ou 10” (Pour I'accouplement, se référer a la documentation spécifique pour les moteurs immergés).
SP302-VSP12: hydraulique a accoupler a moteurs immergés 8” avec accouplement selon NEMA 18.414-18.424 ou
moteurs immergés 10” ou12”(Pour I'accouplement, se référer a la documentation spécifique pour les moteurs immergés).
SP350-VSP14: hydraulique a accoupler & moteurs immergés 10” ou 12” (Pour I'accouplement, se référer a la
documentation spécifique pour les moteurs immergés).

Dans les groupes de pompe électrique il y a une targue pour la partie hydraulique et une pour le moteur, dans les pompes
vendue sans moteur il y a seulement la targue avec les donnés hydrauliques.

Transcrire les données de pompe et moteur et les conserver ensemble avec ce manuel.

UTILISATION

Indiquée pour le relevage, la surpression et la distribution dans des installations civile set industrielles, I'alimentation
d'autoclaves et citernes, les installations de lavage, les systemes d'irrigation, prélévement dans des puits des réservoirs
ou des bassins naturels. Fluide: chimiquement et mécaniquement non agressif, sans corps solides ou particules abrasives.

RESTRICTIONES POUR L'UTILISATION
Voir TAB. 1
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USAGES PAS PREVUS ET DEPLACES
Ne pas utiliser la pompe pour les applications ne pas couvert dans le standard EN 809.
Ne pas utiliser I'électropompe dans une atmosphere explosive ou avec liquides inflammables.
Ne pas utiliser la pompe pour liquides avec densité supérieure a celle de I'eau (mélanges) ou avec
caractéristiques chimiques différentes de celle de I'eau (eau déminéralisé ou traitée, liquides alimentaires,
liquides dangereux, etc.) sans avoir avant contacté I'assistance technique.
Ne pas utiliser la pompe dans des zones de natation.
Ne pas utiliser la pompe en cas des pressions anormales (coups de bélier).
Ne pas utiliser la pompe sans liquide.
ATTENTION Ne pas utiliser la pompe en cas des dommages ou en cas des opérations anormales.
Le débit et la hauteur d'élévation de la pompe devront étre toujours compris parmi les valeurs indiquées sur

la plaquette
S'il vous plait se référer au manuel du moteur pour d'autres avertissements d'usage et sécurité

5. [l INSTALLATION

A Avant d'effectuer n'importe quelle opération, couper le courant et empécher sa remise.

VERIFICATIONS PRELIMINAIRES
En recevant le produit c'est nécessaire de vérifier que: pendant le transport il n'a pas restauré des dommages;
la provision correspond a la commande.

ATTENTION Vérifier si les données indiquées sur la plaquette, et tout particulierement la puissance, la fréquence, la
tension, le courant absorbé, sont compatibles avec les caractéristiques de la ligne électrique ou du générateur
de courant disponibles.

Pour les limitations et les caractéristiques de I'alimentation électrique, adresser au manuel du moteur.
Vérifier si le degré de protection et d'isolation indiqués sur la plaquette sont compatibles avec les conditions
ambiantes.

Vérifier si les caractéristiques chimique/physique du liquide a déplacer correspondent a celles qui sont
spécifiées sur la commande.

Vérifier si le débit et la hauteur d'élévation de la pompe correspondent aux caractéristiques requises.
Vérifier les conditions de I'environnement: les pompes SAER peuvent pomper des liquides pas explosif, pas
inflammable ou dangereux.

C'est la responsabilité de l'installateur et de I'utilisateur adopter les mesures nécessaires pour éviter des
risques hygiéniques a propos du liquide pompé.

Vérifier que le systeme électrique correspond au CEIl EN 60204-1 standard et aux aux normes locales et
nationales du systéme électrique du lieu ou la pompe est installée. Il doit étre vérifié
- I'existence de la ligne électrique de mise a la terre,
- 'existence de un interrupteur omnipolaire, capable d' interrompre tous les fils d' alimentation, pour isoler
le moteur en cas de mauvais fonctionnement ou petits intervention d' entretien. Le dispositif de déconnexion
du réseau d' alimentation doit étre de catégorie de survoltage Il
- la présence d'un poussoir d'arrét d'urgence.
- I'existence d'un un interrupteur différentiel avec haute sensibilité (max 0,03 A).
- 'existence d'un dispositif de protection thermique calibré sur un courant maximum absorbé pas supérieure
au 5% de la courante de plaque et avec un temps d'intervention inférieur au 30 seconds.
Le cable d'alimentation doit étre convenable pour I'opération submergée, il doit avoir la section suffisante
pour éviter une baisse de tension plus grande que 5 % de la tension nominale et fonctionner dans la
température évaluée.

ATTENTION Quand vous prévu que le niveau de I'eau dans le puits peut changer considérablement, ou quand vous étes
forcé a placer la pompe électrique juste sous le niveau dynamique de I'eau ou quand vous prévoyez que
I'afflux d'eau dans le niveau peut manquer temporairement, c'est nécessaire d'installer une protection contre
la marche a sec.

ATTENTION Ne pas soulever, transporter ou faire fonctionner I'électropompe en suspension par le cable d'alimentation.
Ne pas utiliser la pompe si le cable d'alimentation est endommagé.
Pour les autres limitations, s'il vous plait se référer au manuel d'utilisation moteur.

: Controles sur l'installation électrique

Controles sur la pompe électrique complet
ATTENTION Pompe fourni couplé avec le moteur : contrdler, au moyen de I'accouplement, qui I'arbre moteur et pompe
tournent librement

ATTENTION Pour pompe et moteur pas fourni couplé ensemble: contréler qui I'arbre moteur et pompe tournent librement
et vérifier que les surfaces d'accouplement sont nettoyées et ne sont pas endommagées

Accouplement pompe-moteur (pour pompe fourni pas accouplé)

ATTENTION Le moteur doit avoir une puissance de sortie utile supérieure a la puissance absorbée par la pompe.
Avant d'accoupler le moteur au corps de la pompe, vérifier si le sens de rotation de I'arbre moteur est le
méme de la pompe. Pour l'inverser, il suffira d'inverser les bornes sur le tableau de commande, seulement
pour des moteurs triphasés. Le sens de rotation standard du moteur monophasé est contraire aux aiguilles
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d'un montre (vue de I' haut de I'arbre). Pour accoupler le moteur immergé a la pompe: positionner le moteur
en position verticale de maniére que la saillie de I'arbre soit dirigée vers le haut, et le bloquer de maniére
que, pendant la phase d'accouplement, il ne puisse ni bouger ni tomber, dévisser les écrous. En soulevant
la pompe a l'aide d'une grue ou d'un palan, la positionner au-dessus du moteur en exécutant le centrage des
brides respectives, en serrant ensuite avec les vis fournies avec I'équipement (couple de serrage 16+20
Nm).A l'aide d'un tournevis qu'on utilisera comme levier sur le joint d'accouplement des deux arbres, vérifier
si la pompe présente un peu de jeu axial vers l'orifice de refoulement de la pompe.

INTRODUCTION DANS LE FORAGE (fig.1)

ATTENTION Pour obtenir un bon fonctionnement de la pompe et la protéger des coups de bélier, il est conseillé de monter
un clapet de non retour.
Avant d'introduire la pompe dans le puits, il est de bonne régle de contréler que celui-ci ne présente pas
d'étranglement ni autre variation de section. Nous conseillons, pour cela d'inspecter le puits en y introduisant
une silhouette ayant les mémes dimensions que I'électropompe, sur toute la profondeur de l'installation.
Pendant la phase d'installation, nous recommandons de veiller particulierement au cable électrique d'alimentation
et a celui de I'éventuel dispositif contre la marche a sec, et de les fixer le long des tuyaux, tous le 2-3 m, avec
les colliers élastiques proportionnels a la dimension et au poids des cables. Par mesure de Sécurité, pendant
la descente de la pompe dans le puits, toujours monter un étrier sur le tuyau un peu au dessous de la bride.
La sonde de minimum niveau devrait étre disposé au moins 0,5 m au dessus de de la grille d'aspiration de
la pompe. Ne pas mettre le moteur penché dessous du puits.

INSTALLATION HORIZONTALE

ATTENTION L'installation dans I'horizontale est consentie en fonction de la puissance: adresser aux catalogues technique
SAER. Le moteur sera correctement installé avec les soutiens relatifs pour garantir les travaux de pompe
électriques convenablement. Pour les installations horizontales c'est nécessaire d'utiliser un chemise de
refroidissement.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE ET JONCTION DES CABLES
Exécuter la connexion a la prise de terre avant toutes les autres connexions.
La connexion au réseau électrique doit étre réalisée en respectant les normatives locales de l'installation
électrique du lieu ou la pompe est installée. De plus, respecter les diagrammes de connexion fournis avec
le moteur et avec le tableau de commande.

ATTENTION Ne pas utiliser la pompe sans liquide.
Vérifier l'opération correcte de I'equipement électrique (le panneau de commande etc...)
Régler convenablement les valeurs des appareils électriques (les protections, les appareils électroniques etc...)
Vérifier la résistance d'isolation du moteur a I'étape suivante:

A 1. avant d'exécuter la jonction avec le cable d'alimentation (le contrdle de la résistance d'isolation du moteur
seul);
2. aprés l'exécution de la jonction mais avant d'installer le groupe (le contréle de l'isolation du moteur de
systéme + la jonction + les cables);
3. aprés l'installation du (le contréle de l'isolation du moteur de systeme + la jonction + les cables dans I'eau);
Pour les valeurs de résistance a respecter, s'il vous plait se référer au manuel du moteur.
Vérification du sens de rotation - Moteur triphasée: le sens de rotation correct est celui qui donne la hauteur
majeur avec la livraison fermé. Dans le cas que le sens de rotation est erroné, pour l'inverser il est suffisant
d'inverser les bornes dur le coffret.
Vérification du sens de rotation - Moteur monophasée: le sens de rotation standard du moteur monophasé
est contraire aux aiguilles d'un montre (vue de I' haut de I'arbre).

ATTENTION Utiliser avec Inverter (variateur de vitesse) ou Soft-starter: s'il vous plait se référer au manuel du moteur

m MISE EN MARCHE, FONCTIONNEMENT ET ARRET

MISE EN MARCHE:

La premiére fois, le groupe doit étre mis en route la vanne ferme; celle-ci devra étre ouverte graduellement jusqu'a
ce que vous vouiez sortir de I'eau parfaitement limpide de la bouche de refoulement. Lorsque I'eau commende a
devenir trouble, fermez Iégerement la vanne et laissez fonctionner la pompe pendant quelque temps, ouvrez ensuite
lentement tant que I'eau reste limpide.

Démarrage avec Inverter ou Soft-starter: le transitoire de démarrage il doit durer pas plus de 5-6 secondes.

VERIFICATIONS A PLEIN REGIME:

Aprés une période suffisant a atteindre les conditions de régime, vérifier I'absence de:

- fuites de liquide;

- vibrations et de bruits étranges;.

- fluctuations du débit;

- absorption de courant du moteur au-dessus de celle qui est indiquée sur la plaquette.

Utiliser avec Inverter: la fréquence minimum doit étre plus grande que le 70% de la fréquence nominal. En présence
d'une seule de ces conditions, arréter la pompe et rechercher les causes du probléme. Répéter les contrdles aux
intervalles réguliers (chaque 2000 heures de service).

ARRET:
Fermer lentement la soupape sur la livraison et arréter I'alimentation électrique au moyen du commutateur dans le
panneau de commande.
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ENTRETIEN

Les électropompes immergées SAER sont des appareils pratiquement exempts d'entretien ordinaire. S'il est

nécessaire d'exécuter des opérations d'entretien extraordinaire, il faut contacter I'Assistance Technique de la

SAER. Ne pas modifier le produit sans avoir préalablement obtenu la nécessaire autorisation. S'il s'avére

nécessaire d'effectuer une opération de maintenance quelle qu'elle soit, il faut observer les précautions suivantes:
f - débrancher le moteur de la pompe de l'installation électrique;

- attendre que la température du liquide soit a un degré qui ne représente pas un danger de bralures;

- si le liquide traité par la pompe est nocif pour la santé, il est indispensable d'observer les instructions suivantes:
- 'opérateur doit adopter les protections individuelles selon le cas (masque, lunettes, gants, etc.);

- le liquide doit étre récupéré avec soin et éliminé conformément aux réglementations en vigueur;

- la pompe doit étre lavée a l'intérieur et a l'extérieur, en éliminant les résidus suivant les indications ci-dessus.
- débrancher la pompe du moteur

Pour démonter la pompe: bloquer la pompe (le saisit sur le tuyau, protéger le tuyau avec le caoutchouc pour
éviter des égratignures et des déformations) ; dévisser la sortie (comme I" aiguille d'un montre, si on le regarde
de l'orifice de refoulement) et extrait la série hydraulique du tuyau.

E MISE HORS SERVICE ET ELIMINATION

Au terme de la vie opérationnelle du moteur ou de certaines parties, I'élimination doit étre effectuée dans le respect des
normes en vigueur. Cela vaut méme pour le liquide contenu, avec une précaution particuliere s'il est classé toxique ou
nocif, et pour I'emballage. Consulter les informations sur I'élimination conformément a la directive WEEE 2012/19/UE
dan ce manuel.

E PANNES, CAUSES ET SOLUTIONS

PANNES
CAUSES SOLUTIONS
Le moteur ne démarre pas
Le cable moteur ne recoit pas de tension. Contréler les appareils et/ou la ligne électrique.
Les fusibles ont sauté. Remplacer les fusibles par d'autres de la méme valeur.
Le cable du moteur est interrompu. Réparer ou changer le cable.
Moteur en panne. Changer le moteur.
Déclenchement du relais thermique, I'absorption est normale
Le relais n'est pas réglé. Réglez de nouveau le relais.
Le relais thermique est défectueux. Remplacez le relais.
Déclenchement du relais thermique, I'absorption est élevée
La tension est trop haute ou trop basse Contrdler les appareils et/ou la ligne électrique.
Les boches des cables sont desserrés Resserrez toutes les bornes.
La pompe ou le moteur sont génés Démontez et réparez.
Trop de sable dans l'eau. Réduisez le débit de la pompe en réglant la vane.
Déclenchement du relais thermique, I'absorption est déséquilibrée
La tension n'est pas égale sur les 3 phases. Contrdlez les appareils et la ligne.
Un cable est a la masse. Réparez ou changez le cable.
L'enroulement est a la masse. Démontez le moteur et refaites I'enroulement.
La pompe ou le moteur sont bloqués. Démontez et révisez.
La connexion du moteur n'est pas correcte Contrdlez la connexion.
Hauteur d'élévation inférieure a celle déclare
Mauvais sens de rotation. Inversez le sens de rotation.
Iy a des fuites dans les tuyaux de refoulement. Remplacez le tuyau ou le joint.
Pieces usées a l'intérieur. Démontez et révisez.
Il'y a de I'air et du gaz dans I'eau. Appelez le constructeur.
Débit insuffisant
Les couronnes mobiles sont encrassées. Démontez et Révisez.
Le niveau du puits s'abaisse plus que prévu. Vérifiez le débit du puits.
Le fonctionnement du groupe est irrégulier
La hauteur d'élévation de la pompe est trop basse. Réglez la vanne sur le tuyau de refoulement.
Réduisez le débit
Le niveau du puits est trop proche de l'orifice d'aspiration. Réduisez la hauteur d'installation de la pompe.
Le groupe vibre
Des composants mécaniques sont uses. Démontez et révisez. Réduisez le débit
Le NPSH de l'installation est insuffisant. Réduisez la hauteur d'installation de la pompe.

En cas de problémes non cités dans ce tableau, contacter le Service Clients

[10.Jll PIECES DE RECHANGE

Utiliser seulement pieces de rechange originales. Pour commander les piéces de rechange, se référer aux catalogues
ou contacter ['Assistance Technique de la SAER en spécifiant le type de pompe, le numéro de matricule et I'année de
construction (toutes ces données sont indiquées sur la plaquette d'identification). Produit sans défauts de construction.
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1. |l ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Lesen Sie die vorliegende Anleitung vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten und Vorgénge bitte sorgfaltig durch. Der

Il Hersteller tibernimmt keinerlei Haftung fiir Folgen oder Schaden, die durch Nichtbeachtung der vorliegenden Anweisungen
oder durch unsachgemaBen Gebrauch des Produkts entstehen. Die in der vorliegenden Betriebsanleitung angegebenen
Anleitungen und Vorschriften beziehen sich auf die Standardausfiihrung. Fir alle anderen Ausfiihrungen und alles,

was in der Anleitung nicht berlcksichtigt ist, wenden Sie sich bitte an unseren technischen Kundendienst.

2. |l SICHERHEIT / UNFALLSCHUTZHINWEISE

A A

Bei Nichtbeachtung dieser Bei Nichtbeachtung dieser Bei Nichtbeachtung dieser
Sicherheitshinweise besteht die Gefahr von  Sicherheitshinweise besteht die Gefahr  Sicherheitshinweise besteht die Gefahr von
Personen- und/oder Sachschéaden. eines elektrischen Schlags. Schéden an der Pumpe oder an der Anlage.

AuBerbetriebnahme dirfen nur von qualifiziertem Fachpersonal und unter Beachtung der geltenden allgemeinen und
ortlichen Sicherheitsvorschriften (die in der vorliegenden Anleitung nicht enthalten sind) ausgefiihrt werden. Die Definition
fur qualifiziertes Fachpersonal ist in der Norm IEC 60364 naher erlautert.
Dieses Gerét ist nicht dafiir bestimmt, durch Kinder oder durch Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten bzw. ohne ausreichende Erfahrung und/oder Kenntnisse benutzt zu werden, es sei denn, sie
werden durch eine fir ihre Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt und erhielten von |hrAnwe|sungen wie das Gerat
zu benutzen ist. Installieren Sie die Elektropumpe so, dass unbeabsichtigtes Beriihren durch Menschen, Tiere oder
Gegenstande vermieden wird. Es ist verboten, die Pumpe / Elektropumpe im Fall von Schaden oder Anomalien zu
verwenden. Jegliche Veranderung des Produktes ist untersagt.
Der Benutzer ist fur Unfalle oder Gefahren an anderen Personen oder deren Eigentum verantwortlich: Es sind alle
erforderlichen Vorkehrungen zu treffen, um Gefahren oder Schaden zu vermeiden, die durch den fehlerhaften oder
ineffizienten Betrieb des Produktes verursacht werden. Benutzen Sie die Pumpe / Elektropumpe nur fiir die in Abschnitt
4 beschriebenen Verwendungszwecke. Jede andere Verwendung kann Unfélle verursachen. Uberprifen Sie die
Q Ubereinstimmung des Produktes mit den geltenden ortlichen Vorschriften.

Ziehen Sie vor jeglichen Arbeiten am Gerét stets die Netzstecker. Berlihren Sie die Pumpe niemals wéhrend des Betriebs.

f Alle Arbeiten zu Transport, Installation, Anschluss, Inbetriebnahme, Bedienung sowie etwaiger Wartung oder

a TRANSPORT / HANDHABUNG UND ZWISCHENLAGERUNG

ACHTUNG  Die Pumpen/Elektropumpen missen mit geeigneten Transport- und Hebevorrichtungen gehoben, bewegt oder befordert
werden. Etwaige Stiirze oder St6Be kénnen zu &uBerlich auch nicht sichtbaren Schaden oder zu Personen- und/oder
Sachschéaden fuhren. Das Produkt vor Witterungseinflﬂssen geschitzt an einem trockenen, staubfreien, frostfreien und
vibrationsfreien Ort lagern. Lagertemperatur: min. 0° C - max. 50° C
Verwenden Sie eine Tragerstruktur fir die Kupplung der Pumpe mit dem Motor, Installation, Wartung etc ..

Verwenden Sie bei allen Arbeiten und Vorgangen die erforderlichen individuellen Schutzausrustungen (z.B.: Schutzhandschuhe
Schutzbrille, usw. ...). Verwenden Sie nicht das Stromversorgungskabel zum Bewegen und Aufhdngen der Pumpe.

4. [l TECHNISCHE DATEN UND EINSATZ

FS98-NS95-NS96-NR151-NR152-VR140-S151-S152-VS6-NR201-S181-VS8-NR250-S252-5S253-VS10-S302-VS12-S350-VS14:
Gruppe von Elektropumpe mit Motor.

FP9§-NI;95-NP96: Pumpenkérper, der an einen den Normen Nema MG1-18.388 entsprechenden Unterwassermotor 4” angeschlossen
werden konnte.

RP151-RP152-VRP140-SP151-SP152-VSP6: Pumpenkdrper der an einen Unterwassermotor 4" dessen Kupplungseinrichtung den
Normen NEMA MG1-18.388 entspricht, oder an einen Unterwassermotor 6" mit der Kupplungeinrichtung nach den Normen NEMA
MG1-18.401-18 413 angeschlossen werden kdnnte.

RP201-SP181-VSP8: Pumpenkdrper, der an einen Unterwassermotor 6", dessen Kupplungseinrichtung den Normen NEMA MG1-
18.401-18.413 entspricht, oder an einen Unterwassermotor 8" mit der Kupplungeinrichtung nach den Normen NEMA MG1-18.414
-18.424 angeschlossen werden kdnnte.

RP250-SP252-SP253-VSP10: Pumpenkorper der an eingn Unterwassermotor 8" mit der Kupplungeinrichtung nach den Normen
NEMA MG1-18.414-18.424 oder an einen Unterwassermotor 10" (Fir die Kupplung wenden Sie sich an die Fachdokumentation

zur Unterwassermotoren).

SP302-VSP12:Pumpenkérper, der an einen Unterwassermotor 8" mit der Kupplungeinrichtung nach den Normen NEMA MG1-18.414-
18.424 oder an einen Unterwassermotor 10" oder 12” (Fir die Kupplung wenden Sie sich an die Fachdokumentation zur Unterwassermotoren).
SP350-VSP14: Pumpenkorper, der an einen Unterwassermotor 10" oder 12” (Fir die Kupplung wenden Sie sich an die
Fachdokumentation zur Unterwassermotoren). ;

Die identifizierenden und technischen Daten der Elektropumpe befinden sich auf dem Typenschild, das ihre Ubereinstimmung mit
den entsprechenden EU-Rechtsvorschriften bescheinigt (Abb.2). Elektropumpenaggregate haben je ein Typenschild fir die
Hydraulikkomponente und fiir den Motor; Pumpen, die ohne Motor verkauft werden, haben nur ein Typenschild mit den hydraulischen
Daten. Schreiben Sie die Pumpen- und Motordaten ab und bewahren Sie diese zusammen mit dieser Anleitung.

VERWENDUNG

Geeignet fiir das Hochpumpen, die Druckerhéhung und Verteilung von Wasser in Zivil- und Industrieanlagen, zur Versorgung von
Druckerhéhungsanlagen, Zisternen, Waschanlagen, Bewésserungsanlagen, zur Entnahme aus Brunnen mit einem Durchmesser,
Becken oder nattirlichen Teichen. Flissigkeit: chemisch und mechanisch nicht aggressiv, mit einem maximalen Gehalt an Feststoffen
der Harte und KorngréBe von Lehm.

VERWENDUNGSGRENZEN

Siehe TAB. 1
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UNZULASSIGE ANWENDUNGEN

Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nicht fir Anwendungen, die nicht von der Norm EN 809 Norm abgedeckt sind.
Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat niemals in explosionsgefahrdeten Bereichen oder zum Pumpen entziindbarer
Flissigkeiten. Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nicht fir Flissigkeiten, deren Dichte hoher ist als die Dichte
von Wasser (Gemische) oder deren chemische Eigenschaften sich von den Eigenschaften des Wassers unterscheiden
(demineralisiertes oder aufbereitetes Wasser, Nahrungsfliissigkeiten, gefahrliche Flussigkeiten, usw. ...) und auch nicht
fur kristallisierende oder polymerisierende Flissigkeiten.Die Pumpe darf nicht in Bereichen verwendet werden, die von
badenden Personen (Schwimmbé&der, Becken etc ...) frequentiert werden.

Verwenden Sie die Pumpe nicht im Falle abnormaler Druckbedingungen (z.B.: DruckstoB). Lassen Sie die Pumpe niemals
ohne Flussigkeit laufen. Im Falle von Schéden oder Betriebsanomalien darf die Pumpe nicht verwendet werden.

ACHTUNG  Verwenden Sie die Pumpe nur fiir Férdermengen und Férderhohen, die innerhalb der auf dem Typenschild
angegebenen Grenzwerte liegen.

des Motors.

INSTALLATION

é Vor jedem Eingriff an dem Pumpenaggregat muss sichergestellt sein, daB die Stromversorgung unterbrochen ist und

A Bitte nehmen Sie fiir weitere Anwendungseinschrankungen und Sicherheitshinweise Bezug auf die Betriebsanleitung

nicht eingeschaltet werden kann.

VORAUSGEHENDE PRUFUNGEN
Bei Erhalt des Produkts ist sofort zu Uberpriifen, ob: es wahrend des Transports beschadigt wurde; der Lieferumfang
der Bestellung entspricht.

ACHTUNG  Priifen Sie, ob die auf dem Typenschild angegebenen Daten, insbesondere Leistung, Frequenz, Spannung und
Stromaufnahme, mit den Eigenschaften der/des verfligharen elektrischen Leitung oder Stromgenerators kompatibel sind.
Fur die Beschrankung und Eigenschaften der Stromversorgung schlagen Sie bitte in der Betriebsanleitung des Motors nach.
Stellen Sie sicher, dass der auf dem Motor angegebene Schutz- und Isolierungsgrad mit den Umweltbedingungen
vereinbar sind.

Priifen Sie, ob die chemischen/physikalischen Eigenschaften des Férdermediums den im Auftrag angegebenen
Eigenschaften entsprechen.

Uberpriifen Sie, ob die von der Pumpe geleistete Fordermenge und -héhe mit der geforderten Leistung Ubereinstimmt.
Uberpriifen Sie die Umweltbedingungen: die SAER Tauchpumpen kdnnen Flissigkeiten. Die Flussigkeit darf nicht
explosiv oder brennbar sein.

Es ist Aufgabe des Installateurs und des Betreibers MaBnahmen zu ergreifen, daB Hygienerisiken bei den zu beférdernden
Flissigkeiten vermieden werden kénnen.

Priifungen an der elektrischen Anlage
Priifen Sie, ob die elektrische Anlage den Anforderungen der Norm CEI EN 60204-1 und den geltenden értlichen

Vorschriften entspricht. Priifen Sie insbesondere.

- ob der elektrische Erdungsleiter vorhanden ist.

- ob ein/e allpolige/r Trennschalter/Trennvorrichtung vorhanden ist, der/die die Verbindung zum Netz aller Versorgungskabel
unterbrechen kann, um den Motor zu isolieren im Fall eines fehlerhaften Betriebs oder bei kleineren Wartungsarbeiten
(die Vorrichtung zur Trennung vom Versorgungsnetz muss der Uberspannungskategorie Il entsprechen).

- ob ein NOT-AUS-Schalter vorhanden ist.

Ferner miissen vorhanden sein

- ein hochempfindlicher Differentialschalter (0,03 A).

- eine Vorrichtung fir den Thermischen Schutz, die auf den maximal aufgenommenen Strom eingestellt ist, welcher den
auf dem Typenschild angegebenen Strom um nicht mehr als 5% Uberschreiten darf, mit einer Schaltzeit von weniger
als 30 Sekunden.

Priifen, ob die Querschnittsbemessung des Versorgungskabels geeignet ist, damit kein Spannungsabfall von mehr als
5% verursacht wird und die maximale Betriebstemperatur nicht Uberschritten wird.

ACHTUNG  Falls der Wasserspiegel im Brunnen groBe Schwankungen auf Grund der Jahreszeit unterworfen ist oder die Pumpe
sich in einer geringen Tauchtiefe unterhalb des dynamischen Wasserspiegels befindet oder der Wasserzufluss zeitweise
unterbrochen wird, sollte eine Vorrichtung zum Trockenlaufschutz der Pumpe installiert werden.

ACHTUNG  Verwenden Sie nicht das Stromversorgungskabel zum Bewegen und Authangen der Pumpe.

Verwenden Sie die Pumpe nicht wenn das Stromversorgungskabel beschadigt ist.
Bitte nehmen Sie fiir weitere Anwendungseinschrankungen und Sicherheitshinweise Bezug auf die Betriebsanleitung
des Motors.

Priifungen des Pumpenaggregates
ACHTUNG  Vollstandiges mittels Kupplung verbundenes Pumpenaggregat.
Uberprufen, dass die beiden Wellen mittels der Kupplung zwischen Motor und Pumpe frei drehbar sind.

ACHTUNG  Pumpe und Motor sind nicht gekuppelt.
Uberpriifen, dass die Motor- und Pumpenwellen frei drehbar sind.
Uberpriifen, dass die Kupplungsoberflachen sauber und unversehrt sind.

Kupplung Pumpe - Motor (Pumpe ohne Kupplung geliefert)

ACHTUNG Der anzukuppelnde Motor sollte eine hohere Leistung haben als die von der Pumpe aufgenommene.
Bevor der Motor mit der Pumpe gekuppelt wird, sollte tiberprift werden, ob die Drehrichtung des Motors mit der der
Pumpe dbereinstimmt. Zur Umkehrung der Drehrichtung missen die Stromklemmen im Schaltkasten (nur fir
Dreiphasenmotoren) umgekehrt werden.
Die vorgegebene Drehrichtung der Einphasenmotore ist entgegen dem Uhrzeigersinn (von der Motorenseite gesehen).
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Zum Kuppeln des Tauchmotors mit der Pumpe wie nachstehend verfahren: Den Tauchmotor senkrecht mit nach oben
gerichteter Motorenwelle aufstellen und so blockieren, dass dieser wéhrend dem Ankuppeln der Pumpe sich nicht bewegt
oder umfallt. Die Schraubenmuttern abschrauben. Pumpe mit einem Hebegerét anheben und tGber dem Motor zentrisch
Uber der Kupplung und den Flanschbolzen herunterlassen und die Schraubenmuttern wieder aufschrauben und anziehen
(Anzugsmoment: 16 + 20 Nm). Mit einem Schraubenzieher die Kupplung zwischen den beiden Wellen leicht anheben
und prfen, ob die Pumpenwelle ein wenig axiales Spiel in Richtung Druckstutzen hat.

INSTALLATION IM BRUNNEN (Abb.1)

ACHTUNG  In die Rohrleitung ein Ruckschlagventil zum Schutz der Pumpe vor dem Wasserhammer installieren.
Bevor die Pumpe in den Brunnen hinabgelassen wird, sollte Uberprift werden, ob dieser keine Verjiingungen oder
Veranderungen im Durchmesser hat. Wahrend der Installation sollte dafiir Sorge getragen werden, dass das
Stromversorgungskabel und das eventuelle Signalkabel fiir den Trockenlaufschutz mit fir deren KabelgréBe und -gewicht
passenden elastischen Manschetten an der Steigleitung in einem Abstand von 2 - 3m zu befestigen ist. Aus Sichergriinden
sollte die Pumpe durch ein Seil, das durch eine Offnung am Druckstutzen mit der Pumpe befestigt ist, in den Brunnen
heruntergelassen werden.

Die Steigleitung im Druckstutzen der Pumpe mit der Feststellschraube blockieren.
Die Wasserstandsonde fiir den minimalen Wasserstand sollte mindestens 0,5m iiber dem Ansauggitter positioniert sein.
Der Pumpenmotor darf nicht auf dem Brunnenboden aufsitzen.

HORIZONTALE INSTALLATION

ACHTUNG  Die horizontale Installation ist nur in Abhéngigkeit von der Leistung mdglich. Diesbezuglich Angaben kénnen im technischen
Katalog von SAER eingesehen werden.
Fir horizontale Installationen miissen Rohrméntel fir die Unterwassermotorpumpen verwendet werden. Damit die Pumpe
nicht freischwebend arbeitet, miissen die Abstlitzungen des Rohrmantels korrekt angebracht werden.

Der Anschluss an das elektrische Stromversorgungsnetz muss unter Beachtung der geltenden Bestimmungen des Landes
ausgefihrt werden, in dem die Pumpe installiert wird.
Ferner sind die mit dem Motor und mit der Schalttafel mitgelieferten elektrischen Schaltplane fir den Anschluss zu
befolgen
Fihren Sie zuerst den Anschluss fiir die Erdung und den Schutzpotentialausgleich durch, bevor Sie die anderen Anschliisse
vornehmen.
ACHTUNG Die Pumpe darf niemals, auch nicht einen kurzen Augenblick, trockenlaufen.
Fihren Sie eine Funktionspriifung der Kontrollgerate durch (Schalttafel, usw. ...)
Stellen Sie die Werte der verschiedenen Vorrichtungen (Schutzvorrichtungen, elektronische Geréte, falls vorhanden)
korrekt ein.
Uberpriifen Sie die elektrische Isolierung des Motors in der nachstehenden Reihenfolge:
- Vor dem Anschluss der Stromkabel: Isolierung des Motors iiberprifen;
- Nach dem Anschluss der Stromkabel aber bevor das Aggregat installiert wird: Uberpriifung der Einheit
Motor+Kabelverbindung+Kabel;
- Nach der Installation des Aggregates: Uberprufung der Einheit Motor+Kabelverbindung+Kabel;
Fir die zu beachtenden Isolationswiderstéande im Handbuch des Motors nachsehen.

f ELEKTRISCHER ANSCHLUSS UND KABELVERBINDUNGEN

Drehrichtung beim Dreiphasenmotor iiberpriifen
Die Drehrichtung ist dann richtig, wenn bei geschlossenem Ventil in der Steigleitung der héchste Druck erreicht wird.
Falls die Pumpe in die falsche Richtung dreht, die beiden Phasen auf der Klemmenleiste umkehren.

Drehrichtung beim Einphasenmotor iiberpriifen
Die korrekte Drehrichtung der Einphasenmotore ist entgegen dem Uhrzeigersinn (von der Wellenseite aus gesehen).

ACHTUNG  Verwendung von Soft Start oder Frequenzumwandler: Im Handbuch des Motors nachsehen.

E INBETRIEBNAHME, BETRIEB UND ABSCHALTUNG

INBETRIEBNAHME

Das Aggregat muss bei Erstbetrieb mit geschlossenem Ventil gestartet werden. Das Ventil nun langsam 6ffnen bis vollkommen
klares Wasser aus der Steigleitung austritt. Wenn das Wasser triibe wird, das Ventil wieder etwas schlieBen und die Pumpe fir
eine kurze Zeit weiterlaufen lassen bis das Wasser wieder klar wird. Nun das Ventil wieder langsam solange 6ffnen, solang das
Wasser klar bleibt. Die Anlaufzeit des Soft Starters oder Frequenzumwandlers darf nicht langer als 5-6 Sekunden betragen.

PRUFUNGEN BEI BETRIEB BEI NENNDREHZAHL

Nach einer zum Erreichen der Nenndrehzahl ausreichenden Zeit priifen und sicherstellen:

- Dass keine Flussigkeit austritt.

- Dass weder Vibrationen noch abnorme Gerausche vorhanden sind.

- Dass keine Férdermengenschwankungen vorhanden sind.

- Dass die Stromaufnahme des Motors den auf dem Typenschild angegebenen Wert nicht Uberschreitet.

Wenn die Pumpe mit einem Frequenzumwandler geregelt wird, darf die geringste Frequenz niemals unter 70% der Nominalfrequenz sinken.
Falls nur eine der oben beschriebenen Situationen eintritt, sollte die Pumpe abgeschaltet und die Ursache untersucht werden.
Alle Prifungen sollten in einem Zeitabstand von 2000 Betriebsstunden wiederholt werden.

STILLSTAND
Falls die Pumpe abgeschaltet werden sollte, das Ventile in der Steigleitung langsam schlieBen und dann die Pumpe mittels dem
Ein/Aus-Schalter auf der Schalttafel ausschalten.
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Die SAER Unterwassermotorpumpen bediirfen keiner Wartung. Im Falle einer unvorhergesehener Wartung wenden Sie
sich bitte an den technischen Kundendienst von SAER.
Jegliche Veranderung des Produktes ohne vorherige Genehmigung ist untersagt.
Bei der Durchfiihrung jeglicher erforderlicher Wartungsvorgange mussen die folgenden VorsichtsmaBnahmen beachtet werden:
- den Pumpenmotor von der elekirischen Anlage trennen
- abwarten, bis das Fordermedium so weit abgekihlt ist, dass keine Verbrennungsgefahr mehr besteht
- falls das von der Pumpe gepumpte Férdermedium gesundheitsschadlich ist, sind die folgenden Hinweise zu beachten
- der Bediener muss geeignete individuelle Schutzausristungen (Schutzhandschuhe, Schutzbrille, usw. ...) verwenden
- die Flissigkeit muss sorgféltig aufgefangen und unter Beachtung der geltenden Vorschriften entsorgt werden;
ﬁ - die Pumpe muss innen und auBen gespilt werden, wobei das Abwasser wie oben angegeben zu entsorgen ist

- Pumpe vom Motor trennen

- Demontage der Pumpe: Pumpe blockieren indem diese am Pumpenrohrkérper festgehalten wird (das Rohr mit einem
rutschfesten Gummi schiitzen um Kratzer und Verformungen am Rohr zu vermeiden). Den Druckstutzen (in Uhrzeigerichtung
in Flussrichtung gesehen) losschrauben und die Hydraulik herausziehen.

E AUSSERBETRIEBNAHME UND ENTSORGUNG

Am Ende der Betriebsdauer des Motors oder jeglicher seiner Bestandteile miissen diese unter Beachtung der aktuellen Bestimmungen
entsorgt werden. Dies gilt ebenfalls fiir die enthaltenen Fliissigkeiten, insbesondere bei als toxisch oder geféhrlich klassifizierten
Stoffen, und fur die Verpackung. Informationen zur Entsorgung gemaB WEEE-Richtlinie 2012/19/EU in diesem Handbuch.

9. Jll STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

PROBLEME
STORUNGEN ABHILFEN
Der Motor startet nicht
Am Motorenkabel liegt keine Spannung an: Das Gerat und/oder die Stromversorgung Uberprifen.
Sicherungen sind durchgebrannt: Sicherungen durch gleichwertige auswechseln.
Motorenkabel durchgetrennt: Kabel reparieren oder ersetzen.
Motorschaden: Motor ersetzen.
Uberlastrelais greift ein
Das Relais ist nicht richtig tariert. Die Tarierung erneut ausfihren.
Uberlastrelais defekt. Uberlastrelais auswechseln.
Uberlastrelais greift ein - Stromaufnahme ist hoch
Die Stromspannung ist zu hoch oder zu tief. Stromleitung und elektrische Apparturen Uberprifen
Kabelanschlussklemmen lose Alle Kabelanschlussklemmen anziehen
Die Pumpe oder der Motor sind blockiert. Demontage und Reparatur
Zu hoher Sandgehalt im Wasser: Foérdermenge mittels dem Ventil in der Steigleitung reduzieren.
Uberlastrelais greift ein - Stromaufnahme ist stark wechselnd
Die Spannung ist bei den drei Phasen nicht gleich. Die Apparatur und die Stromleitung kontrollieren.
Ein Kabel ist auf Masse. Kabel reparieren oder auswechseln.
Die Motorwicklung ist auf Masse. Motor auswechseln.
Die Pumpe oder der Motor sind blockiert. Demontage und Inspektion.
Der Stromanschluss des Motors ist nicht korrekt. Kabelanschlusse kontrollieren.
Férderhéhe geringer als angegeben
Falsche Drehrichtung. Drehrichtung umkehren.
Flussigkeitsverluste in der Steigleitung. Rohrleitung oder Dichtungen auswechseln.
Interne Komponente verschlissen. Demontage und Inspektion.
Luft oder Gas im Wasser. Beim Hersteller anfragen.
Unzureichende Férdermenge
Laufrader verstopft. Demontage und Inspektion.
Der Wasserstand im Brunnen ist unvorhergesehen gesunken. Férderleistung des Brunnens prifen.
Das Aggregat funktioniert nicht ordnungsgemass
Die Pumpe liefert eine zu geringe Férderhéhe. Das Ventile in der Steigleitung regulieren.
Férdermenge verringern.
Wasserspiegel auf der Hohe des Ansauggitters. Pumpe im Brunnen weiter absenken.
Das Aggregat vibriert
Mechanische Komponenten verschlissen. Demontage und Inspektion. Férdermenge verringern.
Der Anlagen-NPSH ist unzureichend. Pumpe im Brunnen weiter absenken.

Wenn das Problem sich auf Situationen bezieht, die in der Tabelle nicht aufgefiihrt sind, wenden Sie sich bitte an den technischen
Kundendienst von SAER

[10. ]l ERSATZTEILE

Verwenden Sie ausschlieBlich Original-Ersatzteile. Nehmen Sie fir die Ersatzteile Bezug auf die Kataloge oder wenden Sie sich an
den technischen Kundendienst von SAER; geben Sie dabei den Motortyp, die Seriennummer und das Baujahr an (diese Daten finden
Sie auf dem Typenschild). Das vorliegende Produkt ist frei von Herstellungsfehlern.
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1. Jll GENERALIDADE

Antes de executar qualquer operagdo, leia cuidadosamente este manual. O fabricante declina qualquer

Il responsabilidade por consequencias derivantes da falta de observagéo das indicagdes escritas ou por uso
impréprio do produto. As instrucdes e requisitos referidas no presente manual referenciar-se a fabricacao

standard. Por todas as outras versdes e por qualquer outra situagdo ndo considerada no manual contactar
0 servico da assisténcia técnica.

2. [ ADVERTEENCIAS CONTRA INFORTUNIOS

A A ADVERTENCIA

Né&o observar estas indicagbes ocasiona Né&o observar estas indicagoes Né&o observar estas indicagoes
um risco de danificacéo as pessoas e/ou ocasiona riscos de choques ocasiona um risco de danificagé@o ao
objetos. elétricos. motor, a bomba ou a instalagao.

e a eventual manutengao ou a colocacéo fora de uso, deve ser executada por pessoas preparadas tecnicamente
e qualificadas e em conformidade com as normas de seguranca gerais e locais em vigor. Por técnicos
qualificados tem validez la defini¢céo referida por as normas IEC 60364.

O aparato no pode ser usado por crianga ou por personagem com dificuldade fisica,sensorial ou funciones
mentais,ou falta de experiéncia e conhecimento, também sob supervisdo ou instrugéo.
Executar a montagem da eletrobomba para impedir contactos casual com pessoas, animais ou cosas.
Esta proibido empregar a bomba/ eletrobomba no caso presente-se estrago ou funcionamento anormal.
E proibido modificar o produto.

El usuério és responsavel de los perigos o acidentes respeito a outras pessoas y a sua bens: se tienen que
tomar todos los cuidados necessarios para evitar riscos o danos a consequéncia de incorreto funcionamento
de produto.

Utilize a bomba / eletrobomba somente para os fins descritos no paragrafo 4. Qualquer outra utilizacdo pode
provocar infortnios.

ﬁ Qualquer intervencao referente ao transporte, a instalagdo, a conexao e ao pdr em funcionamento, a utilizacao

A Antes de efetuar qualquer operagao, desligue os cabos elétricos de alimentagédo. N&o toque a electrobomba
quando esté a funcionar.

3. [l TRANSPORTE, MOVIMENTAGAO E ARMAZENAMENTO INTERMEDIO

ADVERTENCIA Movimente a bomba / eletrobomba com a ajuda dos meios de levantamento, eventuais choques ou quedas
podem danifica-lo mesmo que néo se verifiquem danos visiveis exteriormente. Podem também causar danos

a pessoas ou objetos.

Armazenar o produto ao abrigo de transmissores atmosféricos

Temperatura de armazenamento: min 0°C - max 50°C

Usem meios auxiliares convenientes de apoio durante as operagdes de engate, instalagdo, manutengéo etc....
Empregar, em todas operacgdes, 0s mecanismos necessarios para protegao individual (ej. luvas, éculos etc...)
No levantar, transportar ou fazer trabalhar a electrobomba suspensa por o cabo de alimentagao.

4. Jll CARACTERISTICAS TECNICAS E UTILIZAGAO

FS98-NS95-NS96-NR151-NR152-VR140-S151-S152-VS6-NR201-S181-VS8-NR250-S252-S253-VS10-S302-VS12-5350-VS14:
grupo electrobombacompleto com motor.

FP98-NP95-NP96: parte idraulica com acoplamento para motores submersiveis 4” segun normativa NEMA MG1-18.388
RP151-RP152-VRP140-SP151-SP152-VSP6: parte idraulica com acoplamento para motores submersiveis 4” segun
normativa NEMA MG1-18.388 0 6” segun normativa NEMA MG1-18.401-18.413

RP201-SP181-VSP8: parte idraulica com acoplamento para motores submersiveis 6” segun normativa NEMA MG1-
18.401-18.413 0 8” segun normativa NEMA MG1- 18.414-18.424

RP250-SP252-SP253-VSP10: parte idraulica com acoplamento para motores submersiveis 8” segun normativa NEMA MG1-
18.414-18 424 o motores submersiveis 10 (para jlintar, por favor refere a documentagédo especifica para os motores
submersiveis).

SP302-VSP12: parte idraulica com acoplamento para motores submersiveis 8” segun normativa NEMA MG1- 18.414-
18.424 o motores submersiveis 10” 0 12” (para juntar, por favor refere & documentacao especifica para os motores
submersiveis).

SP350-VSP14: parte idraulica com acoplamento para motores submersiveis 10” 0 12” (para juntar, por favor refere a
documentacao especifica para os motores submersiveis).

Os dados de identificacéo e os dados técnicos propios da eletrobomba, son levados sob a chapa que certifica a conformidade
as normas CE (fig. 2). Nos grupos eletrobomba, as mismas levam umas indicagdes hidraulicas e uma para los motores, nas
bombas vendidas sem motor levam os dados hidraulicos. Copiar os dados da bomba e motor e guardar com este manual.
UTILIZACAO

Adequada para a elevagao, pressurizacao e distribuicdo em instalacdes do tipo civil e industrial, distribuicdo a auto-
claves e cisternas, sistemas de lavagem, sistemas de rega,com retirada de pocos, tanque bacia de rio. Fluido: Quimicamente
e mecanicamente no agressivo, falto de substancias solidas o abrasiva.

LIMITES DE USO

Consulte a TAB. 1
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USOS NAO PREVISTOS E IMPROPRIOS

No utilizar la bomba/eletrobomba para usos no cobertos por la norma EN809

Na&o utilize a bomba elétrica em atmosfera explosiva ou para o0 bombeamento de liquidos inflamaveis ou
perigosos.

No utilizar a eletrobomba para liquidos com densidade maior da agua(misturas)o com caracteristicas quimicas
diferente das aguas(aguas desmineralizadas o sustentada,liquidos alimentares,liquidos perigoso, etc...)
depois de contactar a assisténcia técnica.

N&o use a bomba em areas de natagéo (piscinas, diques etc...).

N&o use a bomba em caso de pressao anormal (exemplo: golpe de ariete)

Né&o fazer girar a bomba sem liquido.

E proibido usar a bomba / bomba elétrica em caso de danos ou operagdes anémalas.

Utilizar sempre a bomba para um vazao e altura compreendido nos valores do diagrama de funcionamento.

Por favor refira ao manual de instrugdo de motor para outros limitacao de uso e avisos de seguranga

5. [l INSTALACAO

A

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

Antes de efetuar qualquer operacao, retire a corrente e certifique-se de que ndo possa ser restabelecida

VERIFICAGOES PRELIMINARES
A recegao do produto é preciso conferir: no transporte o produto néo tive prejuizo; o fornecimento corresponde
aordem

Verifique se os dados indicados na placa, e especialmente a poténcia, a frequéncia, a tensdo, a corrente
absorvida, sdo compativeis com as caracteristicas da linha elétrica ou do gerador de corrente disponiveis.
Para as limitagéo e caracteristicas da energia elétrica fazer referencia ao manual do motor

Verifique se o grau de protecdo e de isolamento indicados na placa sdo compativeis com as condi¢cdes
ambientais.

Verifique se as caracteristicas fisicas / quimicas do liquido a ser deslocado correspondem aquelas especificadas
na encomenda.

Verifique se a vazéo e a altura de elevacdo da bomba correspondem as caracteristicas pedidas.

Verificar as condi¢cdes ambientais: as bombas submersiveis SAER podem bombear liquidos ndo explosivos.
E responsabilidade do instalador e do utilizador adotar as medidas necessarias para evitar riscos higiénicos
acerca do liquido transmitido.

Controles na instalacao elétrica

Verifique-se que o sistema elétrico corresponde ao normas CEI EN 60204-1 e aos padrdes locais e nacionais

do sistema elétrico do lugar onde a bomba ¢é instalada. Verifique-se:

- a existéncia de uma conexao de terra,

- a existéncia de um interruptor omnipolar,que seja em condicdo de interromper todos os cabos de alimentagéo,

para isolar o motor em caso de avarias e pequenas intervencoes de manutengdo. O mecanismo de desconexao

a la rede de alimentac&o toma que ser de categoria de sobretensao lIl.

- a existéncia de um botéo de parada de emergéncia;

- a existéncia de um interrutor diferencial de alta sensibilidade (max 0,03 A);

- a existéncia de um mecanismo de de protecdo térmica regulado sob uma corrente maxima absorvida ndao

superior a 5% da corrente da chapa e com um tempo de intervenc@o menor de 30 segundos.

Conferir que o cabo elétrico de alimentacé@o seja apto para trabalho submergido, que seja de didmetro

adgqll;ado para nao causar redugao de tens@o a mais de 5% e nédo exceder a temperatura maxima de

trabalho

Quando se prevé que o nivel de agua de um poco possa sofrer fortes variagées ao longo do tempo ou
quando se € obrigado a instalar a bomba pouco abaixo do nivel dindmico da agua ou quando se prevé que

possa faltar temporariamente a 4gua no poco, é conveniente instalar um dispositivo contra trabalho em seco.

No levantar, transportar ou fazer trabalhar a electrobomba suspensa por o cabo de alimentacéo.

N&o utilizar a bomba no caso que o cabo de alimentagéo seja danificado .

Para outros limitagdes, por favor referem ao manual de instrugéo de motor.

Verificagdes no grupo
Bomba elétrica forneceu uniu com o motor:
verificar que os eixos giram livremente por meios do engate.

Bomba e motor entregados separados:
verificar que 0s eixos giram livremente;
verificam-se que as superficies de engate sdo limpadas e néo séo danificadas.

Aplicar a bomba ao motor (para unidades fornecidas nao unido)

O motor deve ter uma poténcia de saida superior aquela absorvida pela bomba.

Antes de acoplar o motor ao corpo da bomba, verifique se o sentido de rotagcdo do eixo motor coincide com
o da bomba, para inverte-lo basta inverter os terminais no quadro de comando somente para o motor trifasico.
O sentido de rotacdo padréao para os motores monofasicos SAER ¢ anti-horario (visto pelo lado da saliéncia
do eixo do motor). Para acoplar o motor submergido a bomba: coloque o motor na posigéo vertical com a
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saliéncia do eixo dirigida para cima e bloqueie-o de maneira que durante a fase de acoplamento ndo possa
movimentar-se ou cair, desatarraxe as porcas. Levante a bomba com um meio apropriado e posicione-a em
cima do motor executando a centralizagé@o dos respetivos flanges, apertando depois os dados fornecidos
(torque 16 + 20 Nm). Com a ajuda de uma chave de parafusos que utilizaremos como alavanca na junta
do acoplamento dos dois eixos, verifique se a bomba apresenta um jogo axial para com a boca da descarga
da bomba.

A INSTALACAO EM POCO (fig.1)

ADVERTENCIA Recomenda-se montar uma valvula de retencé@o para proteger a bomba do “golpe de ariete”.
Antes de introduzir a electrobomba no poco é conveniente verificar que este ndo apresente estreitamentos
ou variagdes de seccdo. Recomenda-se que se preste especial atengdo, durante a fase de instalagéo, ao
cabo elétrico de alimentacgédo e ao eventual dispositivo contra o arranque em seco, fixando ao comprido do
tubo cada 2-3 metros com bragadeiras elasticas adequadas a dimens&o e ao peso dos cabos. Por motivos
de seguranga, durante a descida da bomba no pog¢o, devera ir montada no tubo uma bragadeira de sustentacéo
um pouco por baixo da falange.

Bloquear a tubagem na parte da impulséo empregando o grao deparafusamento. A sonda de minimo nivel
tem que ser posta ao minimo 0.5 m em cima da grelha de aspiracdo da bomba.
Impedir que o motor seja encostado no fundo.

. INSTALACAO EM POSICAO HORIZONTAL
ADVERTENCIA A instalacdo em horizontal é permitido em funcéo do poder: refere-se ao catélogos técnico SAER. Aconselha-
se colocar corretamente os suportes correspondentes para que a bomba trabalhe adequadamente. Para
instalagcdes horizontais é necessario usar uma camisa de resfriamento.

Ligacao elétrica e conexao do cabos
O enlagamento a rede publica dever ser realizado respeitando as normas locais e oficial da instalacdo elétrica
do lugar em la qual se coloca a bomba.
Além, respeite os diagramas de conex&o fornecidos com o motor e com o painel de controlo. Execute a
R conexao de terra antes de todas as outras conexdes.

ADVERTENCIA Evite operacdo sem agua da bomba, mesmo para poucos instantes.
Realizar uma prova do aparelhagem de controle (quadro de controle etc...)
Assentar corretamente os valores do varios mecanismos (protecé@o, aparelhagem eletronicas se precisar).
Conferir a resisténcia do isolamento do motor da seguinte forma:
-primeiramente de fazer o acoplo dos cabos de alimentag&o (conferir da resisténcia do isolamento do motor)
-depois de feito 0 acoplo dos cabos mais primeiramente da montagem do grupo (conferir do isolamento do

conjunto motor+junta+cabos
-depois da montagem do grupo (conferir do isolamento do conjunto motor+junta+cabos)
Os valores de resisténcia exato fazer referencia ao manual do motor.

Verificagao do sentido de rotagdo - motor trifasico:
O sentido correcto de rotacdo é o que fornece o fluxo maior em entrega fechada. Em caso de bomba rotacdo
oposta, inverte duas fases na tabua terminal.

Verificagcdo do sentido de rotacdo - motor monofasico:
O sentido de rotacdo padréao para os motores monofasicos SAER ¢é anti-horario (visto pelo lado da saliéncia
do eixo do motor).

ADVERTENCIA Emprego de arrancadores soft-starter ou inverter: fazer referencia ao manual do motor

m POR EM FUNCIONAMENTO, FUNCIONAMENTO E PARAGEM

POR EM FUNCIONAMENTO

O primeiro arranque do grupo tem que ser efetuado com o passador fechado, que se ird abrindo lentamente até que
saia pela boca de descarga da bomba agua perfeitamente limpa; quando se vé que a 4gua comeca a turbar, fechar
ligeiramente o passador deixar funcionar durante algum tempo, logo abrir lentamente até que a agua saia limpa.
Arranque com soft-starter ou inverter: tempo transitorio de arranque no maximo 5-6 segundos

VERIFICAGOES EM REGIME.

Depois de um periodo de tempo suficiente para alcangar as condi¢bes de regime, verifique se:

-nao existem vibragdes, nem ruidos anémalos;

-ndo existem oscilagdes no vazao;

-a absorcao de corrente do motor néo ultrapassa aquela indicada na placa. Mesmo se houver somente uma destas
condicdes, pare 0 motor e procure a causa.

No caso de usar um variador de frequéncia (inverter): a frequéncia minima nédo deve de descer a meno do 70% da
frequéncia nominal. Repetir os controles regularmente ( aprox. cada 2000 oras de trabalho).

DESLIGAR

No caso que temos que desligar a bomba, fechar lentamente a valvula da vazao e logo desligar a bomba com o
interruptor no panelo elétrico.
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MANUTENCAO

As bombas SAER sdo maquinas que nao necessitam de manutencao de tipo ordinario. Para operagdes de
manutencéo extraordinaria, consulte a assisténcia técnica de SAER. Nao efetue modificagées no produto
sem ter tido autorizagdo prévia. Se houver necessidade de efetuar uma qualquer operagdo de manutengao,
devem ser observadas as seguintes precaugoes:

ﬁ - Desligue o motor da bomba da instalagéo elétrica;

- Espere que a temperatura do liquido se arrefeca o suficiente para ndo provocar queimaduras;

- Se o liquido tratado pela bomba for nocivo para a saude, é indispensavel observar as seguintes adverténcias:
- 0 operador deve adoptar as protec¢des individuais aproprladas (mascara, 6culos, luvas, etc.);

- 0 liquido deve ser recolhido com cuidado e eliminado respeitando as normas em vigor;

- a bomba deve ser lavada interna e externamente eliminando os residuos como supramencionado.

- Observe as disposicdes de lei sobre esta matéria;

- desconecte a bomba do motor

- Para desmontagem da bomba: bloquear a bomba apertando-la no cano (proteger o cano com borracha
anti-escorrego, nao procurar arranhaduras e deformagées) desparafusar o suporte de vazéo (sentido orario
olhando a vazao) e tirar logo a parte hidraulica.

E COLOCAR FORA DE USO E ELIMINAR

No término da vida atil da bomba /electrobomba ou de algumas das suas pegas, deve-se elimina-las respeitando as
normas em vigor. Isto vale também para o liquido contido na mesma, prestando atengdo especial se o liquido tiver sido
classificado como nocivo ou toxico. Consulte as informagées sobre o descarte em conformidade com a Directiva WEEE
2012/19/UE neste manual.

a ENGUICOS, CAUSAS E SOLUGOES

PROBLEMAS
CAUSAS SOLUCOES
O motor nao arranca
Nao chega alimentacédo ao cabo do motor. Verificar o equipamento efou a linha elétrica.
Os fusiveis estdo queimados. Substituir fusiveis.
Cabo do motor desligado. Reparar ou substituir o cabo.
Motor enguicado Substitua 0 motor.
O relé térmico activa, a absor¢cao é normal
O relé nado esta bem calibrado. Voltar a calibrar o relé.
Relé térmico defeituoso. Substituir o relé.
O relé térmico activa, a absorcao é elevada
Atencéo é demasiado alta ou baixa. Verificar 0 equipamento e/ou a linha eléctrica.
Terminais dos cabos soltos. Apertar os terminais.
A bomba e o motor nao giram livremente. Desmontar e reparar.
Excessiva quantidade de areia na agua. Regular o caudal da bomba regulando o passador.
O relé térmico activa, o consumo é desequilibrado
Atencdo ndo é igual nas trés fases. Verificar o equipamento e linha.
Um cabo estd em massa. Reparar ou substituir o cabo.
A bobinagem est4 em massa. Desmontar o motor e rebobinar.
A bomba e o motor estéo bloqueados. Desmontar e verificar.
A ligacao do motor n&o esta correcta. Verificar a ligac&o.
Altura de elevacao inferior ao declarado
Sentido de rotacao errado. Inverter o sentido de rotacdo.
Perdas no tubo de impulséo. Substituir o tubo.
Partes internas desgastadas. Desmontar e verificar.
Ar ou gas na agua. Consultar o fabricante.
Caudal insuficiente
Turbinas empancadas. Desmontar e verificar.
O nivel do poco baixa mais que o0 previsto. Verificar o caudal do poco.
O funcionamento do grupo é irregular
A bomba funciona com altura de elevacéo demasiado baixa. Regular o passador na tubaria de impuls&o.
Reduzir o caudal.
Nivel de agua demasiado perto da boca de aspiracéo. Reduzir a altura de impulsdo da bomba.
O grupo vibra
Pecas mecénicas desgastadas. Desmontar e verificar. Reduzir o caudal.
O NPSH da instalacéo é insuficiente. Reduzir a altura de impulsdo da bomba.

Em caso de dificuldade na individuacéo da causa efou solug&o, aconselha-se contactar 0 nosso servi¢o de atendimento ao cliente.

[10.Jl PECAS SOBRESSELENTES

Utilize somente pecgas sobresselentes originais. Para as pegas sobresselentes consulte os catalogos ou contacte a
assisténcia técnica de SAER, especificando o tipo de bomba, n°® de matricula e ano de fabricagédo que podem ser lidos
na placa identificativa. Este produto ndo possui defeitos de fabricagao.
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n OBLAA MHOOPMALINA

Mepen Tem, kak NpucTynathb K akcnnyaTauun obopyaosaHuna, Bam Heob6xoanMo AeTanbHO 03HAKOMUTLCA C PYKOBOACTBOM MO
I||I aKCnnyaTauun 1 TeXHU4YecKomy obcnyxusaHnio 060pyaoBaHmnA. Mpon3soanTenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a HeHaanexallee

CMOMNb30BaHME ero NPOAYKLMK, 3a yILep6, HaHECEHHbI 060PYAOBAHMIO NPV HEMPABITBHOM OBPALLEHUH, CBA3AHHBIN C HAPYLLEHEM
HOPM 3KCMyaTaumu, M0 UX HeOBOCHOBAHHbIM M3MEHEHEM. YKa3aHWA 1 OrpaHNyeHNA AaHHOrO PYKOBOACTBA MO JKCMyaTaumm
NPUMEHMMbI KO BCEM CTaHAAPTHLIM MOAENAM.

E MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU

BHUMAHME !

MpeaynpeanTensHbIi 3HaK. Hdopmauma HecobntoneHne HopM pyKOBOACTBA MO HecobniofeHne Hopm pykoBoacTBa
LA onepaTopos 060pyA0BaHNA U APYriX JKCMnyaTaLmum 060pyj0BaHNA MOXET 110 SKCMyaTaLum MOXeT NMPUBECTH K
niofien, HaXOAALLMXCA B paboyeit 30He. NPUBECTU K NOMYYEHNIO 3NeKTPOTPaBMbI HaHeceHMIo yulepb6a 060pyn0BaHMO

060pyA0BaHNA AOMKHbI NPOU3BOANTLCA CrieumanbHO 06y4eHHbIM KBanMULMPOBaHHbIM NepcoHanom. [omkHbI BbINONHATLCA
yKa3aHnA MeCTHOro 3aKoHOAaTeNbCTBa, He 0603HAYEHHbIE B UHCTPYKUMK. CrneunanbHo 06y4eHHbIN KBanuuLMpoBaHHbIA
nepcoHan Takxe AOMKeH pykoBoAcTBoBaTbCA HopmamnlEC60364.
He ponyckaeTca akcnnyartauua o60pyAoBaHUA AETbMU, & TaKKe NI0AbMU C OrPaHNYEHHBIMU (HU3NYECKUMN BO3MOXHOCTAMMU,
C HapyLUeHnem CriocoBHOCTM BOCMIPUATIA, TGO C YMCTBEHHBIMM PACCTPOCTBAMM, MIOAbMM C HEOCTATOYHBIM YPOBHEM 3HaHMI
1 OnbiTa, 63 AOMOMHUTENBHOTO KOHTPOSA M NPOBEAEHUA NHCTPYKTaXa.
O6opynoBaHue A0MXHO 6bITb YCTAHOBIEHO TakUM 06pa3oM, 4TOOLI OHO He NPEACTaBNANO ONACHOCTY AN1A NIOAEN, KXUBOTHBIX,
a TaKke MMyLecTBa. 3anpellaeTcA UCnoNb3oBaTh ANEKTPOHACOC MPU HaNMYMK NPU3HAKOB €ro HeucnpasHOCTU. 3anpellaeTcA
YMBILLMNEHHO HAHOCUTb YLLepd 060pyAOBaHMIO.
Monb3oBaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HECHACTHbIE Clly4au, KOTOPble MOryT NPOU30IATH C MIOABMM, @ TaKxe 3a HaHeceHne
ywep6a 1x co6cTBEHHOCTU. [JOMKHbI NPeANPUHUMATLCA HEOBX0AMMbIE Mepbl MPEAOCTOPOXHOCTU ANA NpeAoTBpaLleHnA
HEeCYacTHbIX CNy4aeB U HaHeCEeHUA ylepba Bo BpemA aKcnyaTaumn 060pyAoBaHuA.
(OnekTpo)Hacoc AOMKEH UCMONb30BATbCA TOMbKO ANA YKa3aHHbIX B NYHKTE 4 Lenen. Jkcnnyatauna ero AnA WHbIX Lenen
MOXET MPUBECTU K HECHACTHBIM CryYaAM.

f MpoBepbTe cOOTBETCTBUE 060PYAOBAHNA AEICTBYIOLLMM HOPMaM MECTHOMO 3aKOHOAATENbCTBA.

f TpaHcnopTUpoBKa, YyCTaHOBKA, NOAKNIOYEHNE, 3anyCK, ynpaBneHne, OCTaHOBKA, a TakXe TeXHU4eckoe obcnyxusanve

Mepea npoBefeHneM Nnto6oii onepauuy ¢ 060pyaoBaHNEM Kaben NUTaHNA AOMKHbI 6biTb OTKMIOYEHBI OT CETH.
3anpelyaeTcA npukacaTbCA K Hacocy Koraa oH paboTaer.

E TPAHCIMPOPTUPOBKA, OBPALLEHME N NMPOMEXXYTOYHOE XPAHEHUE O50PYAOBAHUA

BHUMAHUE !VicnonbayiiTe noAXOAALLME CPEACTBA TPAHCMOPTUPOBKIM 060pyA0BaHMA. Hacoc MoXeT noBpeauTbeA Npy yAape 1 nafeHnm
[iaxe Npy OTCYTCTBUN BUANMBIX BHELLHWX NOBPEeXAeHUiA. CyLiecTByeT onacHOCTb NOMY4eHNA TENECHbIX MOBPEXAEHNIA, a TaKkxe
j NOBPEXAeHNA APYruX NpeaMeTOoB, Mpu TPAHCMOPTUPOBKE Hacoca.

IMpy XpaHeHU 060pyAOBaHME AOMKHO BbITb 3ALLMLLIEHO OT aTMOCKEPHbIX ABNEHWIA. TemnepaTypa XpaHeHUA: MUHUManbHaA
0°C, makcumanbHan +50°C.

WcnonbayiiTe cOOTBETCTBYIOWME BCOMOraTesNbHble CPEACTBA MPU OCYLUECTBEHNM COOPKY, YCTAHOBKY 1 TEXHUYECKOrO
ob6enyxusanuA obopynosanua. MNpu paboTe BCeraa UCNONb3yINTe CPeACTBA UHANBMAYANbHON 3aWNThI (NepyaTKu, O4KK, 1 Ap.).
He nepemeluaitTe 1 He BbINONHANTE APYrX NOAOGHBIX ONEpaLmii C dNeKTPOHACOCOM NpY NOACOEAMHEHHOM Kabene NuTaHuA.

n TEXHWYECKOE OMUCAHUE U SKCMJTYATALMA OBOPYOBAHUA

FS98-NS95-NS96-NR151-NR152-VR140-S151-S152-VS6-NR201-S181-VS8-NR250-S252-S253-VS10-S302-VS12-S350-VS14:
OneKTPUYECKIA HACOC B KOMMNEKTE C iBUraTenem.

FP98-NP95-NP96:r1apasnnyeckan 4acTb, NpeaHasHaveHHan AnA NoACOeANHEHNA K 4” Norpy>XHbLIM ABUraTenaM ¢ pasmepamu CornacHo
NEMA MG1-18.388

RP151-RP152-VRP140-SP151-SP152-VSP6: ruapaenuyeckan 4acTb, NpeaHasHa4eHHanA AnA NoACOeAVHEHNA K NOrPYXHbIM ABUratenam
4” ¢ pasmepamu cornacHo NEMA MG1-18.388 unu 6” ¢ paamepamu cornacHo NEMA MG1-18.401-18.413
RP201-SP181-VSP8:r1ipasnuyeckan 4acTb, npeaHa3Ha4eHHan AnA NoAcOeAMHEHNA K NOMY XHbIM ABuratenam 6” ¢pas3mepami cornacHo
NEMA MG1-18 401-18 413 unu 8” ¢ paamepamm cornacHo NEMA 18.414-18.424

RP250-SP252-SP253-VSP10: r1apasnnyeckan 4acTb, NpeaHasHaveHHan Anda noacoeanHeHna K 8” norpyXXHbIM ABUraTensam ¢ pasmepamm
cornacHo NEMA 18.414-18.424 unn 10” norpy>HbiM ABuratenam (MHhopmauvaA 0 Kpenexax npucyTCTBYeT B CrieLanbHoN AOKYMEHTaLmm

M0 NOrpy>XHbIM ABUraTENAM)

SP302-VSP12:ruapasnuyeckan 4acTb, NpefHa3Ha4YeHHan ana noAcoeanHeHna K 8” norpyxHbiM asuratenam ¢ pasvepamiu cornacHo NEMA
18.414-18.424 nnu 10” 1 12” norpy>HbIM ABUraTenaM (MHchopmMaumA o Kpenexax NpucyTCTBYeT B CrieLnanbHON AOKYMEHTaLM No
MOrpyXHbIM [iBUraTesnAm)

SP350-VSP14: rnapasnuyeckan 4acTb, NpeaHas3HaYeHHan ana noacoeanHeHuna K 10” 1 12” norpy>HbiM gsuratenam (MHgopmauma o
Kpenexax npucyTCTBYeT B CNeLnanbHo AOKYMEHTaLUWUM Mo MOrpyXHbIM ABUraTenam).

M neHTUhNKALUNOHHbIE 1 TeXHNYECKNe AaHHble (ANeKTPo)HAcoCa yKasaHbl Ha Tabnmnyke ¢ HOMUHANbHBIMW AaHHBIMU, COOTBETCTBYIOLMMIA
Hopmam CE (puc.2). B cny4ae, ecnu Hacoc u auratenb yxe cobpaHbl, B TabNN4Ke C HOMUHANBHBIMU AaHHBIMU By YT yKasaHbl AaHHble
rMapaBnMYeckoro KOMMoHeHTa u asuratena. B cnydae, ecnu Hacoc npoaaH 6e3 asuratens, B Tabnuuke ykasblBaloTCA TONbKO AaHHbIe
rMapaBnNYecKoro KOMMOHEHTa. NepenuwnTe faHHble Hacoca U ABUraTenA 1 XpaHuTe X BMeCcTe C PYKOBOACTBOM MO dKcnayaTaLmu.

QKCMNNYATAUMA

MoaxoanT ANA UCNONb30BaHWA C LEMblo NOABEMA, YyBENU4eHnA AaBneHna n pacnpeaeneHna XnakocTn Ha rpaXXa4aHCKMX U NPOMbILLIEHHbIX
ob6beKTax, B aBTOKNIaBax, BO BNYCKHbIX OTBEPCTUAX pe3epByapoB, B MOEYHbIX YCTAaHOBKaX U OPOCUTESbHbIX CUCTEMaX. Hacoc BbikaunBaeT
XWOKOCTb U3 CKBaXWH, pe3epeyapoB Nn60 ecTeCTBEHHbIX BOA0EMOB. XXUAKOCTU: C MATKUM XUMUYECKUM U MEXAHUYECKUM COCTaBOM,
MakcumasnbHbIM coaepXXaHneMm TBepAbiX BELWEeCTB, pPaBHbIM CTENEHN TBEPAOCTN U pa3Mepy 4acTul Conun.

OrPAHUYEHMA SKCNNYATALUN
O6patutech k TAB. 1
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HEMPEABUAEHHOE U HEHAANEXXALIEE UCMOJIb30BAHUE

He vcronbayiiTe (anekTpo)Hacoc AnA Lienei, He npeaycMoTPeHHbIX cTaHaapTom EN 809. 3anpeluaeTcA Mcnonb3osaTh HACOC B 30He
B3PbIBOONACHON aTMOCEPbI, 30HE MOBBILLIEHHOTO PUCK, & TakXKe [IA BblKa4MBaHIA OMaCHbIX M NErkoBOCIAMEHAIOLLMXCA XVAKOCTEN.
He vcnonbayiiTe HAcOC [NA BbIKa4MBaHNA XWAKOCTEN C NNOTHOCTHIO, MPEBbILIAOLLEI NIOTHOCTb BO/bI (CMecH), IM60  pasNnyHbIMM
N0 OTHOLUEHMIO K BOZIe XMMUYECKUMI XapaKTepucTUKamm (AeM1Hepan3oBaHHan nbo ouniLeHHan BOAA, XWUAKMe OTXO/bl,
onacHble XWAKOCTH, 1 Ap.), NOKA He CBAXETECh C CEPBMCHbLIM LIGHTPOM MO paboTe C KneHTamu.

He ncnonbayitte Hacoc B nnaBaTenbHbIX 30HaX.

He ncnonb3oBaTth HAcoC Npu AaBNEHUM, NPEBbILLAIOLIEM HOPMY (HanpUMep: TMAPaBNYECKWi yaap).
He ponyckainTte paboTbl Hacoca BCyXyto.

3anpellaeTcA aKCnyaTaLvA (3NeKTPo)Hacoca NPU Hann4n NPU3HaKoB HeMCTPaBHOCTY.

Bcerpia ncnonb3yiiTe Hacoc ¢ BKMIOYEHHbIM B paboyylo auarpamMmy nokasaTeniemM MHTEHCUBHOCTY HarHeTaHUA XNUAKOCTU 1
TMAPaBMNYECKOrO Hanopa.

Mpocum Bac 03HaKOMUTbLCA C PYKOBOACTBOM MO SKCMyaTaluu ABUraTens, NocKONbKy TaM COAEPXUTCA AOMNOMHUTENbHAA
MHhopmaLmA 06 orpaHyeHn SKcnyaTaumm 1 mepax 6e3onacHoCTy.

E YCTAHOBKA OBOPYOBA

A

BHUMAHUE

BHUMAHUE

BHUMAHUE

BHUMAHUE

BHUMAHUE

BHUMAHUE

Mepea HayanoM yCTaHOBKM yGeAnTECk, 4TO 060pyA0BaHIE HE MOAKIIOHEHO K CeTh. OHO AOMKHO BbITb OTKIIOHYEHO OT CETU 1
BO BPEMA YCTaHOBKM.

NPEOBAPUTEJIbHAA MPOBEPKA

IMocne AocTaeky 060pyA0BaHINE AOMKHO BbiTb NPOBEPEHO:

- Ha HanM4ve CnesoB YCTPAHEHUA BO BPEMA TPAHCMIOPTUPOBKM MEXaHUYECKIX MOBPEXAEHUN;
- Ha COOTBETCTBYE MOCTABMEHHOM NPOAYKLMI 3aKa3y.

MpoBepbTe 4TO6bI XapaKTepUCTUKK, YKa3aHHble Ha Tabnuyke ¢ HOMUHANbHBIMU AAHHBIMK, TaKWE, KakK MOLLHOCTb, 4acToTa,
HanpAXeHue, NoTPeBNAEMbIi TOK, COOTBETCTBOBANM NapameTpam AOCTYMHOWM NIMHIW 3neKTponepeaay nbo reHepaTopy Toka.
[inA nony4eHmA MHGopMaLIK 06 OrpaHUHEHAX 1 XapaKTEPUCTUKAX ANEKTPONMUTaHNA, 0BpaTUTECh K PyKOBOACTBY MO 3KCTyaTaLmu
nsuratend. MposepbTe, YTOObLI YPOBEHD 3aLUMThI U U3ONALMK, YKa3aHHbIE Ha TabinyKe ¢ HOMUHAMBHBIMW faHHLIMY, Bbinn
COBMECTUMbI C BHELUHUMU YCMOBUAMU. YBEAUTECh, YTO XUMUYECKNE/PU3NIECKME XapaKTePUCTUKMN XNAKOCTU, KOTOPYIO
HEO6X0ANMO BblKayaTh, COOTBETCTBOBANM XapaKTEPUCTUKaM, YKa3aHHbIM B 3aKase.

Y6ea1TeCH B TOM, YTO MHTEHCUBHOCTb HarHeTaHWA XUAKOCTW W TMAPaBINYECKUIA HAaMop Hacoca COOTBETCTBYIOT 3aABNEHHBIM
TpeboBaHWAM.

NpoBepbTe BHeLWHWE YCNOBUA: NOrpy>xHON Hacoc SAER MOXeT BblkaunBaTb XWAKOCTb 3@ UCKIIOHEHNEM B3PbIBOOMACHBIX,
NIErkOBOCN/IAMEHAIOLWMXCA U APYTNX OMACHBIX KUAKOCTEN.

YCTaHoBILUMK 1 nonb3osaTeNb 060pyA0BAHNA HECYT OTBETCTBEHHOCTb 38 MPUHATUA HEOOXOANMBIX TUTMEHUYECKUX Mep npn
BbIKa4MBaHUM XMNOKOCTH.

MpoBepka anekTpoceTu

Y6eauTbCA B TOM, 4TO 3NeKTpu4eckan ceTb cooTBeTcTBYeT cTaHaapTy CEl EN 60204-1, a Take MEeCTHbIM 1 HaLMOHabHbIM
CTaHAapTaMm NeKTPOCETH TOW 30HbI, A€ YCTAHOBMEH HAcoC.

MposepbTe:

- HanMune 3a3eMneHus;

- HanMYMe MHOrOMONAPHOTO BbIKNIOYATENA-PA3bEAHUTENA, KOTOPbIA OTKIOYAET BCe Kabenu NuTaHuA, 4Tobbl U30NMpoBaTh
ABuratenb B cnyyae c60A 6o NpoBeAEHNA MENKIX PEMOHTHBIX Onepauuil (YCTPOCTBO, OTCOEANHAIOLLEECA OT 3NeKTPOCeTH
[LOMKHO uMeTh IlIkaTeroputo nepeHanpAXenua);

- Hann4me KHOMKM aBapuinHoOro OTKIIIOYEHNA;

- HanMyue yCTPOoCTBa 3alUMTHOro oTkodeHuA (Y30) ¢ HOMUHANBHBIM OCTaTOYHBIM Pabo4nM TOKOM, He npeBbiwatolmm 0,03A;
- ANA TpexdasoBbIX HACOCOB 1 HACOCOB 63 BCTPOEHHOrO NPEeAOXPAHNTENA: HANYME TENOBOro NPEeAOXPaHNTENA, HACTPOEHHOTO
Ha MaKcUMarbHbIi YpoBEHb NOTPEBNIAEMOro ToKa, He npeBbiluatoLlero 5% nokasaTtena Toka, 0603Ha4eHHOro B Tabnuyke ¢
HOMWHANbHBIMKU AaHHBIMK, C pabounm BpemeHeM MeHee 30 CeKyHA.

Kabenb nutaHnA fonkeH 6biTb NPUrOAeH ANA MOrPYXHbIX ONepauuii, 1 AOMXKEH UMETb COOTBETCTBYIOLYIO CEKLMIO, ANA
BO3MOXHOCTU M36exaTb NafaeHnA HanpaAXeHna 6onee, Yem Ha 5% OT HOMUHANBHO HANPAXEHUA, U NPOACXaTb paboTy Npu
HOMWHaNBHO TeMNepaType.

Ecnu Bam n3BECTHO, YTO YPOBEHb BOAbI B CKBAXMWHE U3MEHAETCA B 3aBUCUMOCTY OT BPEMEHM rofia, 6o ecnu Bbl BbIHYXAeHbI
pasmeLLaTh 31eKTPOHACOC a AMHAMUYECKUI YPOBEHb BOAbI, TG0 ecnv Bbl 3HaeTe, YTO NPUTOK BOAbI ByAeT HEAOCTATOUHbIM,
HeobX0ANMO YCTaHOBUTb HA HACOC 3aLUMTY OT paboTbl BCYXYHO.

He nepewmellaitTe 1 He BBINONMHANTE APYruX NOA0GHBIX Onepaumii C ANeKTPOHACOCOM Mpu NOACOEANHEHHOM Kabene NUTaHuA.
He ncnonbayiite Hacoc, ecnu kabenb NUTaHNA NOBPEXAEH.

[InA nony4eHnn [ONONHUTENLHON HAPOPMALIMK 06 OrpaHMYeHn AKennyaTaumn. 06paTuTech K PyKoBOACTBY MO MCMONL30BaHMIO
fsuratens.

npoaepKa KomnneKTauum aneKkTpoHacoca
SJ'IGKTPOHECOC MNOCTaBMAETCA B KOMMEKTe C ABUraTenem:
- yﬁequer, YTO Ban npueoAa ABuUraTenA u Ban npusoa Hacoca ¢B060AHO BpawatoTcA NOCPeACTBOM COeIMHEHNMA.

Hacoc v gsuratens npu focTaske He COeANHEHbI
- ybeauTech B TOM, YTO Ban NpMBOAA ABUraTenA u Ban NpuBoAa Hacoca CBOHOAHO BPALLAIOTCH;
- y6eanTech B YCTOTE W LIENIOCTHOCTW MOBEPXHOCTEN COEANHEHMA.

CoeanHeHWe Hacoca C ABuratenem (noctaBnAeMble AeTanu He COeANHEHbI)

Mepen Tem, Kak NoACOEANHATL ABUraTeNb K KOPMyCy Hacoca, y6eauTech, YTO HanpaBneHue BpaleHUA NpUBOAHOTO Bana
ABUraTensA coBnajaeT C HarpaBneHeM BpaLleHnA NpUBOAHOIO Bana Hacoca. B cnyyae, ecnu ux HanpaeneHuA BpalleHua He
COBMNajaloT, NOMEHANTE KNEMMbl Ha MaHenu ynpaeneHuAa (MPUMEHUMO TONbKO ANA TpexdasoBbix ABUraTenen).
HanpaBneHue BpaweHnA 0AHO(A30BOro ABUraTenA — NpPOTUB YAaCOBOW CTPENKW (€CNM CMOTPeTb CBEpXY).
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[f1CoeAMHEHME NOrPYXXHOrO ABUrATENA C HACOCOM: PACMONOXNUTE ABUraTENb BEPTUKANbHO Tak, YTobbl pebpucThiil 6oNnT Bana
6bIn HanpaBneH K BEPLUMHE; 06ecneybTe ero HEMOABUXXHOCTb BO BPEMA NPUCOEANHEHUA. OTBUHTUTE raiku. MoAHUMUTE Hacoc
NOAbEMHBLIM MEXaHU3MOM W PACTONOXUTE Haf ABUraTeneM Tak, 4Tobbl 06a BbICTYNa GblM PacnoNoXeHb! No LEHTPY. 3aTem
NPYBMHTUATE WX LIYpynamu, KOTOpble MAYT B KOMNNEKTe (Bpalialowmii MOMeHT 3aTAxkK 16 + 20 Hm). Vicnonb3yiite oTBEPTKY,
4TO6bI BbIPOBHATH COEANHEHNE 060MX NMPUBOAHbIX BasoB.[IpoBEpbTE HanMyMe y Hacoca 0CEBOro 3a30pa Mo HanpaBneHunio K
pacxofiHoMy OTBEPCTUIO.

BHUMAHWE YCTAHOBKA OBOPYAOBAHWA B CKBAXHY (puc.1)

PekomeHayeTcA ycTaHoBUTb Ha 060pyA0BaHUM HEBO3BPATHbIN KnanaH, 4Tobbl 3alWnUTUTb HACOC OT yAapoB. Mepen BBeAcHNEM
Hacoca B CKBaXXMHY He0BX0AMMO YO AUTLCA, HTO OHa HE UMEET YCcaio4HOM 6o Apyron aechopmaumn. C 3Toi Lienbio HE06X0ANMO
BBECTM B CKBaXVHY Ha HEOBXOAMMYIO ryB6rHY Mpodunb C AMamMeTpOM 1 NIMHON Hacoca. [pu yCTaHoBKe cneavTe 3a 3akperneHnem
kabenei aBuratenna. Takxe cneauTe 3a TeM, YTO6bI kabenu yCTPOACTBA He NeperpyXXannch Npu 3aKpenneHinm ux BAomb TpyGku
Yyepes Kaxable 2-3MT. INaCTUYHBIMU 3aXVUMaMi, KOTOpbIe AOMKHbI NoA6MPaTheA ¢ y4eToB rabapuTos 1 Beca kabenA.C Lenbio
6e30nacHOCTI, NPM CMyCKe Hacoca B CKBaXWHY KOHCOMbHBIA y3en A0MKEH BbiTb MPUKpenneH K Tpybke NpAMO Noa ee KPOMKOM.
He knaauTe Hacoc Ha rpA3HYI0 MOBEPXHOCTb, MOCKOMbKY MOXET NOBPeAUTLCA KOMNEHCUPYIoLLaA MembpaHa, 4To NpuBeaeT K
c60t0 paboTbl BCeil CMCTEMbI. [IaTHIK MAHUMATEHOTO YPOBHA [IONKEH BbiTb PACcronoXeH Kak MUHIMYM Ha 0,5M Bbille BCachiBatoLLei
ceTku Hacoca. He fonyckaite, 4To6bl ABUraTenb YNNpanca B IHO CKBaXWHbI.

FOPU3OHTAJIbHAA YCTAHOBKA

BHUMAHME YcTaHoBka 060pyA0BaHUA B FOPU3OHTANBHOM NOMOXEHUM A0MYCKAETCA NPY NOAKMIOYEHUN K UCTOYHWKY SHEpruu. 3a MHCTpyKumren
obpalanTech K TexHn4eckum katanoram SAER. [iBuratens AomKeH 6biTb YCTAHOBNEH NPaBUIbHO, C OTBETCTBYIOLLMMM OMopamm,
[LiNA TOro, YToBbl ANeKTPOHacoc paboTan Haanexawmm obpa3som. Mpy ropu3oHTabHOW YCTaHOBKe 060pyA0BaHUA HEOBX0ANMO
1CMONb30BaTb CUCTEMY OXNaXAEHWA.

ANEKTPUYECKOE COEAMHEHUE U COEOUHEHWE NPOBOOB
Mpexae, 4em OCyLIeCTBUTb BCE OCTalbHbIe COeAUHEHWA, NOACOEANHUTE 3a3eMNeHme.
MoAcoeanHeHNe aneKTpopacnpeaenuTEeNbHOM CEeTH AOMKHO ObiTb BbINOMHEHO B COOTBETCTBUM C MECTHBIMU 1 HALMOHAMbHBIMM
CTaHAapTamu ANEeKTPUYECKMX CUCTEM Toii 06nacTu, rae NPOBOAUTCA YCTaHOBKA Hacoca.
O3HaKOMbTEC C KOMMYTALMOHHbBIMW CXEMaMK, MOCTaBNEHHbIMI BMECTE C ABUraTenem 1 naHenbto ynpasneHuA.
BHUMAHUE He ponyckaiTe paboTbl Hacoca BCYXyto, iaxe Ha KOPOTKoe BpemA.Y6eanTech B MCnpaBHoi paboTe aneKTpU4eckoro 060pyAoBaHuA
(naHenu ynpasnexua u ap.)
[lonmxkHbIM 06pa30M YCTaHOBUTE 3HAYEHWNA ANEKTPUHECKUX YCTPONCTB (NPeAOXPaHUTENE, SNEKTPOHHbIX YCTPOCTB, U T.4.)
MpoBepbTe COCTOAHNE CONPOTUBNEHNA U30NALMM [BUraTENA Ha CReAyIoWMX dTanax:
1. nepeA NoAcoeAMHeHNeM Kabena NUTaHUA (MpoBepKa U30NALMM CUCTEMbI ABUraTens)
2. nocne noacoeAnHeHNA kabena, Ho 0 YCTAHOBKM CNefyIoLLEeN rpynMbl: CUCTEMbI iBUraTena, COeAMHeHNA kabenen
3. nocne yCTaHOBKM BblLLEYKa3aHHOM rpymnnbl
[in nonyyeHnA cBeeHNA O NapamMeTpax CoNPOTMBNEHNA 06paTUTECh K PyKOBOACTBY MO 3KCMyaTaLmu ABuraTens.

MpoBepka HanpaBneHUA BpaLieHUA B TpexdazoBom aBuratene:

[MpasunbHLIM HanpaeneHeM BpalleHNA ABNAETCA Takoe BpaLleHue, KoTopoe obecneynsaeT 60MbLUNIA TMAPABANYECKUiA Hanop
NPV 3aMKHYTOM NUTaHUK. B Cy4ae, €Cnu BpalleHne NPoMcXoanT B 06paTHYO CTOPOHY, 3MeHUTe ABe asbl Ha BbIBOAHOM
LmnTKe.

MpoBepka HanpaBneHUA BpalleHnA B 0AHO(a30BOM ABUraTene:
Hanpaenexve BpalieHua B 04HOHa30BOM ABuraTene — NpOTUB HYaCOBOI CTPENKM (€CNM CMOTPETL CBEPXY).

BHUMAHUE I/Icnonbayﬁ)Te YPM (vHBepTOp) NMb0 63y AapHBLIN NycKaTenNb (3a MHdopMaumeil 06paTUTeCh K PyKOBOACTBY MO dKCNyaTauum
npurartens).

E 3ANYCK, YNPABJIEHVWE N OCTAHOBKA OB50PYOBAHUA

3AMNYCK

3aﬂyCK CUCTeMbI B NepByto o4epeab A0MMKEeH NPOM3BOAMTLCA C 3aKPbITOro 3arnopHOro KnanaHa, KOTOprVI AO0JKeH MeaNeHHO OTKPbIBaTbCA,
noKa nocTynatoLLan BoAA He CTaHeT COBEpLUEHHO Y1CTON. Ecnv Boaa CTaHOBUTCA MYTHOM, MeANIEHHO 3aKpOATE 3anopHbIil KnanaH, 1 ocTaBbTe
cucTemy B paboyem pexxmme Ha HeKoTopoe BpeMA. 3aTeM CHOBa MeANIeHHO OTKPOWTE 3anopHbIii KnanaH, noka BoAa He CTaHeT YUCTON.

NPOBEPKA PABOYEIO COCTOAHUA

CnycTA onpeAeneHHbI Nepruos, BpeMeHu, AnA NoAAepXXaHNA HopMarnbHbIX pabounx yCnoBuii, NpoBepbTe 060pyAoBaHMe:

- Ha OTCYTCTBWE YTEYKM XNAKOCTY;

- Ha OTCYTCTBME aHOMabHOW BUGPaLN 1 LLIYMOB;

- Ha OTCYTCTBME OTKIIOHEHMIA B MPOM3BOANTENBHOCTM HAcoCa;

- Ha OTK/OHEHME SHEPronoTPe6eHNA ABUraTENA OT HOPMbI, YKa3aHHO! Ha Tabnike ¢ HOMUHAMBHBIMU faHHBIMU.

Wcnonbayiite uHsepTop (YP3): MUHUMarbHaA YacToTa AoMKHa NPeBbiwaTh 70% HOMUHANBHOW 4acToThl.

B C/lyyae BbIABNEHWA XOTA Bbl 04HOM U3 BbILEYKa3aHHbIX HEMCNPaBHOCTEN, MpekpaTuTe paboTy Hacoca, ANA TOro, YTOBbl HANTK MPUYKUHY
HeucrnpaBHOCTU. PerynApHo npou3soanTe NpoBepKy paboyero cocToAHWA 060pyAoBaHuA (NpubnnuanTensHo Kaxable 2000 4acos aKcnyaTauum).

OCTAHOBKA OEOPY[1OBAHUA
MenneHHo 3aKpoliTe 3anopHbili KnanaH v NpekpaTuTe NoAaYy aNeKTPONUTaHWUA, BbIKMIOYNB NaHenb YrpasneHna.

TEXHUWYECKOE OBCJ1YXXMUBAHUE OBOPYAOBAHUA

CumnTaeTcs, YTO HacoCkl He TPEBYIOT PerynAPHOrO TeXHMYECKOro 0BCnyxXusaHna. B cnydae, ecnv TpebyeTcA AONONHUTENbHOE
TeXHU4ecKoe 0BCNyXMBaHNe, CBAXUTECH CO CIyXO60i TEXHUYeCKon NoAAepxkn komnanun SAER. He namensiiTe napameTpol
obopyaoBaHuA 6e3 Nony4eHna HeobxoaMMOoro paspelueHuna. B cnyyae Heob6XxoaMMOCTUNPOU3BEAEHNA PEMOHTA, AOMKHbI ObITh
cobnioaeHbl cneaytouine Mepbl NpeaocTOPOXHOCTH:

- OTKIOYNTE [iBUraTenb Hacoca OT ANEKTPOCETH;

- NOAOXAMTE, NOKa TeMnepaTypa XUAKOCTM ONyCTUTCA [0 TAKOrO YPOBHA, 4TOBLI OHa HEe NPeACTaBNANa Yrpo3bl NOMyHEHUA 0XOroB.
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Ecnun xnakocTb, ¢ KOTOpoit paboTaeT Hacoc, NPeACcTaBNAET Yrpo3y Ybemy-nb0 3A0POBLIO, HEOBXOANMO CobnoAaTh CreayioLLme
Mepbl NPeA0CTOPOXHOCTY:
- onepaTtop 060pyA0BaHNA AOMXEH UCMONb30BaTb CPEACTBA MHANBIMAYANbHO 3alLUTbI (MACKy, 3alMTHbIE 04KM, NepyaTKu, 1
- XNAKOCTb HE06X0AMMO coBpaTh W NIMKBMAVPOBATL B COOTBETCTBUN C AEACTBYIOLLMMI HOPMAMI 3aKOHa;
- HAacoC A0MKEH NPOMbIBATLCA CHAPYXW W U3HYTPU ANA yAaNeHUA 0CTaTKOB;
- fanee cneayeT OTCOEAVHUTb HAcoC OT ABUraTens;
- iNA TOrO, 4TO6bI pa3obpaThb HACOC: N30NMPYITE ero (Bo3bMUTe TPYOKY, OAEHLTE Ha HEe PE3VHOBYIO 3aLLUTY OT LiaparuH 1
ApYruX NOBPEXAEHWI), OTBUHTUTE BbINYCKHOE OTBEPCTYE (N0 YacOBOI CTPENKE, €CNIU CMOTPETb CO CTOPOHBI BbIMYCKHOMO
OTBEPCTUA) U U3BNEKUTE TMAPaBINYECKOE 060OpyAOBaHINe U3 TPYOKMU.

E BbIBOA U3 SKCMNYATALMU U YTUNTU3ALIMA OBOPYJOBAHUA

lMocne oKoH4aHMA cpoka cnyx6bl Hacoca, b0 Kakux-nnbo ero aeTanei, ero HeobXoAMMO YTUNN3NPOBATL B COOTBETCTBIN C IGNCTBYIOLINMI
HOpMamm 3aKOHOAATENbCTBA. OTU YKa3aH!A NPUMEHNMbI 1 ANA MKBIAALIMM XXUAKOCTY, KOTOPYIO HE0BX0AMMO OTCOPTMPOBATL B 3aBUCUMOCTH
OT Knaccudmkaumn: TOKCU4HaA/onacHan XUAKOCTb, U XNAKOCTb 1A YNaKOBKK.

E OUATHOCTMKA U YCTPAHEHWUE HEUCNPABHOCTEW OBOPYOBAHUA

HEMOMNAOKNU
NPUYNHbI METOObl YCTPAHEHMA
He 3anyckaetca gBuratenb
HeT HanpsxeHvA B kabene gsuratens MpoBepbTe YCTPONCTBO W/NNBO 3NeKTpoceTh
Cropenw npepoxpaHutenun 3amenuTe HeucnpasHble NpefoxpaHnuTenn
MoBpexaeH kabenb gBuratens OTpeMoHTUpyiiTe Nnbo 3ameHuTe Kabenb
Monomka asuratena 3amenuTe Apuratenb
06bI4HOE NOTpebeHne SHepruu Npu 3anycke TEPMUYECKOro pene

Tepmmnyeckoe pene HeBEPHO OTKanMbpoBaHo OTKoppeKTUpoBaTh Kanubp pene
Tepmuyeckoe pene HencrnpasHO 3ameHuTb pene

MoBbiweHHOe NOTpebneHne 3Heprumn Npu 3anycke TEPMUHECKOTO pene
CnVWKOM BbICOKOE/HIU3KO0E HanpAxeHue I'Iposepmb QNIeKTpoCceTb U yCTpOVICTBa
KabenbHble 3axumbl cnabo aepxarca YKpenuTb KabenbHble 3aXUMbI
C6oii B paboTe Hacoca unu asuratena Pa3obpatb 1 OTPEMOHTUPOBATH
CnvwKoM MHOro necka B BO4e CHW3uTb MOLLHOCTb Hacoca

HecbanaHcupoBaHHoe noTpebneHne 3HepPrum npm 3anycke TePMUYECKOro pene
Pa3sHoe HanprXeHWe Ha NpoTAXeHU Bcen 3 dasbl MpoBepbTe YCTPONCTBO U 3NEKTPOCETh
OpavH 13 Kabenen He 3a3emreH OTpeMoHTHpyiiTe 60 3ameHUTe Kabesnb
KaTyleyHaA HamoTKa He 3a3emneHa Pasbepute ABuratesnb M nepeMoTanTe ero
C6oit B paboTe Hacoca unu Asuratena Pa3o6patb 1 0TPeMOHTUPOBATb
Hel‘lpaBI/IJ'IbHOe COoefuHeHue asuratena I'Iposepmb CoefuHeHne
MAapaBAMYECKMIA HaNnop HUXKE HOPMb
HeBepHoe HanpaBneHve BpalleHua WN3meHnTe HanpaBneHue BpalleHua
MpoTekaeT HarHeTaTenbHanA Tpy6a 3amMeHWTb HarHeTaTenbHy TpY6BY UNK ee NpoKnaaky
M3HoC BHYTPEHHUX aeTanei Pa3o6patb 1 0OTPEMOHTMPOBATb
CopepxaHue Bo3ayxa unv rasa B Boae CeaxuTeCh C Npon3BoanTenem
Hu3kan npon3soanTenbHOCTbL Hacoca
3acopeHo lonacTHoe Koneco Pa3sobpatb 1 0TPEMOHTUPOBATbL
YpoBeHb BOAbI B CKBaXWHE HIXKE AONYCTUMOro MpoBepbTe 06bEM CKBAXMHbI
C6owu B pabote cuctembl
MOLHOCTb Hacoca CMNLIKOM BbICOKaA OTperynupyiiTe 3anopHbIii KnanaH HarHeTaTenbHo Tpy6bl
OcnabbTe MOLHOCTb Hacoca
MoLLHOCTb Hacoca CMWKOM HU3KaA Onyctute Hacoc rny6xe
MpeBbilleH ypoBeHb BUbpaunu cuctembl

M3HOC MexaHnyeckux aetanew Pa3o6patb 1 oTpeMoHTMpoBaTh. OcnabbTe MOLHOCTL Hacoca
HepocTaToyHblii gornyckaemblil KaBUTaLMOHHbIN 3anac Hacoca  OnycTuTe Hacoc rny6xke

Ecnun Bo3HMKaeT Henonazka, He YyKasaHHaA B Tabnuue, CBAXWUTECH C HALLUM CEePBUCHbBIM LIEHTPOM Nno pa60Te C KnueHTamu.

[10.Jl SANACHBIE JETANN

|/|CI10Hb3yI7ITe TONbKO OpUriHanbHbIe 3anacHble AeTanu. [inA Toro, 4Tobbl 3aKka3aTh AOMONHUTENbHbIE AeTany, obpaTuTech 3a MH(bOpMaLlMeI;I
K TEXHU4ECKOMY KaTasnory, ibo CBAXUTECH CO Cﬂy)KﬁOVI TEeXHUYeCKon NOAAEePXKU KOMNaHu SAER; Npu 3TOM YKaxxnte Bu Hacoca, Cepl/ll?leII;l
HOMEp W rof, U3roTOBMEHWA (BCe 3TV AaHHble Bbl MOXeTe HaWTh Ha Tabnuyke ¢ NacnopTHbIMWA AaHHbIMM). [laHHbIA NPOAYKT He uMeeT
NPOU3BOACTBEHHbIX E(EKTOB.
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@B) D(CHIARAZIONE DI CONFOR
La Ditta SAER Elettropompe S.p.A. con sede in via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, dichiara che
le elettropompe sommerse per il sollevamento delle acque pulite serie
FS.../XFS.../NS.../XNS.../NR.../XNR.../S.../ XS.../ SB... / VS.../ XVS.../ VSB.../ XSDS... / XSDVS.../ VR...
e le pompe sommerse per il sollevamento delle acque pulite serie
FP.../XFP.../NP.../ XNP... /RP... / XRP.../ SP... / XSP... / SPB... / VSP... / XVSP... / VSPB.../ XSDSP... / XSDVSP... / VRP...
sono conformi alle prescrizioni della Direttiva macchine (2006/42/CEE)
Direttiva Compatibilita Elettromagnetica (2014/30/UE)
Direttiva Ecodesign - ErP (2009/125/EC) - Regolamenti 547/2012

(T DECLARATION OF CONFORM
SAER Elettropompe S.p.A. with headquarters at Via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, hereby declares that
the submersible electric pump, for clean water raising, series
FS.../XFS.../NS.../XNS.../NR.../XNR.../S.../ XS.../ SB... / VS... / XVS.../ VSB.../ XSDS... / XSDVS.../ VR...
and the submersible pump, for clean water raising, series
FP.../XFP.../NP.../ XNP.../RP... / XRP.../ SP.../ XSP... / SPB.../ VSP... / XVSP... / VSPB.../ XSDSP... / XSDVSP.../ VRP...
are in conformity with the relevant provisions of the Machinery Directive (2006/42/EC)
Electromagnetic compatibility - directive (2014/30/EU)
Energy related products - directive ErP (2009/125/EC) - Regulations 547/2012

(@] D:CLARACION DE CONFORNI
La empresa SAER Elettropompe S.p.A., con sede en calle Circonvalazione n° 22 - 42016 Guastalla (Reggio nell' Emilia) - Italia, declara que
declara que electrobombas sumergldas para la elevacion de aguas limpias, de las serie
FS.../XFS.../NS.../XNS.../NR.../ XNR.../S.../ XS.../ SB.../ VS... / XVS.../ VSB.. /XSDS /XSDVS.../VR...
elas bombas sumergidas, para la elevacion de aguas limpias, de las series
FP.../XFP.../NP.../ XNP.../RP... / XRP.../ SP.../ XSP.../ SPB.../ VSP... / XVSP... / VSPB.../ XSDSP... / XSDVSP.../ VRP...
Cumplen la  Directiva Maquinas (2006/42/EC)
Directiva Compatibilidad electromagnética (2014/30/EU)
Directiva sobre diseio ecoldgico (2009/125/EC) - Reglamentos 547/2012

@GR DECLARATION DE CONFORM

La Société SAER Elettropompe S.p.A. dont le siege se trouve a via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (Reggio Emilia) - Italie, déclare
que les électropompes immergees, pour I'éévation d'eau claire, série
FS.../XFS.../NS.../ XNS.../NR.../XNR.../ S.../ XS.../ SB... / VS... / XVS.../ VSB.../ XSDS... / XSDVS.../ VR...
et les pompes immergees, pour I'élévation d'eau claire, série
P.../XFP.../NP.../XNP.../RP.../ XRP.../ SP... / XSP.../ SPB... / VSP... / XVSP... / VSPB.../ XSDSP... / XSDVSP.../ VRP...
sont conformes aux directive Directive Machines (2006/42/EC)
Directive Compatibilité électromagnétique (2014/30/EU)
Direcrive des produits liés a I'énergie (2009/125/EC) - Réglements 547/2012

(@GDY KONFORMITAETSERKLARUN
Die Firma SAER ELETTROPOMPE S.p.A. mit Sitz in Via C|rconvaIIaZ|one 22 - 42016 Guastalla (RE), erklart, dass die
Unterwassermotorpumpen firr das Absaugen von sauberem Wasser, Ser
FS.../XFS.../NS.../ XNS.../NR.../ XNR.../S.../ XS.../ SB.../ VS... /XVS ./VSB.../ XSDS.../ XSDVS.../ VR...
die Unterwasserpumpen fiir das Absaugen von sauberem Wasser, Serle
FP.../ XFP.../NP.../ XNP.../RP.../ XRP.../ SP.../ XSP.../ SPB.../ VSP.../ XVSP.../ VSPB.../ XSDSP.../ XSDVSP.../ VRP...
mit den Vorschriften der Maschinenrichtlinie (2006/42/EC)
Elektromagnetische Vereinbarkeit Richtlinie (2014/30/EU) libereinstimmen
Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte (2009/125/EC) - Verordnung 547/2012

[ DECLARACAO DE CONFORM
Afirma SAER Elettropompe S.p.A. com sede na via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Itdlia, declara que
as electrobombas submersiveis, para levantamento das aguas limpas, da série
FS.../XFS.../NS.../XNS.../NR.../XNR.../S.../ XS.../ SB.../ VS... / XVS.../ VSB.../ XSDS... / XSDVS.../ VR...
as bombas submersiveis, para levantamento das aguas limpas, da série
FP.../XFP.../NP.../ XNP.../RP... / XRP.../ SP.../ XSP... / SPB.../ VSP... / XVSP... / VSPB.../ XSDSP... / XSDVSP.../ VRP...
estdo conformes, as Directiva Maquinas (2006/42/EC)
Directiva Compatibilidade electromagnética (2014/30/EU)
Directiva sobre o Ecodesign de produtos (2009/125/EC) - Regulamentos 547/2012

(TN CBETENbCTBO 0 COOTB!

SAER Elettropompe S.p.A., via Circonvallazione, 22-42016 Guastalla (RE) - Italy, faHHbIM 3aABNAET, 4TO CKBaXWHHbIE 3EKTPOHACOCHI,
npeaHasHayeHHble ANA NepekadnBaHnA YCTON Boabl Cepui:[flAaHHbIM 3aABMAET, YTO CKBXKMHHbIE SNIEKTPOHACOCHI, NPeaHa3HaueHHbIe
LA NepeKa4nBaH1A Y1CTON BOAbI CEpum
FS.../XFS.../NS.../XNS.../NR.../XNR.../S.../ XS.../ SB... / VS... / XVS.../ VSB.../ XSDS... / XSDVS.../ VR...
1 CKBaXKMHHbIE HACcOChI [J1A NepeKaynBaHNA YUCTOW BOAbI CEpUM
FP.../XFP.../NP.../ XNP.../RP.../ XRP.../ SP.../ XSP.../ SPB.../ VSP... / XVSP... / VSPB.../ XSDSP... / XSDVSP.../ VRP...
COOTBETCTBYIOT NPEANMCaHNAM AMPEKTHBBI NO MaLMHOCTpoeHMio (2006/42/EC)

[upexTuBa AnekTpoMarHuTHas coBMecTuMOCTb (2014/30/EU)

[iwpexTusa ErP (2009/125/EC) - npasuna 547/2012

Legale rappresentante * Legal representative « Representante legal + Représentant légal + Representante legal « Legaler Vertreter + 3akoHHbii
npeacTasutens: Favella Franco

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico « Person authorised to compile the technical file + Persona facultada para elaborar
el expediente técnico + Personne autorisée a constituer le dossier technique * Der Befugte fiir die Zusammenstellung der technischen
Unterlagen * Pessoa autorizada a compilar o processo técnico * YNonHOMOYEHHbI N0 COCTaBNEHNIO TEXHUYECKOI JOKYMEHTaummn

SAER Elettropompe S.p.A. , via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy
Guastalla (RE) - Italy - 01/12/2018



@ Questo prodotto & conforme alla Direttiva RAEE 2012/19/UE

Il simbolo del cestino barrato riportato sulla targa dell'apparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita utile, dovendo essere
trattato separatamente dai rifiuti domestici, deve essere conferito in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature elettriche ed
elettroniche oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente. L'utente e responsabile
del conferimento dell'apparecchio a fine vita alle appropriate strutture di raccolta. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie
di vendita di almeno 400 m2 & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con
dimensioni inferiori a 25 cm.

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali
di cui & composto il prodotto. Per informazioni piu dettagliate inerenti i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale di
smaltimento rifiuti, 0 al negozio in cui e stato effettuato I'acquisto.

This product complies with 2012/19/EU WEEE Directive

The barred bin symbol on the appliance and its packaging indicates that the product must be scrapped separately from other waste at
the end of its service life. The user must therefore hand the equipment over to a sorted waste disposal facility for electro-technical and
electronic equipment at the end of its service life. Alternatively, the equipment may be returned to the retailer at the time of purchase of
a new equivalent type of appliance. Electronic equipment of size less than 25 cm can be handed over to any electronics equipment
retailer whose sales area is at least 400 m?2 for disposal free of charge and without any obligation to purchase new product. Sorted waste
collection for recycling, treatment and environmentally compatible scrapping contributes to the prevention of damage to the environment
and promotes reuse/recycling. For more detailed information on the collection systems available, contact the local waste disposal service
or the shop where the product was purchased.

® Este producto es conforme con la Directiva WEEE 2012/19/EU

El simbolo del contenedor tachado que aparece en el aparato o en su embalaje indica que el producto, al final de su vida Util, debe
recogerse de manera separada y sin mezclarse con otros residuos. Por lo tanto, el usuario debera entregar el aparato que haya alcanzado
el final de su vida util a los centros municipales encargados de la recogida separada de residuos eléctricos y electrénicos. Como alternativa
a la gestion auténoma, es posible entregar el equipo que se quiere eliminar al distribuidor cuando se adquiera un nuevo equipo de tipo
equivalente. Ademas es posible entregar los productos electrénicos que deben eliminarse cuya dimensién sea inferior a 25 cm, de modo
gratuito y sin obligacién de compra, a los distribuidores de productos electrénicos con una superficie destinada a la venta de 400 m2
como minimo. Una adecuada recogida separada para un sucesivo envio del aparato al reciclado, al tratamiento y a la eliminacion
compatible con el medio ambiente, contribuye a evitar posibles efectos negativos para la salud y el medio ambiente y favorece la
reutilizacion y/o el reciclado de los materiales que componen el aparato. Para informaciones mas detalladas relativas a los sistemas
de recogida disponibles, dirijase al servicio de eliminacién de residuos local o a la tienda donde ha adquirido el producto.

® Ce produit est conforme a la directive WEEE 2012/19/EU

Le symbole de la poubelle barrée présent sur I'équipement ou sur I'emballage indique que le produit, a la fin de sa vie utile, doit étre
collecté séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre I'appareil en fin de vie aux centres municipaux de tri sélectif
des déchets électrotechniques et électroniques. Comme alternative a la gestion autonome, I'appareil a éliminer peut étre remis au
revendeur, au moment de I'achat d'un nouvel appareil de type équivalent. Il est également possible de remettre gratuitement, sans
obligation d'achat, les produits électroniques a éliminer ayant une dimension inférieure a 25 cm, aux revendeurs de produits électroniques
disposant d'une surface de vente d'au moins 400 m2. La collecte séparée correcte, permettant de confier I'équipement éliminé au
recyclage, au traitement et a I'élimination compatible avec I'environnement, contribue & éviter les effets négatifs possibles sur la nature
et sur la santé, et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est fait. Pour des informations plus détaillées
concernant les systemes de collecte disponibles, s'adresser au service local d'élimination des déchets, ou au magasin ou I'achat a eu
lieu.

@ Dieses Produkt entspricht der WEEE-Richtlinie 2012/19/EU

Das auf dem Gerat oder der Verpackung aufgedruckte Symbol der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass das Produkt getrennt
vom allgemeinen Hausmilll entsorgt werden muss. Der Benutzer muss daher das Gerét nach Ablauf ihrer Lebensdauer der entsprechenden
Sammelstelle fir die getrennte Entsorgung von Elektroschrott zufiihren. Als Alternative zur selbststandigen Entsorgung, ist es méglich,
das Altgerat beim Kauf eines neuen Gerats derselben Art an den Handler abzugeben. Bei Elektronikhandlern mit einer Verkaufsflache
von mindestens 400 m2 ist es auBerdem mdglich, elektronische Altgerate, die kleiner als 25 cm sind, kostenlos und ohne Kaufverpflichtung
abzugeben. Die ordnungsgemaBe Entsorgung und darauf folgende Zufiihrung des Altgeréts zum Recycling sowie einer umweltfreundlichen
Behandlung und Entsorgung tragt dazu bei, eventuell negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und
fordert das Recycling der Materialien, aus denen das Gerét besteht.

Weitere Informationen hinsichtlich der bei Ihnen verfligbaren Entsorgungsmdglichkeiten kdnnen Sie bei Ihrer Gemeinde oder im Geschéft,
in dem das Gerat gekauft wurde, einholen.

Este produto esta em conformidade com a Directiva WEEE 2012/19/EU.

O simbolo de um contentor barrado por uma cruz colocado no equipamento ou na sua embalagem indica que o produto, no fim da sua
vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos. O utilizador deverd, portanto, entregar o equipamento que chegou ao
final da sua vida util em um centro autorizado de recolha seletiva de residuos eletrotécnicos e eletronicos. Como opgéo a gestéo
auténoma, é possivel entregar ao revendedor o equipamento que se pretende eliminar no momento da aquisi¢do de um novo equipamento
de tipo equivalente. Nos revendedores de produtos eletrénicos com superficie de venda de pelo menos 400 m2 também ¢é possivel
entregar gratuitamente, sem a obrigatoriedade de comprar, os produtos eletrénicos que devem ser eliminados com dimensdes inferiores
a 25 cm. Uma recolha seletiva adequada que permita 0 encaminhamento sucessivo do equipamento desativado a reciclagem, ao
tratamento e & eliminagcdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o ambiente e para a satde
e favorece a reutilizacao e/ou a reciclagem dos materiais que compdem o equipamento. Para mais informacdes sobre os sistemas de
recolha disponiveis, contacte o servigo local de eliminagéo de residuos ou a loja onde adquiriu o produto.
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Informazioni sul prodotto come da Regolamento No. 547/2012 recante modalita di applicazione della direttiva Ecodesign ErP 2009/125/CE

Solo per pompe da 4” e 6”
+ Indice di efficienza minimo MEI: riportato sulla targa;
+ Anno di costruzione, informazioni sul fabbricante, tipo di prodotto e identificativo delle dimensioni: targa o documentazione dell'ordine;
« Efficienza idraulica della pompa, curve caratteristiche della pompa, compresa la curva di rendimento: schede tecniche, catalogo;
+ Informazioni utili per lo smontaggio, il riciclaggio o lo smaltimento a fine vita: manuale di uso e manutenzione.
Il valore di riferimento per le pompe per acqua piu efficienti & MEI = 0,70
L'efficienza di una pompa con girante tornita & generalmente inferiore a quella di una pompa con diametro di girante pieno. La tornitura della girante adegua la pompa
aun punto di lavoro fisso, con un conseguente minore consumo di energia. L'indice di efficienza minima (MEI) & basato sul diametro massimo della girante. Il funzionamento
della presente pompa per acqua con punti di funzionamento variabili puo essere pit efficiente ed economico se controllato, ad esempio, tramite un motore a velocita
variabile che adegua il funzionamento della pompa al sistema. Le informazioni sull'efficienza di riferimento sono disponibili all'indirizzo www.europump.org/efficiencycharts

Product Information as per Regulation No. 547/2012 Implementing "Ecodesign” Directive 2009/125/EC
Only for 4" and 6" pumps

+ MEI (Minimum Efficiency Index): on pump's name plate;

+ Year of manufacture, informations about the manufacturer, product's type and size identificator: pump's name plate or order documentation;

+ Hydraulic pump efficiency, performance curves for the pump, including efficiency characteristics: data sheet, catalogue;

+ Information relevant for disassembly, recycling or disposal at end-of-life: use and maintenance manual.

The benchmark for most efficient water pumps is MEI = 0,70

The efficiency of a pump with a trimmed impeller is usually lower than that of a pump with the full impeller diameter. The trimming of the impeller will adapt the pump

to a fixed duty point, leading to reduced energy consumption. The minimum efficiency index (MEI) is based on the full impeller diameter.The operation of this water

pump with variable duty points may be more efficient and economic when controlled, for example, by the use of a variable speed drive that matches the pump duty

to the system. Information on benchmark efficiency is available at www.europump.org/efficiencycharts

Informacion del producto de acuerdo con Regulacion No. 547/2012 por el que se aplica la Directiva 2009/125/CE

~ Solo para bombas de 4” y 6”
+ Indice de eficiencia minima (MEI): placa de la bomba;
+ Ao de fabricacion, informaciones sobra el fabricante, Identificador del tipo y tamafio del producto: placa de la bomba o documentacion de I'orden;
« Eficiencia hidraulica de la bomba; curvas de rendimiento para la bomba, incluidas las caracteristicas de eficiencia: catalogo técnico, ficha técnica de la bomba;
+ Informacién pertinente para el desmontaje, reciclado o eliminacion al final de la vida Util: manual de uso y mantenimiento.
El valor de referencia para las bombas hidraulicas mas eficientes es MEI = 0,70
La eficiencia de una bomba con un impulsor ajustado suele ser inferior a la de una bomba con el impulsor de didmetro completo. El ajuste del impulsor adapta la
bomba a un punto de trabajo fijado, que da lugar a un menor consumo energético. El indice de eficiencia minima (MEI) se basa en el impulsor de didmetro completo.
El funcionamiento de esta bomba hidraulica con puntos de trabajo variables puede resultar mas eficiente y econémico si se controla, por ejemplo, mediante el uso
de un mando de regulacion de velocidad que ajuste el trabajo de la bomba al sistema. La informacion sobre los criterios de referencia de la eficiencia puede
consultarse en www.europump.org/efficiencycharts

Informations sur les produits comme par le Réglement No 547/2012 portant application de la directive 2009/125/CE

Seulement pour les pompes 4" et 6"
+ Indice de rendement minimal (MEI): plaque de la pompe;
+ Année de fabrication, informations du producteur, identifiant du type et de la taille du produit: plaque de la pompe ou documetation de I'ordre;
+ Rendement hydraulique de la pompe, courbes de fonctionnement de la pompe, comportant les caractéristiques du rendement: catalogue technique, fiche technique de la pompe;
+ Informations pertinentes pour le démontage, le recyclage ou I'élimination du produit en fin de vie: manuel de emploi et de entretien.
Le critére de référence correspondant aux pompes a eau les plus efficaces est MEI = 0,70
Le rendement d'une pompe équipée d'une roue ajustée est généralement inférieur & celui d'une pompe dont la roue est a son diamétre maximal. Le rognage de la
roue permet d'adapter le diametre de la pompe jusqu'a un point de fonctionnement spécifié et, ainsi, de réduire la consommation d'énergie. L'indice de rendement
minimal (MEI) est fondé sur le diametre maximal de la roue.
L'utilisation de la présente pompe & eau avec des points de fonctionnement variables peut s'avérer plus efficace et plus économique si un dispositif de contréle, tel
qu'un variateur de vitesse, permet d'ajuster le point de fonctionnement de la pompe au regard du systéme.
Des informations relatives au rendement de référence sont disponibles a I'adresse suivante: www.europump.org/efficiencycharts

Informationenueber die Produkte wie Verordnung (EU) Nr. 547/2012 der Kommission vom zur Durchfiihrung der Richtlinie 2009/125/EG

Nur fuer 4” und 6” Pumpen
+ Mindesteffizienzindex MEI: auf der Typenschild;
+ Baujahr, Informationen tiber den Hersteller, Angabe zu Art und GréBe des Produkts: auf der Typenschild or Bestellungdokument;
+ Hydraulischer Pumpenwirkungsgrad, Leistungskurven der Pumpe, einschlieBlich Effizienzkennlinien: technische Kataloge, technische pumpe Datenblatt;
« Informationen fiir das Zerlegen, das Recycling oder die Entsorgung nach der endgiltigen AuBerbetriebnahme: Betriebsanleitung;
Der Referenzwert MEI fiir Wasserpumpen mit dem besten Wirkungsgrad ist = 0,70
Der Wirkungsgrad einer Pumpe mit einem korrigierten Laufrad ist gewohnlicher niedriger als der einer Pumpe mit vollem Laufraddurchmesser. Durch die Korrektur
des Laufrads wird die Pumpe an einen bestimmten Betriebspunkt angepasst, wodurch sich der Energieverbrauch verringert. Der Mindesteffizienzindex (MEI) bezieht
sich auf den vollen Laufraddurchmesser. Der Betrieb dieser Wasserpumpe bei unterschiedlichen Betriebspunkten kann effizienter und wirtschaftlicher sein, wenn
sie z. B. mittels einer variablen Drehzahlsteuerung gesteuert wird, die den Pumpenbetrieb an das System anpasst. Informationen zum Effizienzreferenzwert sind
unter www.europump.org/efficiencycharts abrufbar.

Informagées de produto de acordo com Regulamento (UE) n. 547/2012 da Comissao, que da execucao a Diretiva 2009/125/CE
< Unicamente para bombas di 4” e 6”

+ Indice de eficiéncia minima (MEI): etiqueta da bomba;

+ Ano de fabrico, informagdes sobre o fabricante, tipo e identificador do tamanho do produto: etiqueta da bomba ou documentacéo da ordem;

« Eficiéncia hidraulica da bomba, curvas de desempenho da bomba, incluindo as caracteristicas de eficiéncia: catalogo técnico, papel técnico da bomba;

+ Informagao pertinente sobre desmontagem, reciclagem ou eliminacao no fim da vida: manual de utilizagao e manutencéo.

O valor de referéncia para as bombas de 4gua mais eficientes é MEI = 0,70

A eficiéncia de uma bomba com impulsor aparado é normalmente inferior a de uma bomba com impulsor de didmetro integral. A aparagem do impulsor adapta a

bomba a um regime fixo, o que resulta na redugéo do consumo de energia. O indice de eficiéncia minima (MEI) é baseado no diametro integral do impulsor. O

funcionamento desta bomba de 4gua em regimes variaveis pode ser mais eficiente e econémico quando controlado, por exemplo, pela utilizacao de um variador

de velocidade que adapta o regime da bomba ao sistema. Para informac@es sobre a eficiéncia-padrao, consultar www.europump.org/efficiencycharts

WHdopmauua o npoaykTe B cooTBeTcTBUM € MpaBunamu Ne 547/2012, Bo ucnonHeHne AMPEKTUBLI 06 3KONOrM4ECKOM NPOEKTMPOBAHUK
@ Jkoau3aitH (Ecodesign) 2009/125/EC

Tonbko ana 4” v 6” Hacocos
* MEI (Minimum Efficiency Index — MutumanbHoii MHaeke ScpchekTnBHOCTM): Ha Tabnuuke Hacoca;
* [0 NPOU3BOACTBA, MHAOPMALMA O NPOU3BOANUTENE, TUN MOAENY W MABHTUGMKATOP raGapuToB: Ha Tabnn4Ke HACOCa UMK B AOKYMEHTALMM Ha MOCTaBKY.
. I'wnpaaanecmﬁ KA Hacoca, KpuBble ruapaBiMyecKnx XxapakTepucTk Hacoca BKNOYaA KPUBYHO KNA: TEXHUYECKaA NOKYMEHTaumuA, Katanoru.
* NHchopmaums, KacalolancA pa3bopky Hacoca, NepepaboTKy U YTUNM3ALMK B KOHLIE CPOKa CRYXOBbI: PYKOBOACTBO MO MOHTaXY W SKCTTyaTaumm.
Kputepuii ana cambix ahdeKTUBHbIX BOAAHBIX Hacocos MEI > 0,70
ApcheKTUBHOCTL HACOCa C NOAPE3KOM PaBoYero Koneca 0BbINHO HUXE, YEM Y HAcoca ¢ NONHOPasMepHbIM PaBouiM konecom. Moapeska paGoyero koneca no3sonAeT
Hacocy Nyulue COOTBETCTBOBATL TPEGyeMOil paboyeit TOUKE, NPUBOAA K CHUXEHHIO NOTPebneHna aHeprn. MuHuManbHblii Haeke QthdeKTUBHOCTH BbIMCNAETCA
MCX0AA 13 MonHopa3mepHoro paboyero koneca.Pabota BOAAHOIO HAacoca B PasfMyHbIX PEXUMax MOXeT 6biTb 60n1ee 3chheKTUBHOI 1 3KOHOMUYHOM, Hanpumep,
MpKn UCnonb3oBaHun yCTpOﬁCTB perynupoBaHnA 4acToTbl BpALIEHWA, KOTOPble NO3BOMIAKOT ONTUMU3NPOBaTL HACOC NOA KOHKPETHbIe Tpe()osanmn CUCTEMBI. ﬂaHHbIe
0 KpuTepuAx ahtheKTUBHOCTI AOCTYNHbI HA www.europump.org/efficiencycharts.
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@ In conformita con il regolamento REACH (CE) n. 1907/2006, SAER & tenuta ad informare circa alcune sostanze contenute nei
suoi prodotti. Quando un prodotto contiene qualsiasi sostanza altamente preoccupante (SVHC) in una concentrazione al di sopra
dello 0,1% in peso/peso, SAER deve fornire informazioni sufficienti a consentire la sicurezza d'uso dell'articolo e comprendenti, quanto
meno, il nome della sostanza.

E' disponibile nell'area Download del nostro sito www.saerelettropompe.com la Dichiarazione in conformita con I'articolo 33 del
Regolamento REACH (CE) n. 1907/2006 e sostanze altamente preoccupanti (Substances of Very High Concern, SVHC) contenente
tutte la informazioni necessarie per i prodotti SAER che possono contenere piombo in concentrazioni superiori allo 0,1% in peso/peso.
Per ulteriori informazioni contattare I'assistenza tecnica SAER.

According the the REACH Regulation (EC) n. 1907/2006, SAER is required to inform about some substances contained in its
products. When a product contains any Substance of Very High Concern (SVHC) with a concentration higher than 0,1% in
weight/weight, SAER shall provide sufficient information to allow a safe use of the article and including at least the name of the substance.

The Declaration according to the 33th article of REACH (CE) n. 1907/2006 Regulation and Substances of Very High Concern
(SVHC), with all the necessary informations for SAER products, that may contain lead with a concentration higher than 0,1% in weight/weight,
is available on our website www.saerelettropompe.com in the Download page.

For further information contact the SAER technical assistance.

@ En conformidad con el reglamento REACH (CE) n. 1907/2006, SAER debe informar sobre algunas sustancias contenidas en sus
productos. Cuando un producto contiene alguna Sustancia Altamente Preocupante (SVHC) en una concentracion superior al 0,1%

en peso / peso, SAER debe proporcionar informacion suficiente para permitir el uso seguro del articulo e incluir, al menos, el nombre

de la sustancia.

Esta disponible en el rea de descargas de nuestro sitio web www.saerelettropompe.com la Declaracién en conformidad con el

articulo 33 del Reglamento REACH (EC) no. 1907/2006 y Sustancias Altamente Preocupantes (Substances of Very High Concern,

SVHC) que contiene toda la informacién necesaria para los productos SAER que pueden contener plomo en concentraciones superiores

al 0,1% en peso / peso.

Por mas informacion contactar con la asistencia técnica de SAER.

® En conformité avec le réglement REACH (CE) n. 1907/2006, SAER est tenue d'informer de certaines substances contenues dans
ses produits. Lorsqu'un produit contient une substance extrémement préoccupante (SVHC) a une concentration supérieure a
0,1% en poids / poids, SAER doit fournir des informations suffisantes pour permettre l'utilisation sans danger de l'article, y compris, au
minimum, le nom. de la substance.
Sur notre site internet www.saerelettropompe.com dans la section de téléchargement est disponible La Déclaration conformément a
I'article 33 du réglement REACH (CE) n °. 1907/2006 et substances extrémement préoccupantes (SVHC) contenant toutes les
informations nécessaires pour les produits SAER pouvant contenir du plomb a des concentrations supérieures a 0,1% en poids / poids.
Pour plus d'informations, contactez |'assistance technique SAER

GeméB der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006 ist SAER verpflichtet, Uber die einigen, in den eigenen Erzeugnissen erhaltenen
Stoffe, zu informieren. Wenn ein Produkt beliebige, als héchstens besorgnissvoll geltende, Stoffe mit einem Gewichtsanteil von
0,1% oder mehr enthalt, soll SAER genug Informationen liefern, die eine sichere Benutzung des Produktes ermdglichen und wenigstens
den Namen des Stoffes selbst enthalten. Im Download-Bereich auf unserer Webseite www.saerelettropompe.com
finden Sie die Konformitatserklarung gemas der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006 und héchstens besorgnissvoll geltenden
Stoffe mit allen notwendigen Informationen tber die SAER Erzeugnisse, die Blei in der Konzentration von mehr als 0,1% in Gewicht/
Gewicht enthalten kénnen.
Fir mehr Informationen wenden Sie sich an den technischen Kundendienst an.

De acordo com o Regulamento REACH (EC) n. 1907/2006, a SAER deve informar sobre algumas substancias contidas em seus
produtos. Quando um produto contém qualquer Substancia de Alta Preocupagédo (SVHC) com uma concentragéo superior a 0,1%

em peso / peso, 0 SAER deve fornecer informagdes suficientes para permitir o uso seguro do artigo e incluir pelo menos o nome da

substancia.

Estéa disponivel em nosso site www.saerelettropompe.com, na pagina de download, a Declaragdo de acordo com o 33° artigo do

REACH (CE) n. 1907/2006 Regulamento e Substancias de Muito Alta Preocupacéo (SVHC), com todas as informacdes necessarias

para os produtos SAER, que podem conter concentragao superior a 0,1% em peso / peso,

Para mais informagdes, contate a assisténcia técnica da SAER.

@ CornacHo npeanucannio REACH (CE) n. 1907/2006, SAER o6A3aH yBeAOMIIATL O HEKOTOPbIX BELLECTBAX, COAePXKaLLMXCA
B ero nspenvaAx. Koraa naaenue conepxut niobble BELLECTBA, Bbi3blBatoLLve cunbHoe 6ecrnokoincTso (SVHC) B KOHLEHTpaLmm,
npesbiwatowen 0,1 % B Bece/ Bece, SAER fomkeH npeaocTaBUTb AOCTaTO4HYO MHpopMaLmio, NO3BONAOLLYI0 6e30nacHo
1Crnonb30BaTh U3Aenue 1 BKIIOHatOLLYI0, Mo KpaiiHeil Mepe, Ha3BaHWe camoro BellecTsa. B pasgene AnA ckaunBaHuA OKyMEHTaLMK
Ha Halem cante www.saerelettropompe.com nmeetca [leknapauus cootseTcTaus cTatbe 33 Mpeanucanna REACH (CE) n. 1907/2006 n
BellecTBa, Bbi3blBaloLMe cunbHoe GecriokoiicTso (Substances of Very High Concern, SVHC), conepxatuan BCio Heo6xoanmyto MHhopmMaLmio
o n3penuax SAER, B cocTaB KOTOPbIX MOXET BXOAUTb CBUHEL, B KOHLIEHTpaLmm, npesbiwatoLleit 0,1% B Bece/ Bece.
Mpwn HeobxoanmocTn 6onee noapobHo MHchopmaummn npocbba obpallaTbea B CNyX6y TexHUYeckon noaaepxkn SAER.

UK DECLARATION OF CONFORMITY

SAER Elettropompe S.p.A. with headquarters at Via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - ltaly, hereby

declares that the submersible electric pumps, for clean water raising, series
FS.../XFS.../NS.../XNS.../NR.../XNR.../S.../XS.../ SB... / XSDS.../ VS.../ XVS... / VSB.../ XSDVS... / VR...

And the submesible pumps, for clean water raising, series

FP.../ XFP.../NP.../ XNP.../RP.../ XRP.../ SP.../ XSP... / SPB... / XSDSP.../ VSP... / XVSP... / VSPB... / XSDVSP.../ VRP...
are in conformity with the relevant provisions of the

Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment Regulations 2012

Legal representative: Favella Franco
Person authorized to compile the technical file
SAER Elettropompe S.p.A., via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy

Guastalla (RE) - ltaly - 01-05-2023

39



- La ditta si riserva la facolta di modificare senza preavviso i dati riportati in questo manuale.
+ Saer can alter without notifications the data mentioned in this manual.
« Saer se reserva el derecho de modificar los datos indicados en este manual sin previo aviso.
« Saer se réserve le droit de modifier sans préavis les données techniques dans ce manel.
+ Das Unternehmen behélt sich das Recht vor, die in dem Handbuch vorhandenen Daten ohne Benachrichtigung zu &ndern.
+ Saer reserva o direito de modificar os dados indicados neste manual sem aviso prévio.

+ Komnanua octaenAeT 3a coboin npaso 6e3 npeynpeXxaeHnA KOpPeKTMPOoBaThb AaHHbIE COAepXalLMecA B AaHHOM Karasore.

Ulteriori informazioni su: www.saerelettropompe.com
« For more information visit: www.saerelettropompe.com
« Informaciones adicionales en nuestro sitio web: www.saerelettropompe.com
« Plusieurs informations sur: www.saerelettropompe.com
« Weitere Informationen auf: www.saerelettropompe.com
+ Para mais informagdes visitam www.saerelettropompe.com
+ [lononHMTenbHYI0 MHGOPMAaLMIO CMOTPUTE Ha caiTe: www.saerelettropompe.com

_ TC RU C-IT. MJ107.B.00697 1SO 9001:2015 hh‘p:/ /wwwAsuere|eﬂropompe.com
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Via Circonvallazione, 22
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Tel. 0522.83.09.41 r. a.
SAER Elettropompe S.p.A. Fax 0522.82 69 48
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